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Ñâèäåòåëüñòâî î ñîîòâåòñòâèè 
òðåáîâàíèÿì

Ìû, ôèðìà GRUNDFOS, ñî âñåé îòâåòñòâåííîñòüþ çàÿâëÿåì, ÷òî 
èçäåëèÿ UPS è UPSD, ê êîòîðûì è îòíîñèòñÿ äàííîå ñâèäåòåëüñòâî, 
îòâå÷àþò òðåáîâàíèÿì ñëåäóþùèõ óêàçàíèé Ñîâåòà ÅÝÑ îá 
óíèôèêàöèè çàêîíîäàòåëüíûõ ïðåäïèñàíèé ñòðàí-÷ëåíîâ ÅÝÑ:
– Ìàøèíîñòðîåíèå (98/37/EWG).

Ïðèìåíÿâøèåñÿ ñòàíäàðòû: Åâðîñòàíäàðò EN 292.
– Ýëåêòðîìàãíèòíàÿ ñîâìåñòèìîñòü (89/336/EWG).

Ïðèìåíÿâøèåñÿ ñòàíäàðòû: Åâðîñòàíäàðò EN 61 000-6-2 è
EN 61 000-6-3.

– Ýëåêòðè÷åñêèå ìàøèíû äëÿ ýêñïëóàòàöèè â ïðåäåëàõ 
îïðåäåëåííîãî äèàïàçîíà çíà÷åíèé íàïðÿæåíèÿ (73/23/EWG).
Ïðèìåíÿâøèåñÿ ñòàíäàðòû: Åâðîñòàíäàðò EN 60 034-5, 
EN 60 335-1 è EN 60 335-2-51.
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Äåêëàðàöèÿ çà ñúîòâåòñòâèå
Íèå, ôèðìà ÃÐÓÍÄÔÎÑ çàÿâÿâàìå ñ ïúëíà îòãîâîðíîñò, ÷å 
ïðîäóêòèòå UPS è UPSD, çà êîèòî ñå îòíàñÿ íàñòîÿùàòà äåêëàðàöèÿ, 
îòãîâàðÿò íà ñëåäíèòå óêàçàíèÿ íà Ñúâåòà çà óåäíàêâÿâàíå íà 
ïðàâíèòå ðàçïîðåäáè íà äúðæàâèòå ÷ëåíêè íà ÅÈÎ:
– Ìàøèíè (98/37/EÈO).

Ïðèëîæåíà íîðìà: EN 292.
– Åëåêòðîìàãíåòè÷íà ïîíîñèìîñò (89/336/EÈO).

Ïðèëîæåíè íîðìè: EN 61 000-6-2 è EN 61 000-6-3.
– Åëåêòðè÷åñêè ìàøèíè è ñúîðúæåíèÿ çà óïîòðåáà â ðàìêèòå íà 

îïðåäåëåíè ãðàíèöè íà íàïðåæåíèå íà åëåêòðè÷åñêèÿ òîê
(73/23/EÈO).
Ïðèëîæåíè íîðìè: EN 60 034-5, EN 60 335-1 è EN 60 335-2-51.
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Declaration of Conformity
We GRUNDFOS declare under our sole responsibility that the 
products UPS and UPSD, to which this declaration relates, are in 
conformity with the Council Directives on the approximation of the 
laws of the EEC Member States relating to
– Machinery (98/37/EEC).

Standard used: EN 292.
– Electromagnetic compatibility (89/336/EEC).

Standards used: EN 61 000-6-2 and EN 61 000-6-3.
– Electrical equipment designed for use within certain voltage limits 

(73/23/EEC).
Standards used: EN 60 034-5, EN 60 335-1 and EN 60 335-2-51.

Konformitätserklärung
Wir GRUNDFOS erklären in alleiniger Verantwortung, daß die 
Produkte UPS und UPSD, auf die sich diese Erklärung bezieht,
mit den folgenden Richtlinien des Rates zur Angleichung der 
Rechtsvorschriften der EG-Mitgliedstaaten übereinstimmen:
– Maschinen (98/37/EWG).

Norm, die verwendet wurde: EN 292.
– Elektromagnetische Verträglichkeit (89/336/EWG).

Normen, die verwendet wurden: EN 61 000-6-2 und 
EN 61 000-6-3.

– Elektrische Betriebsmittel zur Verwendung innerhalb bestimmter 
Spannungsgrenzen (73/23/EWG).
Normen, die verwendet wurden: EN 60 034-5, EN 60 335-1 und 
EN 60 335-2-51.

Bjerringbro, 1st October 2001

Svend Aage Kaae
Technical Manager
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1. Óêàçàíèÿ ïî òåõíèêå 
áåçîïàñíîñòè 

1.1 Îáùèå ïîëîæåíèÿ
Äàííàÿ èíñòðóêöèÿ ïî ìîíòàæó è ýêñïëóàòàöèè 
ñîäåðæèò îñíîâîïîëàãàþùèå óêàçàíèÿ, êîòîðûå 
ñëåäóåò ñîáëþäàòü ïðè óñòàíîâêå, ýêñïëóàòàöèè è 
òåõíè÷åñêîì îáñëóæèâàíèè. Òàêèì îáðàçîì, ñ íåé 
ñëåäóåò â îáÿçàòåëüíîì ïîðÿäêå îçíàêîìèòüñÿ 
ïåðåä ìîíòàæîì è ââîäîì â ýêñïëóàòàöèþ êàê 
ìîíòàæíèêàì, òàê è ñîîòâåòñòâóþùèì 
ñïåöèàëèñòàì, çàíÿòûì îáñëóæèâàíèåì è 
ýêñïëóàòàöèåé. Èíñòðóêöèÿ äîëæíà ïîñòîÿííî 
íàõîäèòüñÿ íà ìåñòå ýêñïëóàòàöèè óñòàíîâêè.

Íåîáõîäèìî ñîáëþäàòü íå òîëüêî îáùèå óêàçàíèÿ 
ïî òåõíèêå áåçîïàñíîñòè, ïðèâåäåííûå â äàííîì 
ðàçäåëå “Óêàçàíèÿ ïî òåõíèêå áåçîïàñíîñòè”, íî 
òàêæå è ñïåöèàëüíûå, ïðèâåäåííûå â äðóãèõ 
ðàçäåëàõ ýòîé èíñòðóêöèè.

1.2 Îáîçíà÷åíèÿ ñèìâîëîâ áåçîïàñíîñòè

Óêàçàíèÿ, íàíåñåííûå íåïîñðåäñòâåííî íà 
óñòàíîâêå, êàê-òî:

• Ñòðåëêà, óêàçûâàþùàÿ íàïðàâëåíèå âðàùåíèÿ
• Îáîçíà÷åíèå ìåñòà ïîäêëþ÷åíèÿ ïîäà÷è 

ðàáî÷åé æèäêîñòè 

äîëæíû áåçóñëîâíî âûïîëíÿòüñÿ è ñîõðàíÿòüñÿ â 
ïîëíîñòüþ ÷èòàåìîì ñîñòîÿíèè.

1.3 Êâàëèôèêàöèÿ è îáó÷åíèå ïåðñîíàëà 
Ïåðñîíàë, çàíÿòûé ýêñïëóàòàöèåé, òåõíè÷åñêèì 
îáñëóæèâàíèåì, êîíòðîëåì, ïðîâåðêîé è 
ìîíòàæîì, äîëæåí èìåòü íàäëåæàùóþ 
êâàëèôèêàöèþ äëÿ ïðîâåäåíèÿ ýòèõ ðàáîò. Îáëàñòü 
îòâåòñòâåííîñòè, êîìïåòåíòíîñòè ïåðñîíàëà è 
êîíòðîëü çà åãî ðàáîòîé äîëæåí ÷åòêî óñòàíîâèòü 
è îáåñïå÷èòü òîò, êòî çàíÿò ýêñïëóàòàöèåé 
óñòàíîâêè. 

Ñîäåðæàùèåñÿ â ýòîé èíñòðóêöèè ïî 
ìîíòàæó è ýêñïëóàòàöèè óêàçàíèÿ ïî 
òåõíèêå áåçîïàñíîñòè, êîòîðûå ïðè 
íåñîáëþäåíèè ìîãóò âûçâàòü 
ïîÿâëåíèå îïàñíîñòè äëÿ ëþäåé, 
îáîçíà÷àþòñÿ â îñíîâíîì îáùèì 
ñèìâîëîì îïàñíîñòè â ñîîòâåòñòâèè 
ñ ðàçäåëîì W9 “Çíàêè áåçîïàñíîñòè” 
â DIN 4844.

Ýòîò ñèìâîë íàõîäèòñÿ ñðåäè òåõ 
óêàçàíèé ïî òåõíèêå áåçîïàñíîñòè, 
íåñîáëþäåíèå êîòîðûõ ìîæåò 
âûçâàòü ïîÿâëåíèå îïàñíîñòåé äëÿ 
ìàøèíû è âûïîëíÿåìûõ åþ 
ôóíêöèé.

Ýòèì ñèìâîëîì îáîçíà÷àþòñÿ 
ñîâåòû èëè ðåêîìåíäàöèè, 
îáëåã÷àþùèå ïðîâåäåíèå ðàáîò è 
îáåñïå÷èâàþùèå íàäåæíóþ 
ýêñïëóàòàöèþ.

Âíèìàíèå

Óêàçàíèå
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1.4 Îïàñíîñòè, âîçíèêàþùèå ïðè 
íåñîáëþäåíèè óêàçàíèé ïî òåõíèêå 
áåçîïàñíîñòè

Ñëåäñòâèåì íåñîáëþäåíèÿ óêàçàíèé ïî òåõíèêå 
áåçîïàñíîñòè ìîæåò ñòàòü ïîëîìêà íàñîñà èëè 
ïðè÷èíåíèå âðåäà çäîðîâüþ äþäåé. Íåñîáëþäåíèå 
óêàçàíèé ïî òåõíèêå áåçîïàñíîñòè ìîæåò ïðèâåñòè 
ê ïîòåðå ïðàâà íà ðåìîíò íàñîñà èëè âîçìåùåíèå 
ñîîòâåòñòâóþùåãî óùåðáà.

Â îòäåëüíûõ ñëó÷àÿõ ýòî íåñîáëþäåíèå ìîæåò 
ñòàòü ïðè÷èíîé òàêèõ, íàïðèìåð, óãðîæàþùèõ 
ñèòóàöèé, êàê 

• îòêàç ïðè âûïîëíåíèè âàæíûõ ôóíêöèé 
óñòàíîâêè

• îòêàç îò ïðåäïèñàííûõ ìåòîäîâ òåõíè÷åñêîãî 
îáñëóæèâàíèÿ è ïîääåðæàíèÿ â èñïðàâíîñòè

• óãðîçà ëþäÿì âñëåäñòâèå ýëåêòðè÷åñêîãî è 
ìåõàíè÷åñêîãî âîçäåéñòâèÿ 

1.5 Ðàáîòû, ïðîâîäèìûå ñ ó÷åòîì 
òðåáîâàíèé òåõíèêè áåçîïàñíîñòè 

Êðîìå ïðèâîäèìûõ â ýòîì ðóêîâîäñòâå ïî ìîíòàæó 
è ýêñïëóàòàöèè óêàçàíèé ïî òåõíèêå áåçîïàñíîñòè 
íåîáõîäèìî ñîáëþäàòü äåéñòâóþùèå íàöèîíàëüíûå 
ïîëîæåíèÿ, íîðìû è ïðàâèëà ïî ïðåäóïðåæäåíèþ 
íåñ÷àñòíûõ ñëó÷àåâ, à ïðè íåîáõîäèìîñòè òàêæå è 
ïðåäïèñàíèÿ ïî ïðîâåäåíèþ ðàçëè÷íûõ ðàáîò, 
ýêñïëóàòàöèè è òåõíèêå áåçîïàñíîñòè, ïðèíÿòûå íà 
ôèðìå, ýêñïëóàòèðóþùåé óñòàíîâêó.

1.6 Óêàçàíèÿ ïî òåõíèêå áåçîïàñíîñòè 
äëÿ îáñëóæèâàþùåãî ïåðñîíàëà / 
îïåðàòîðà 

Ñëåäóåò èñêëþ÷èòü îïàñíîñòè, âûçûâàåìûå 
ïðèìåíåíèåì ýëåêòðè÷åñêîé ýíåðãèè (áîëåå 
ïîäðîáíî îá ýòîì ñîîáùàåòñÿ, íàïðèìåð, â 
ðåêîìåíäàöèÿõ Ñîþçà íåìåöêèõ ýëåêòðîòåõíèêîâ 
(VDE) è ìåñòíûõ ýíåðãîñíàáæàþùèõ îðãàíèçàöèé).

1.7 Óêàçàíèÿ ïî òåõíèêå áåçîïàñíîñòè 
ïðè âûïîëíåíèè ðàáîò ïî 
òåõíè÷åñêîìó îáñëóæèâàíèþ, 
ïðîâåðêå, êîíòðîëþ è ìîíòàæó 

Ïðè ýêñïëóàòàöèè óñòàíîâêè íåîáõîäèìî 
îáåñïå÷èòü, ÷òîáû âñå ðàáîòû ïî òåõíè÷åñêîìó 
îáñëóæèâàíèþ, ïðîâåðêå, êîíòðîëþ è ìîíòàæó 
óñòàíîâêè ïðîâîäèëèñü óïîëíîìî÷åííûì íà òî è 
êâàëèôèöèðîâàííûì ïåðñîíàëîì, êîòîðûé â 
ðåçóëüòàòå îáñòîÿòåëüíîãî èçó÷åíèÿ èíñòðóêöèè ïî 
ìîíòàæó è ýêñïëóàòàöèè â äîñòàòî÷íîé ñòåïåíè 
èíôîðìèðîâàí î ìåòîäàõ ïðîâåäåíèÿ ýòèõ ðàáîò.

Â ïðèíöèïå ðàáîòû ñ íàñîñîì ñëåäóåò ïðîâîäèòü 
òîëüêî ïðè åãî îñòàíîâêå. Îïèñàííûå â äàííîì 
ðóêîâîäñòâå ïî ìîíòàæó è ýêñïëóàòàöèè ìåòîäû 
ïðåêðàùåíèÿ ðàáîòû óñòàíîâêè äîëæíû 
ñîáëþäàòüñÿ â îáÿçàòåëüíîì ïîðÿäêå.

Ñðàçó æå ïîñëå îêîí÷àíèÿ ðàáîò âñå çàùèòíûå 
óñòðîéñòâà è óñòðîéñòâà, ñâÿçàííûå ñ òåõíèêîé 
áåçîïàñíîñòè, ñëåäóåò óñòàíîâèòü âíîâü èëè 
îáåñïå÷èòü èõ ôóíêöèîíèðîâàíèå.

Ïåðåä ïîâòîðíûì ââîäîì â ýêñïëóàòàöèþ íóæíî 
îáåñïå÷èòü ñîáëþäåíèå òðåáîâàíèé, ïðèâåäåííûõ 
â ðàçäåëå 7. Ââîä â ýêñïëóàòàöèþ.

1.8 Ñàìîâîëüíàÿ ïåðåäåëêà è 
èçãîòîâëåíèå çàïàñíûõ ÷àñòåé

Ïåðåäåëêà èëè èçìåíåíèå íàñîñîâ äîïóñòèìû 
òîëüêî ïî ñîãëàñîâàíèþ ñ èçãîòîâèòåëåì. 
Îðèãèíàëüíûå çàïàñíûå ÷àñòè è ïðèíàäëåæíîñòè, 
óäîñòîâåðåííûå èçãîòîâèòåëåì, îáåñïå÷èâàþò 
áåçîïàñíîñòü. Ïðèìåíåíèå äðóãèõ äåòàëåé ìîæåò 
ïðèâåñòè ê îñâîáîæäåíèþ ôèðìû-èçãîòîâèòåëÿ îò 
îòâåòñòâåííîñòè çà âîçíèêøèå â ðåçóëüòàòå 
ïîñëåäñòâèÿ.

1.9 Íåäîïóñòèìûå ñïîñîáû 
ýêñïëóàòàöèè 

Ýêñïëóàòàöèîííàÿ íàäåæíîñòü ïîñòàâëåííûõ 
íàñîñîâ îáåñïå÷èâàåòñÿ òîëüêî ïðè èõ 
èñïîëüçîâàíèè ñîãëàñíî ïðåäïèñàíèþ â 
ñîîòâåòñòâèè ñ ðàçäåëîì 3. Îáëàñòü ïðèìåíåíèÿ 
èíñòðóêöèè ïî ìîíòàæó è ýêñïëóàòàöèè. 
Ïðèâåäåííûå â òåõíè÷åñêèõ õàðàêòåðèñòèêàõ 
ãðàíè÷íûå çíà÷åíèÿ âåëè÷èí íå äîëæíû áûòü 
ïðåâûøåíû íè â êîåì ñëó÷àå.

2. Îáùèå ñâåäåíèÿ
Öèðêóëÿöèîííûå íàñîñû ñåðèé UPS/UPSD ìîæíî 
ýêñïëóàòèðîâàòü ñ òðåìÿ ÷àñòîòàìè âðàùåíèÿ.

Íàñîñû ìîãóò áûòü îäèíàðíûìè è ñäâîåííûìè, íî 
íåçàâèñèìî îò ýòîãî âñå îíè îñíàùåíû 
òåðìîâûêëþ÷àòåëÿìè.

Íàñîñû ïîñòàâëÿþòñÿ â äâóõ èñïîëíåíèÿõ: 

• ×óãóííûé êîðïóñ ñ ÷åðíûì ôèðìåííûì ùèòêîì 

• Áðîíçîâûé êîðïóñ ñ áðîíçîâûì ôèðìåííûì 
ùèòêîì è áóêâîé Â â îáîçíà÷åíèè íàñîñà.

Ìîäóëè êëåììíîé êîðîáêè:
Êëåììíàÿ êîðîáêà îäèíàðíîãî íàñîñà îñíàùåíà 
ñòàíäàðòíûì ìîäóëåì.

Êëåììíàÿ êîðîáêà ñäâîåííîãî íàñîñà îñíàùåíà 
ñòàíäàðòíûì èëè ðåëåéíûì ìîäóëåì.

Ðåëåéíûé ìîäóëü ìîæåò ïîñòàâëÿòüñÿ ê íàñîñàì â 
êà÷åñòâå ïðèíàäëåæíîñòè.

3. Îáëàñòü ïðèìåíåíèÿ
Íàcîñû ïðåäíàçíà÷åíû äëÿ ïåðåêà÷èâàíèÿ ðàáî÷èõ 
æèäêîñòåé â ñèñòåìàõ îòîïëåíèÿ è 
êîíäèöèîíèðîâàíèÿ. Íàñîñû òàêæå ìîãóò 
ïðèìåíÿòü â óñòàíîâêàõ äëÿ ïåðåêà÷èâàíèÿ âîäû 
äëÿ áûòîâîãî èñïîëüçîâàíèÿ.

3.1 Ðàáî÷èå æèäêîñòè
×èñòûå, ìàëîâÿçêèå, íåàãðåññèâíûå è 
íåâçðûâîîïàñíûå ðàáî÷èå æèäêoñòè áåç òâåðäûõ 
èëè äëèííîâîëîêíèñòûõ âêëþ÷åíèé, à òàêæå 
ïðèìåñåé, ñîäåðæàùèõ ìèíåðàëüíûå ìàñëà.

Åñëè íàñîñ âñòðîeí â îòîïèòåëüíûé àãðåãàò, òî 
ïåðåêà÷èâàåìàÿ â íåì âîäà äîëæíà óäîâëåòâîðÿòü 
îáû÷íûì òðåáîâàíèÿì, ïðåäúÿâëÿåìûì êâîäå, 
ñîãëàñíî èñïîëüçóåìîé â îòîïèòåëüíûõ àãðåãàòàõ 
ñoãëàñíî, íàïðèìåð, ñòàíäàðòó VDI 2035.
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Â ñèñòåìàõ äëÿ ïåðåêà÷èâàíèÿ âîäû äëÿ áûòîâîãî 
èñïîëüçîâàíèÿ íàñîñû UPS è UPSD ñëåäóåò 
ïðèìåíÿòü, åñëè pH íèæå 14.
Åñëè pH ïðåâûñèò ýòî çíà÷åíèå, ðåêîìåíäóåòñÿ 
èñïîëüçîâàòü íàñîñû ñåðèè ÒÐ ñ “ñóõèì“ ðîòîðîì.

Î òåìïåðàòóðå ðàáî÷åé æèäêîñòè ñîîáùàåòñÿ â 
ðàçäåëå 9. Òåõíè÷åñêèå õàðàêòåðèñòèêè. 

4. Ôóíêöèîíèðîâàíèå

4.1 Îäèíàðíûé íàñîñ ñî ñòàíäàðòíûì 
ìîäóëåì

Îäèíàðíûå íàñîñû â ñåðèéíîì âàðèàíòå îñíàùàþò 
ñòàíäàðòíûìè ìîäóëÿìè, óñòàíàâëèâàåìûìè â 
êëåììíîé êîðîáêå, êàê ïîêàçàíî íà ðèñ. 1.

Ðèñ. 1 

Ôóíêöèè ñèãíàëüíûõ ëàìï, óñòàíîâëåííûõ íà 
íàñîñå, ïðèâåäåíû â íèæåñëåäóþùåé òàáëèöå.

Íàñîñû, îñíàùåííûå îäíîôàçíûìè 
ýëåêòðîäâèãàòåëÿìè
Ó íàñîñîâ, îñíàùåííûõ îäíîôàçíûìè 
ýëåêòðîäâèãàòåëÿìè, èìååòñÿ òîëüêî îäíà çåëåíàÿ 
ñèãíàëüíàÿ ëàìïà.

Íàñîñû, îñíàùåííûå òðåõôàçíûìè 
ýëåêòðîäâèãàòåëÿìè
Ó íàñîñîâ, îñíàùåííûõ òðåõôàçíûìè 
ýëåêòðîäâèãàòåëÿìè, èìåþòñÿ òîëüêî çåëåíàÿ è 
êðàñíàÿ ñèãíàëüíûå ëàìïû.

4.2 Ñäâîåííûé íàñîñ ñ ðåëåéíûì 
ìîäóëåì

Ñäâîåííûå íàñîñû îñíàùàþò ðåëåéíûì ìîäóëåì â 
îáåèõ êëåììíûõ êîðîáêàõ. Îáå êîðîáêè ñâÿçàíû 
ìåæäó ñîáîé ïîñðåäñòâîì ÷åòûðåõæèëüíîãî 
êàáåëÿ. Êëåììíàÿ êîðîáêà ñ ðåëåéíûì ìîäóëåì 
ïîêàçàíà íà ðèñ. 2.

Ðèñ. 2 

Ó ðåëåéíîãî ìîäóëÿ èìååòñÿ âûõîä äëÿ 
ïîäñîåäèíåíèÿ ñèãíàëüíîãî äàò÷èêà, 
îáåñïå÷èâàþùåãî âûäà÷ó âíåøíåé èíôîðìàöèè î 
ðåæèìå ýêñïëóàòàöèè íàñîñà èëè åãî 
íåèñïðàâíîñòÿõ, ëèáî äëÿ óïðàâëåíèÿ 
ïåðåêëþ÷åíèåì ìåæäó íàñîñàìè 1 è 2.

Ñ ïîìîùüþ ìíîãîïîçèöèîííîãî ïåðåêëþ÷àòåëÿ 
ìîæíî âûáðàòü ñëåäóþùèå ôóíêöèè äëÿ âûõîäà 
ñèãíàëîâ:

Ðåæèì ýêñïëóàòàöèè: âûõîä 
ñðàáàòûâàåò, åñëè íàñîñ ðàáîòàåò.

Íåèñïðàâíîñòü: âûõîä ñðàáàòûâàåò ïðè 
âîçíèêíîâåíèè íåèñïðàâíîñòè.

Ïåðåìåííûé ðåæèì: òàêóþ íàñòðîéêó 
âûáèðàþò â òîì ñëó÷àå, åñëè òðåáóåòñÿ 
ïåðåêëþ÷åíèå ìåæäó ïåðâûì è âòîðûì 
íàñîñàìè.

Íàñîñ íåëüçÿ èñïîëüçîâàòü äëÿ 
ïåðåêà÷èâàíèÿ îãíåîïàñíûõ ðàáî÷èõ 
æèäêîñòåé, íàïðèìåð, äèçåëüíîãî 
òîïëèâà è áåíçèíà.

Ñèãíàëüíàÿ 
ëàìïà

Ñoñòîÿíèå, 
îáîçíà÷àåìîå 

ñèãíàëüíîé ëàìïîé

Ãîðèò
Ñåòåâîå íàïðÿæåíèå 
âêëþ÷åíî

Íå ãîðèò

Ñåòåâîå íàïðÿæåíèå 
âûêëþ÷åíî èëè íàñîñ 
îòêëþ÷åí ñ ïîìîùüþ 
òåðìîâûêëþ÷àòå-ëÿ

Ñòàíäàðòíûé 
ìîäóëú

Ïåðåêëþ÷à-
òåëü ÷àñòîòû 
âðàùåíèÿ

TM
0

0 
9

2
3

7 
0

6
0

2

Ñèãíàëüíàÿ 
ëàìïà Ñoñòîÿíèå, îáîçíà÷àåìîå 

ñèãíàëüíîé ëàìïîéÇåëå-
íàÿ

Êðàñ-
íàÿ

Íå 
ãîðèò

Íå 
ãîðèò

Ñåòåâîå íàïðÿæåíèå 
âûêëþ÷åíî èëè íàñîñ 
îòêëþ÷åí ñ ïîìîùüþ 
òåðìîâûêëþ÷àòå-ëÿ

Ãîðèò
Íå 
ãîðèò

Ñåòåâîå íàïðÿæåíèå 
âêëþ÷åíî

Ãîðèò Ãîðèò
Ñåòåâîå íàïðÿæåíèå 
âêëþ÷åíî. Íàïðàâëåíèå 
âðàùåíèÿ íåïðàâèëüíî.

Ðåëåéíûé 
ìîäóëü

Ïåðåêëþ-
÷àòåëü 
÷àñòîòû 
âðàùåíèÿ

Ìíîãîïî-
çèöèîííûé 
ïåðåêëþ÷à-
òåëü 
âûõîäà 
ñèãíàëîâ

TM
0

2
 6

32
8

 0
2

03
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Ó âñåõ íàñîñîâ ñ ðåëåéíûì ìîäóëåì èìåþòñÿ îäíà 
çåëåíàÿ è îäíà êðàñíàÿ ñèãíàëüíûå ëàìïû. Ôóíêöèè 
ýòèõ ëàìï è ñèãíàëüíîãî âûõîäà ñòàíîâÿòñÿ 
î÷åâèäíûìè èç íèæåñëåäóþùåé òàáëèöû.

Ó ñäâîåííûõ íàñîñîâ ïðåäóñìîòðåí âûáîð òðåõ 
ðåæèìîâ ýêñïëóàòàöèè:

1. Ïåðåìåííûé (óñòàíàâëèâàåòñÿ íà çàâîäå-
èçãîòîâèòåëå). Íàñîñû ðàáîòàþò ïîïåðåìåííî â 
êà÷åñòâå îñíîâíîãî èëè ðåçåðâíîãî.

2. Ðåçåðâíûé. Îäèí íàñîñ ïîñòîÿííî 
ôóíêöèîíèðóåò êàê îñíîâíîé, à äðóãîé 
ïîñòîÿííî êàê ðåçåðâíûé.

3. Àâòîíîìíûé. Íàñîñû ðàáîòàþò íåçàâèñèìî 
äðóã îò äðóãà.

Óêàçàíèå: Åñëè íàñîñû ðàáîòàþò 
îäíîâðåìåííî, òî íà íèõ äîëæíà áûòü 
óñòàíîâëåíà îäèíàêîâàÿ ÷àñòîòà âðàùåíèÿ, òàê 
êàê â ïðîòèâíîì ñëó÷àå îáðàòíûé êëàïàí ìîæåò 
áëîêèðîâàòü íàñîñ ñ ìåíüøåé ÷àñòîòîé 
âðàùåíèÿ.

5. Ìîíòàæ 

Ïðè ìîíòàæå íàñîñîâ òèïîâ UPS(D) 32-xx, 40-xx, 
50-xx è 65-xx ñ îâàëüíûìè îòâåðñòèÿìè ïîä áîëòû 
âî ôëàíöàõ íàñîñîâ äîëæíû îáÿçàòåëüíî 
ïðèìåíÿòüñÿ ïîäêëàäíûå øàéáû, ñì. pèñ. 3. 

Ðèñ. 3 

Âàë óñòàíîâëåííîãî íàñîñà äîëæåí èìåòü 
ãîðèçîíòàëüíîå ïîëîæåíèå, êàê ïîêàçàíî íà ðèñ. 4.

Ðèñ. 4 

Ñòðåëêè íà êîðïóñå íàñîñà ïîêàçûâàþò 
íàïðàâëåíèå ïðîòåêàíèÿ ðàáî÷åé æèäêîñòè.

Ñèãíàëüíàÿ 
ëàìïà

Âûõîä 
ñèãíàëà 

ñðàáàòû-
âàåò

Ñîñòîÿíèå, 
îáîçíà÷àåìîå 

ñèãíàëüíîé 
ëàìïîéÇåëå-

íàÿ
Êðà-
ñíàÿ

Â 
ðåæ-
èìå- 
ýêñï-
ëó-
àòà-
öèè

Ïðè 
íåèñ-
ïðà-
âíî-
ñòè

Íå 
ãîðèò

Íå 
ãîðèò

Íàñîñ îòêëþ÷åí. 
Âûêëþ÷åíî 
ñåòåâîå 
íàïðÿæåíèå èëè 
íåèñïðàâíà ôàçà

Ãîðèò Íå 
ãîðèò Íàñîñ ðàáîòàåò

Ãîðèò Ãîðèò

Òîëüêî ó 
íàñîñîâ, 
îñíàùåííûõ 
òðåõôàçíûìè 
ýëåêòðîäâèãà-
òåëÿìè: íàñîñ 
ðàáîòàåò, íî 
íàïðàâëåíèå 
âðàùåíèÿ âàëà 
íåïðàâèëüíîå

Íå 
ãîðèò Ãîðèò

Íàñîñ îòêëþ÷åí ñ 
ïîìîùüþ 
òåðìîâûêëþ÷àòå-
ëÿ

Ìèãà-
åò

Íå 
ãîðèò

Íàñîñ îòêëþ÷åí ñ 
ïîìîùüþ 
âíåøíåãî 
âûêëþ÷àòåëÿ

Ìèãà-
åò

Ãîðèò

Íàñîñ îòêëþ÷åí 
èëè áûë îòêëþ÷åí 
ñ ïîìîùüþ 
òåðìîâûêëþ÷à-
òåëÿ èëè áûë 
îòêëþ÷åí ñ 
ïîìîùüþ 
âíåøíåãî 
âûêëþ÷àòåëÿ

1 32
NC NO C

1 32
NC NO C

1 2 3
NC NO C

1 2 3
NC NO C

1 2 3
NC NO C

1 32
NC NO C

1 32
NC NO C

1 32
NC NO C

1 32
NC NO C

1 2 3
NC NO C

1 32
NC NO C

1 32
NC NO C

Îïàñíîñòü îæîãîâ!
Íàñîñ äîëæåí áûòü óñòàíîâëåí 
òàêèì îáðàçîì, ÷òîáû ëþäè ïî 
îøèáêå íå ñìîãëè èìåòü êîíòàêòà ñ 
åãî ïîâåðõíîñòÿìè, èìåþùèìè 
âûñîêóþ òåìïåðàòóðó.

Ñäâîåííûå íàñîñû ñ ãîðèçîíòàëüíûì 
ðàñïîëîæåíèåì òðóáîïðîâîäà 
äîëæíû â îáÿçàòåëüíîì ïîðÿäêå 
îñíàùàòüñÿ óäàëèòåëÿìè âîçäóõà. 
Òàêîé óäàëèòåëü íåîáõîäèìî 
ïðèâèí÷èâàòü ê âåðõíåé ÷àñòè 
êîðïóñà íàñîñà, êàê ïîêàçàíî íà 
ðèñ. 6.
Óäàëèòåëü âîçäóõà íå âõîäèò â 
îáúåì ïîñòàâîê.

Ïàðàìåòðû, ïðèâåäåííûå â ðàçäåëå 
9. Òåõíè÷åñêèå õàðàêòåðèñòèêè, íå 
äîëæíû âûõîäèòü çà ïðåäåëû 
óêàçàííûõ â ýòîì ðàçäåëå 
îáîçíà÷åíèé.

Ïîäêëàäíàÿ 
øàéáà 

Ïîäñîåäèíåííûé 
òðóáîïðîâîä

Íàñîñ TM
0

1
 0

6
8

3
 1

9
9

7

Ãîðèçîíòàëüíîå 
ðàñïîëîæåííå âàëà

TM
0

2
 1

4
0

4
 1

1
0

1

Âíèìàíèå

Âíèìàíèå
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5.1 Ðàñïîëîæåíèå êëåììíûõ êîðîáîê ó 
îäèíàðíûõ è ñäâîåííûõ íàñîñîâ

Â íèæíåé ÷àñòè êîðïóñà ñòàòîðà èìåþòñÿ äâà 
äðåíàæíûõ îòâåðñòèÿ äëÿ ñïóñêà âîçíèêàþùåãî 
êîíäåíñàòîðà. Ýòè îòâåðñòèÿ äîëæíû áûòü 
íàïðàâëåíû âåðòèêàëüíîãî âíèç.

Âîçìîæíûå ïîëîæåíèÿ êëåììíûõ êîðîáîê ïîêàçàíû 
íà ðèñ. 5. Ýòè ïîëîæåíèÿ âîçìîæíû ïðè óñòàíîâêå 
íañîñîâ êàê ñ âåðòèêàëüíûìè, òàê è ñ 
ãîðèçîíòàëüíûìè òðóáîïðîâîäàìè.

Ðèñ. 5 

Âîçìîæíîå ðàñïîëîæåíèå êëåììíûõ êîðîáîê ó 
ñäâîåííûõ íàñîñîâ ïîêàçàíî íà ðèñ. 6.

Ðèñ. 6 

Ñòàíäàðòíîå ðàñïîëîæåíèå êëåììíûõ êîðîáîê 
ïîêàçàíî íà ðèñ. 7.

Ðèñ. 7  

Êëåììíóþ êîðîáêó ìîæíî ïîâåðíóòü ïóòåì 
âûïîëíåíèÿ ñëåäóþùèõ îïåðàöèé:

1. Óäàëÿþò ÷åòûðå âèíòà íà êîðïóñå ñòàòîðà.

2. Ïîâîðà÷èâàþò ýòîò êîðïóñ â òðåáóåìîå 
ïîëîæåíèå.

3. Ñíîâà âñòàâëÿþò âèíòû è æåñòêî èõ çàòÿãèâàþò.

Ó ñäâîåíííûõ íàñîñîâ ïðè èçìåíåíèè ïîëîæåíèÿ 
êëåììíîé êîðîáêè ìîæåò âîçíèêíóòü 
íåîáõîäèìîñòü â óäàëåíèè êàáåëÿ ìåæäó îáåèìè 
êëåììíûìè êîðîáêàìè. Êàáåëü ðåêîìåíäóåòñÿ 
óäàëÿòü ñ íàñîñà 1.

Ïåðåä ââîäîì â ýêñïëóàòàöèþ àãðåãàò ñëåäóåò 
íàïîëíèòü ðàáî÷åé æèäêîñòüþ è âûïóñòèòü èç íåãî 
âîçäóõ. Êðîìå òîãî, íà âñàñûâàþùèé ïàòðóáîê 
íàñîñà äîëæíî áûòü ïîäàíî òðåáóåìîå äàâëåíèå 
ïîäïîðà (ñì. ñòð. 129).

5.2 Çàùèòà îò íèçêèõ òåìïåðàòóð
Åñëè íàñîñ â õîëîäíîå âðåìÿ íå ýêñïëóàòèðóåòñÿ, 
íóæíî ïðèíÿòü íåîáõîäèìûå ìåðû äëÿ 
ïðåäîòâðàùåíèÿ ïîâðåæäåíèé îò âîçäåéñòâèÿ 
íèçêèõ òåìïåðàòóð.

Êëåììíûå êîðîáêè ìîæíî 
óñòàíàâëèâàòü òîëüêî â ïîêàçàííûõ 
ïîëîæåíèÿõ.

Îïàñíîñòü îøïàðèâàíèÿ!
Ïåðåä óäàëåíèåì âèíòîâ èç àãðåãàòà 
íåîáõîäèìî ñëèòü ðàáî÷óþ 
æèäêîñòü ëèáî çàêðûòü çàïîðíûå 
êëàïàíû ñî ñòîðîíû âñàñûâàíèÿ è 
íàãíåòàíèÿ íàñîñà, òàê êàê ðàáî÷àÿ 
æèäêîñòü èìååò òåìïåðàòóðó 
êèïÿòêà è ìîæåò íàõîäèòüñÿ ïîä 
âûñîêèì äàâëåíèåì.

Îäèíàðíûå íàñîñû

TM
0

2
 1

3
9

8
 2

7
0

1

P1

P2 P1

P1

P1 P2

P2

P2

Ñäâîåííûå íàñîñû

TM
0

2
 1

3
9

9
 2

7
0

1

Âíèìàíèå

TM
0

2
 1

4
0

0
 2

7
0

1

P2 P1

Ñòàíäàðòíûå ïîëîæåíèÿ

Ïeðåä ñíÿòèåì êðûøêè êëåììíîé 
êîðîáêè íåîáõîäèìî â 
îáÿçàòeëüíîì ïîðÿäêå ïîëíîñòüþ 
îòêëþ÷èòü íàïðÿæåíèå ïèòàíèÿ 
ñåòè.

Ïðè èçìåíåíèè ïîëîæåíèÿ êëåììíîé 
êîðîáêè ïîëîæåíèå ôèðìåííîé 
òàáëè÷êè äîëæíî áûòü èçìåíåíî 
òàêèì îáðàçîì, ÷òîáû âûåìêà íà 
òàáëè÷êå ïîêàçûâàëà âíèç.
Ñ ýòîé öåëüþ ñëåäóåò ââåñòè 
îòâåðòêó â âûåìêó è ïðîâåðíóòü 
òàáëè÷êó â íóæíîå ïîëîæåíèå, è 
íàäàâèòü íà íåå.

Âíèìàíèå



9

6. Ïîäêëþ÷åíèå 
ýëåêòðîîáîðóäîâàíèÿ

Ïîäêëþ÷åíèå ýëåêòðîîáîðóäîâàíèÿ è òðåáóåìóþ 
äëÿ íåãî çàùèòó ñëåäóåò îñóùåñòâëÿòü ïî 
ñîãëàñîâàíèþ ñ ïðåäïèñàíèÿìè ìåñòíûõ 
ýíåðãîñíàáæàþ ùèõ îðãàíèçàöèé èëè Ñîþçà 
íåìåöêèõ ýëåêòðîòåõíèêîâ.

Íåîáõîäèìî îáðàòèòü âíèìàíèå íà òî, ÷òîáû 
ïðèâåäåííûå íà ôèðìåííîì ùèòêå ýëåêòðè÷åñêèå 
õàðàêòåðèñòèêè ñîâïàëè ñ ñóùåñòâóþùèìè 
ïàðàìåòðàìè ýëåêòðîñíàáæåíèÿ.

Åñëè ýëåêòðîäâèãàòåëü íàñîñà çàùèùåí ñ ïîìîùüþ 
ïóñêàòåëÿ, òî ïóñêàòåëü äîëæåí áûòü 
îòðåãóëèðîâàí íà ìàêñèìàëüíûé ïîòðåáëÿåìûé òîê 
ïðè ýêñïëóàòàöèè íà äàííîé ÷àñòîòå âðàùåíèÿ. 
Óñòàíîâêà ïóñêàòåëÿ äîëæíà êîððåêòèðîâàòüñÿ ïðè 
êàæäîì èçìåíåíèè ÷àñòîòû âðàùåíèÿ 
ýëåêòðîäâèãàòåëÿ. Çíà÷åíèÿ òîêà, ïîòðåáëÿåìîãî 
ïðè ðàçëè÷íûõ ÷àñòîòàõ âðàùåíèÿ, óêàçàíû íà 
ôèðìåííîé òàáëè÷êå íàñîñà.

Â êà÷åñòâå ñðåäñòâà çàùèòû îò ñëó÷àéíîãî 
êîíòàêòà ìîæíî âûáðàòü çàçåìëåíèå èëè 
çàíóëåíèå. Â êà÷åñòâå äîïîëíèòåëüíîãî ñpåäñòâà 
çàùèòû ìîãóò áûòü èñïîëüçîâàíû âûêëþ÷àòåëü 
çàùèòû îò òîêîâ ïîâðåæäåíèÿ èëè àâòîìàò 
çàùèòíîãî îòêëþ÷åíèÿ, ñðàáàòûâàþùèé îò 
îïàñíîãî íàïðÿæåíèÿ.

Äëÿ èçìåðåíèÿ ñîïðîòèâëåíèé îáìîòêè ñì. ñòð. 130.

6.1 Ïîäêëþ÷åíèå îäèíàðíûõ íàñîñîâ
Îäèíàðíûé íàñîñ äîëæåí áûòü ïîäêëþ÷åí ê ñåòè 
÷åðåç âíåøíèé ïóñêàòåëü.

Ýòîò ïóñêàòåëü ñëåäóåò ñîåäèíèòü ñî âñòðîåííûì â 
íàñîñ òåðìîâûêëþ÷àòåëåì: êëåììû Ò1 è Ò2. Òåì 
ñàìûì îáåñïå÷èâàåòñÿ çàùèòà îò ïåðåãðåâà ïðè 
âñåõ òðåõ ÷àñòîòàõ âðàùåíèÿ.

Íà ðèñ. À è B, ïðèâåäåííûõ â êîíöå ýòîé 
èíñòðóêöèè, ïîêàçàíû âîçìîæíûå âàðèàíòû 
ïîäêëþ÷åíèÿ ýëåêòðîîáðóäîâàíèÿ:

• Íà ðèñ. À ïîêàçàíî ýòî ïîäêëþ÷åíèå ïðè
èñïîëüçîâàíèè âíåøíåãî ýëåêòðîìàãíèòíîãî 
ïóñêàòåëÿ ÂÊË/ÂÛÊË;

• Íà ðèñ. B ïîêàçàíî ýòî ïîäêëþ÷åíèå ïðè 
èñïîëüçîâàíèè âíåøíåãî ìåõàíè÷åñêîãî 
ïóñêàòåëÿ ÂÊË/ÂÛÊË.

6.2 Ïîäêëþ÷åíèå ñäâîåííûõ íàñîñîâ
Ñäâîåííûå íàñîñû ïîäêëþ÷àþò íåïîñðåäñòâåííî ê 
ñåòè, ïîñêîëüêó âñòðîåííàÿ ñèñòåìà çàùèòû îò 
ïåðåãðåâà çàùèùàåò íàñîñ ïðè âñåõ òðåõ ÷àñòîòàõ 
âðàùåíèÿ.

Íà çàâîäå-èçãîòîâèòåëå íàñîñû íàñòðîåíû íà 
ïåðåìåííûé ðåæèì ýêñïëóàòàöèè, ò. å. îíè ïî 
î÷åðåäè ðàáîòàþò â êà÷åòâå îñíîâíîãî íàñîñà è â 
êà÷åcòâå ðåçåðâíîãî. Ïåðåêëþ÷åíèå ðåæèìà 
ïðîèñõîäèò åæåäíåâíî.

Íà ðèñ. C - E, ïðèâåäåííûõ â êîíöå ýòîé èíñòðóêöèè, 
ïîêàçàíû âîçìîæíûå âàðèàíòû ïîäêëþ÷åíèÿ è 
íàñòðîéêè ìíîãîïîçèöèîííîãî ïåðåêëþ÷àòåëÿ.

• Ðèñ. C: ïåðåìåííûé ðåæèì.
• Ðèñ. D: ðåçåðâíûé ðåæèì ñ íàñîñîì 1 â 

êà÷åñòâå îñíîâíîãî è íàñîñîì 2 â êà÷åñòâå 
ðåçåðâíîãî.

• Ðèñ. E: ðåçåðâíûé ðåæèì ýêñïëóàòàöèè ñ 
íàñîñîì 2 â êà÷åñòâå îñíîâíîãî è íàñîñîì 1 â 
êà÷åñòâå ðåçåðâíîãî.

Ïðè ýêñïëóàòàöèè íàñîñîâ êàê îäèíàðíûõ 
êàáåëü ìåæäó íàñîñàìè äîëæåí áûòü óäàëåí. 
Íàñîñû íàñòðàèâàþò è ïîäêëþ÷àþò ïî îòäåëüíîñòè, 
êàê ïîêàçàío íà ðèñ. F è G:

• Íà ðèñ. F ïîêàçàíû ïîäêëþ÷åíèå 
ýëåêòðîîáîðóäîâàíèÿ è íàñòðîéêà 
ìíîãîïîçèöèîííîãî ïåðåêëþ÷àòåëÿ ïðè 
èñïîëüçîâàíèè ñèãíàëüíîãî âûõîäà äëÿ 
èíôîðìàöèè î ðåæèìå ýêñïëóàòàöèè.

• Íà ðèñ. G ïîêàçàíû ïîäêëþ÷åíèå 
ýëåêòðîîáîðóäîâàíèÿ è íàñòðîéêà 
ìíîãîïîöèöèîííîãî ïåðåêëþ÷àòåëÿ ïðè 
èñïîëüçîâàíèè ñèãíàëüíîãî âûõîäà äëÿ 
èíôîðìàöèè î íåèñïðàâíîñòÿõ.

Ïåðåä ñíÿòèåì êðûøêè êëåììíîé 
êîðîáêè íåîáõîäèìî â 
îáÿçàòåëüíîì ïîðÿäêå ïîëíîñòüþ 
îòêëþ÷èòü íàïðÿæåíèå ïèòàíèÿ 
ñåòè.
Íàñîñ äîëæåí áûòü çàçåìëåí.
Çàêàç÷èê äîëæåí îáåñïå÷èòü íàëè÷èå 
âõîäíîãî ïðåäîõðàíèòåëÿ â 
ýëåêòðîñåòè äëÿ çàùèòû íàñîñà, 
êîòîðûé ñëåäóåò ïîäêëþ÷àòü ÷åðåç 
âíåøíèé ñåòåâîé âûêëþ÷àòåëü. 
Ðàññòîÿíèå ìåæäó ñîñåäíèìè 
êîíòàêòàìè äîëæíî áûòü íå ìåíåå 
3 ìì.

Åñëè çàùèòà ýëåêòðîäâèãàòåëÿ 
íàñîñà îñóùåñòâëåíà îò çàùèòíîãî 
àâòîìàòà, òî ýòîò àâòîìàò 
óñòàíàâëèâàþò íà ñîîòâåòñòâóþùåå 
çíà÷åíèå ðàáî÷åãî òîêà íàñîña ïðè 
âûáðàííîé ÷àñòîòå âðàùåíèÿ. Ïðè 
ïåðåêëþ÷åíèè ÷àñòîòû âðàùåíèÿ 
íåîáõîäèìî â îáÿçàòåëüíîì ïîðÿäêå 
èçìåíèòü óñòàíîâêó çaùèòíîãî 
àâòîìàòà. Âåëè÷èíà ðàáî÷åãî òîêà 
ïðè îòäåëüíûõ ÷àñòîòàõ âðàùåíèÿ 
ïðèâåäåíà íà ôèðìåííîì ùèòêå.

Âíèìàíèå

Ïðè òàêîì ñïîñîáå ýêñïëóàòàöèè 
ìíîãîïîçèöèîííûé ïåðåêëþ÷àòåëü 
íàñîñà 2 äîëæåí áûòü â 
îáÿçàòåëüíîì ïîðÿäêå íàñòðîåí íà 
èíôîðìàöèþ î ðåæèìå 
ýêñïëóàòàöèè èëè î âîçíèêíîâåíèè 
íåèñïðàâíîñòåé.

Ïðè òàêîì ñïîñîáå ýêñïëóàòàöèè 
ìíîãîïîçèöèîííûé ïåðåêëþ÷àòåëü 
íàñîñà 1 äîëæåí áûòü â 
îáÿçàòåëüíîì ïîðÿäêå íàñòðîåí íà 
èíôîðìàöèþ î ðåæèìå 
ýêñïëóàòàöèè èëè î âîçíèêíîâåíèè 
íåèñïðàâíîñòåé. 

Âíèìàíèå

Âíèìàíèå
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Èíôîðìàöèÿ îá ýêñïëóàòàöèè èëè âîçíèêøèõ 
íåèñïðàâíîñòÿõ ñäâîåííûõ íàñîñîâ ïðè èõ 
ýêñïëóàòàöèè â ïåðåìåííîì ðåæèìå:
Â ñëó÷àå, åñëè äëÿ ïîëó÷åíèÿ èíôîðìàöèè î 
ðåæèìå ýêñïëóàòàöèè èëè î âîçíèêøèõ 
íåèñïðàâíîñòÿõ íóæíî èñïoëüçîâàòü âûõîä 
ñèãíàëîâ, òî äîëæíî áûòü óñòàíîâëåíî 
ïðîìåæóòî÷íîå ðåëå.

Íà ðèñ. H ïîêàçàí îñíàùåííûé îäíîôàçíûì 
ýëåêòðîäâèãàòåëåì íàñîñ, êîòîðûé ðàáîòàåò â 
ïåðåìåííîì ðåæèìå ñ âíåøíåé àâàðèéíîé 
ñèãíàëèçàöèåé ïðè âîçíèêíîâåíèè íåèñïðàâíîñòåé 
íà íàñîñå 2 èëè íà îáîèõ íàñîñàõ.

Èíôîðìàöèÿ îá ýêñïëóàòàöèè èëè âîçíèêøèõ 
íåèñïðàâíîñòÿõ ñäâîåííûõ íàñîñîâ ïðè èõ 
ýêñïëóàòàöèè â ðåçåðâíîì ðåæèìå:
Â ñëó÷àå, åñëè äëÿ ïîëó÷åíèÿ èíôîðìàöèè î 
ðåæèìå ýêñïëóàòàöèè èëè î âîçíèêøèõ 
íåèñïðàâíîñòÿõ ðàáî÷åãî íàñîñà íóæíî 
èñïoëüçîâàòü âûõîä ñèãíàëîâ, òî äîëæíî áûòü 
óñòàíîâëåíî ïðîìåæóòî÷íîå ðåëå.

Â ñëó÷àå, åñëè íåîáõîäèìî ïîëó÷åíèe èíôîðìàöèè 
î ðåæèìå ýêñïëóàòàöèè ðåçåðâíîãî íàñîñà èëè î 
âîçíèêøèõ ó íåãî ñáîÿõ, íóæíî èñïîëüçîâàòü âûõîä 
ñèãíàëà ðåçåðâíîãî íàñîñà. Ñì. ðèñ. F èëè G.

6.3 Ýêñïëóàòàöèÿ ýëåêòðîäâèãàòåëåé 
ñ ïðåîáðàçîâàòåëåì ÷àñòîòû

Âñå íàñîñû ñ òðåõôàçíûìè äâèãàòåëÿìè, 
îñíàùåííûå ñòàíäàðòíûìè ìîäóëÿìè ìîãóò 
ïîäêëþ÷àòüñÿ ê ÷àñòîòíîìó ïðåîáðàçîâàòåëþ, íî 
ïðîñüáà ó÷åñòü ñëåäóþùåå: 

• Äàæå åñëè êðàñíûé èíäèêàòîð âêëþ÷åí, íàñîñ 
ðàáîòàåò íîðìàëüíî.

• Íàñîñû ñ ëþáûìè ìîäóëÿìè êðîìå ñòàíäàðòíîãî 
íå äîëæíû áûòü ñîåäèíåíû ñ ÷àñòîòíûì 
ïðåîáðàçîâàòåëåì, òàê êàê ïðè ïîñòîÿííîì 
èçìåíåíèè òîêà íå áóäåò îáåñïå÷èâàòüñÿ çàùèòà 
ýëåêòðîäâèãàòåëÿ.

• Ïðåîáðàçîâàòåëü ÷àñòîòû â çàâèñèìîñòè îò åãî 
òèïà ìîæåò ñòàòü ïðè÷èíîé ïîâûøåííîãî øóìà 
ïðè ðàáîòå ýëåêòðîäâèãàòåëÿ. Êðîìå òîãî, â 
ñâÿçè ñ ïîäêëþ÷åíèåì ïðåîáðàçîâàòåëÿ ÷àñòîòû 
ýëåêòðîäâèãàòåëü ïîäâåðãàåòñÿ âðåäíîìó 
âîçäåéñòâèþ ïèêîâûõ çíà÷åíèé íàïðÿæåíèÿ.

• Ýëåêòðîäâèãàòåëü äîëæåí áûòü çàùèùåí îò 
ñêà÷êîâ íàïðÿæåíèÿ ñâûøå 650 Â ìåæäó 
âûâîäàìè.

Àêóñòè÷åñêèé øóì è ñêà÷êè íàïðÿæåíèÿ ìîãóò áûòü 
îñëàáëåíû ïðè ïîìîùè LC, ïîäêëþ÷åííîãî ìåæäó 
÷àñòîòíûì ïðåîáðàçîâàòåëåì è 
ýëåêòðîäâèãàòåëåì.

Äëÿ ïîëó÷åíèÿ áîëåå ïîäðîáíîé èíôîðìàöèè 
ïðîñèì Âàñ îáðàùàòüñÿ íà ôèðìó GRUNDFOS. 

7. Ââîä â ýêñïëóàòàöèþ
Ïåðåä ââîäîì â ýêñïëóàòàöèþ ñèñòåìà äîëæíà áûòü 
çàïîëíåíà ðàáî÷åé æèäêîñòüþ è èç íåå äîëæåí 
áûòü óäàëåí âîçäóõ. Íà âõîäå â íàñîñ íåîáõîäèìî 
îáåñïå÷èòü òðåáóåìîå äàâëåíèå â ñîîòâåòñòâèè ñ 
òðåáîâàíèÿìè (ñì. ñòð. 129).

Óäàëÿòü âîçäóõ èç íàñîñà íå òðåáóåòñÿ, òàê êàê 
êîíñòðóêöèåé íàñîñà ïðåäóñìîòðåíî åãî 
àâòîìàòè÷åñêîå óäàëåíèå.

Ðèñ. 8 

8. Âûáîð ÷àñòîòû âðàùåíèÿ
Ïåðåêëþ÷àòåëü ÷àñòîòû âðàùåíèÿ â êëåììíîé 
êîðîáêå èìååò òðè ïîëîæåíèÿ. ×àñòîòó âðàùåíèÿ â 
îòäåëüíûõ ïîëîæåíèÿõ îïðåäåëÿþò â ñîîòâåòñòâèè 
ñ íèæåñëåäóþùåé òàáëèöåé:

Ïåðåêëþ÷åíèå íà áîëåå íèçêóþ ÷àñòîòó âðàùåíèÿ 
îáåñïå÷èâàåò çíà÷èòåëüíóþ ýêîíîìèþ ýíåðãèè è 
ñíèæàåò óðîâåíü øóìà â àãðåãàòå. Ãðàôè÷åñêè 
èçìåíåíèå ïðîèçâîäèòåëüíîñòè íàñîñà ïðè òðåõ 
÷àñòîòàõ âðàùåíèÿ ïîêàçàíî íà ðèñ. 9.

Ïðè ýêñïëóàòàöèè íàñîñîâ êàê 
îäèíàðíûõ ìíîãîïîçèöèîííûé 
ïåðåêëþ÷àòåëü äîëæåí áûòü â 
îáÿçàòåëüíîì ïîðÿäêå íàñòðîåí íà 
èíôîðìàöèþ î ðåæèìå 
ýêñïëóàòàöèè èëè î âîçíèêíîâåíèè 
íåèñïðàâíîñòåé.

Âíèìàíèå

Óäàëåíèå âîçäóõà èç ñèñòåìû íå 
ìîæåò ïðîèçâîäèòüñÿ ÷åðåç íàñîñ.

Îïàñíîñòü îæîãà!
Ïðè íåîáõîäèìîñòè âûâèí÷èâàíèÿ 
êîíòðîëüíîãî âèíòà (ðèñ. 8) íóæíî 
ïåðåä ýòîé îïåðàöèåé 
óäîñòîâåðèòüñÿ, ÷òî âûõîäÿùàÿ â 
ðåçóëüòàòå ðàáî÷àÿ æèäêîñòü íå 
íàíåñåò âðåäà ëþäÿì èëè íå ñòàíåò 
ïðè÷èíîé ïîâðåæäåíèÿ êîìïîíåíòîâ 
íàñîñà.

 Ïîëîæå-
íèå 

ïåðåêëþ÷-
àòåëÿ

×àñòîòà âðàùåíèÿ â % îò åå 
ìàêñèìàëüíîãî çíà÷åíèÿ

Íàñîñû, 
îñíàùåííûå 

îäíîôàç-
íûìè 

ýëåêòðîäâèãà-
òåëÿìè

Íàñîñû, 
îñíàùåííûå 

òðåõôàç-
íûìè 

ýëåêòðîäâèãà-
òåëÿìè

1 îêîëî 60% îêîëî 70%

2 îêîëî 80% îêîëî 85%

3 100% 100%

Óêàçàíèå

Êîíòðîëüíûé 
âèíò

TM
0

2
 1

4
0

5
 1

1
0

1
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Ðèñ. 9 

Èçìåíåíèå ïðîèçâîäèòåëüíîñòè íàñîñà 
ïðîèçâîäèòñÿ â ñëåäóþùåì ïîðÿäêå:

1. Ñ ïîìîùüþ âíåøíåãî âûêëþ÷àòåëÿ îòêëþ÷àþò 
íàñîñ îò ñåòè. Íà êëåììíîé êîðîáêå íå äîëæíà 
ãîðåòü çåëåíàÿ ëàìïà.

2. Ñíèìàþò êðûøêó êëåììíîé êîðîáêè.

3. Èçâëåêàþò ìîäóëü ïåðåêëþ÷àòåëÿ ÷àñòîòû 
âðàùåíèÿ è óñòàíàâëèâàþò åãî ñíîâà òàêèì 
îáðàçîì, ÷òî òðåáóåìûé íîìåð ÷àñòîòû 
âðàùåíèÿ ïîÿâëÿåòñÿ â îêíå êðûøêè êëåììíîé 
êîðîáêè, êàê ïîêàçàíî íà ðèñ. 10.

4. Óñòàíàâëèâàþò êðûøêó êëåììíîé êîðîáêè.

5. Ïîäêëþ÷àþò íàïðÿæåíèå ïèòàíèÿ ñåòè. 
Ïðîâåðÿþò, ÷òîáû çàæãëàñü / çàìèãàëà çåëåíàÿ 
ëàìïà.

Ðèñ. 10 

9. Òåõíè÷åñêèå õàðàêòåðèñòèêè
Íàïðÿæåíèå ñåòè ýëåêòðîñíàáæåíèÿ

Äîïóñê íàïðÿæåíèÿ ïèòàíèÿ:
Äâèãàòåëè óäîâëåòâîðÿþò òðåáîâàíèÿì èçìåíåíèÿ 
òåìïåðàòóðû ±6%.
Áîëåå òîãî, ýëåêòðîäâèãàòåëè ïðîòåñòèðîâàíû äëÿ 
ðàáîòû â äèàïàçîíå íàïðÿæåíèé ±10%. Äâèãàòåëè 
ðàáîòàþò ïðè ýòèõ óñëîâèÿõ áåç ïðîáëåì è 
âûêëþ÷åíèÿ èç-çà ïåðåãðåâà.
Äîïóñêè íàïðÿæåíèÿ çàâèñÿò îò íîìèíàëüíîãî 
íàïðÿæåíèÿ ïèòàíèÿ. Çíà÷åíèå äîïóñêà íàïðÿæåíèÿ 
íå ìîæåò èñïîëüçîâàòüñÿ äëÿ äâèãàòåëÿ, 
ðàáîòàþùåãî ïðè íàïðÿæåíèè îòëè÷íîì îò 
íîìèíàëüíîãî.

Ïîäñîåäèíèòåëüíûé êàáåëü
Ñå÷åíèå ïðîâîäà: ìàêñ. 1,5 ìì2.
Òåïëîñòîéêîñòü ìèí. 70°Ñ.

Ñòåïåíü çàùèòû
IP 44.

Òåìïåðàòóðà îêðóæàþùåé ñðåäû
Òåìïåðàòóðà îêðóæàþùåé ñðåäû íàõîäèòñÿ â 
èíòåðâàëå îò 0°Ñ äî 40°Ñ.

Îòíîñèòåëüíàÿ âëàæíîñòü âîçäóõà
Ìàêñèìàëüíîå çíà÷åíèå îòíîñèòåëüíîé âëàæíîñòè 
âîçäóõà äîñòèãàåò 95%.

Òåìïåðàòóðà ðàáî÷åé æèäêîñòè
Âîäà â ñèñòåìå îòîïëåíèÿ:

Òåìïåðàòóðà ðàáî÷åé æèäêîñòè ïðè äëèòåëüíîé 
ýêñïëóàòàöèè íàõîäèòñÿ â èíòåðâàëå îò -10° äî 
+120°Ñ.
Ïðè êðàòêîâðåìåííîé ýêñïëóàòàöèè îíà íå 
ïðåâûøàåò +140°Ñ.

Òåìïåðàòóðà âîäû äëÿ áûòîâîãî èñïîëüçîâàíèÿ íå 
ïðåâûøàåò +60°Ñ.

Ñïåöèàëüíàÿ âåðñèÿ ñ ïðîêëàäêàìè èç FKM (âèòîí): 
äî +80°C.

Èçîëÿöèÿ íàñîñà
Ãîëîâíàÿ ÷àñòü íàñîñà íå äîëæíà áûòü 
èçîëèðîâàíà. Â ñëó÷àå, åñëè òåìïåðàòóðà ðàáî÷åé 
æèäêîñòè íèæå òåìïåðàòóðû îêðóæàþùåé ñðåäû 
äðåíàæíûå îòâåðñòèÿ íå çàêðûâàòü èçîëÿöèåé.

Ïåðåä ñíÿòèåì êðûøêè êëåììíîé 
êîðîáêè íóæíî â îáÿçàòåëüíîì 
ïîðÿäêå ïîëíîñòüþ îòêëþ÷èòü 
íàïðÿæåíèå ïèòàíèÿ.

Ïðè ïåðåêëþ÷åíèè ñ ÷àñòîòû èëè íà 
÷àñòîòó âðàùåíèÿ 1 êðûøêà 
ïåðåêëþ÷àòåëÿ ÷àñòîòû âðàùåíèÿ 
äîëæíà áûòü óñòàíîâëåíà íà äðóãóþ 
ñòîðîíó ïåðåêëþ÷àòåëÿ.

Ïåðåêëþ÷àòåëü ÷àñòîòû âðàùåíèÿ 
íå äîëæåí ïðèìåíÿòüñÿ â êà÷åñòâå 
ñåòåâîãî âûêëþ÷àòåëÿ.

H

Q

1 2

Q

H H

Q

3

 
 

Ïðîèçâîäèòåëüíîñòü íàñîñà ïðè 
òðåõ ÷àñòîòàõ âðàùåíèÿ

TM
0

0
 9

2
4

7
 4

5
9

5

Âíèìàíèå

Âíèìàíèå

TM
0

0
 9

5
8

3
 4

9
9

6

SPEEDSPEEDSPEED

Âûáîð ÷àñòîò âðàùåíèÿ
×àñòîòà 

âðàùåíèÿ
×àñòîòà 

âðàùåíèÿ
×àñòîòà 

âðàùåíèÿ

Ðåãèîíû

Íàñîñû, 
îñíàùåííûå 

îäíîôàçíûìè
ýëåêòðîäâèãà-

òåëÿìè

Íàñîñû, 
îñíàùåííûå 

òðåõôàçíûìè 
ýëåêòðîäâèãà-

òåëÿìè

Åâðîïà, çà 
èñêëþ÷åíèåì
Íîðâåãèè

1 x 230-240 Â
50 Ãö

3 x 400-415 Â
50 Ãö

Íîðâåãèÿ
1 x 230-240 Â
50 Ãö

3 x 200-230 Â
50 Ãö

ßïîíèÿ

1 x 100-110 Â 
50 Ãö
1 x 100-110 Â
60 Ãö

3 x 200-230 Â
50 Ãö
3 x 200-230 Â
60 Ãö
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Äàâëåíèå â ñèñòåìå
Äàâëåíèå â ñèñòåìå îáîçíà÷åíî íà ôëàíöàõ.

Äàííàÿ òàáëèöà ïîêàçûâàåò ìàêñèìàëüíîå 
äîïóñòèìîå äàâëåíèå ñèñòåìû ïðè ðàçëè÷íûõ 
òåìïåðàòóðàõ: 

Ìàðêèðîâêà

Äàâëåíèå èñïûòàíèé
PN 6: 10 áàð ~ 1,0 ÌÏà. 
PN 10: 15 áàð ~ 1,5 ÌÏà.
PN 6 / PN 10: 15 áàð ~ 1,5 ÌÏà.
PN 16: 20,8 áàð ~ 2,08 ÌÏà.

Èñïûòàíèÿ ïðîâîäèëèñü òåïëîé (ïðè òåìïåðàòóðå 
+20°Ñ) âîäîé ñ àíòèêîððîçèîííûìè ïðèñàäêàìè.

Äàâëåíèå ïîäïîðà
Ìèíèìàëüíûå äàâëåíèÿ, òðåáóåìûå ïðè 
ýêñïëóàòàöèè íàñîñà íà åãî âñàñûâàþùèõ 
ïàòðóáêàõ, ïðèâåäåíû íà ñòð. 129.

Óðîâåíü øóìà
Óðîâåíü øóìà íàñîñà íå ïðåâûøàåò 70 äÁ(À).

Çàùèòà îò ïåðåãðåâà

Ðàáî÷èå õàðàêòåðèñòèêè
Äëÿ ðàñ÷åòíûõ õàðàêòåðèñòèê ïðè äðóãèõ çíà÷åíèÿõ 
íàïðÿæåíèÿ, ÷åì îïèñàííûå âûøå ìîãóò 
èñïîëüçîâàòüñÿ õàðàêòåðèñòèêè, ïðèâåäåííûå 
íèæå. 

Òîê ïåðåêëþ÷åíèÿ ìîæåò áûòü ðàññ÷èòàí ïî 
ôîðìóëå: 

Íîìèíàëüíîå íàïðÿæåíèå x òîê ïåðåêëþ÷åíèÿ = 
const (cos ϕ = 1,0).

Ñòàðò/ñòîï âõîä 
(áàçîâûé ìîäóëü/ðåëåéíûé ìîäóëü)
Âíåøíèé áåñïîòåíöèàëüíûé êîíòàêò.
Ìàêñ. íàãðóçêà: 250 Â, 1,5 ìA.
Ìèí. íàãðóçêà: 100 Â, 0,5 ìA.

Âûõîäíîé ñèãíàë ðàáîòà/îøèáêà 
(ðåëåéíûé ìîäóëü)
Âñòðîåííûé ïåðåêëþ÷àþùèé áåñïîòåíöèàëüíûé 
êîíòàêò.
Ìàêñ. íàãðóçêà: 250 Â, 2 A, AC.
Ìèí. íàãðóçêà: 5 Â, 100 ìA, DC.

Äàâëåíèå

×óãóííîå èñïîëíåíèå Áðîíçîâîå 
èñïîëíåíèå

≤120°C
[áàð]

130°C
[áàð]

140°C
[áàð]

≤140°C
[áàð]

PN 6 6 5,8 5,6 6

PN 10 10 9,7 9,4 10

PN 6/10 Ñì. PN 6 è PN 10

PN 16 16 15,6 15,0 16

Òèï íàñîñà PN 6 PN 10 PN 6/10 PN 16
Êîëè÷. 

îòâåðñòèé 
ïîä áîëòû

UPS(D) 32-xx ● ● 4

UPS(D) 40-xx ● ● 4

UPS(D) 50-xx ● ● 4

UPS(D) 65-xx ● ● 4

UPS(D) 80-xx
● 4

● ● 8

UPS(D) 100-xx
● 4

● 8

Ðàáî÷åå íàïðÿæåíèå 12........500 Â, ÀÑ

Íîìèíàëüíîå íàïðÿæåíèå 250 Â, ÀÑ 500 Â, ÀÑ

Íîìèíàëüíûé 
òîê

cos ϕ = 1,0 2,5 A 0,75 A

cos ϕ = 0,6 1,6 A 0,5 A

Ìàêñèìàëüíûé òîê 
ïåðåêëþ÷åíèÿ

5,0 A 2,5 A

TM
0

1
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3
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9
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4
9

9

0 100 200 300 400 500 600
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1010

ϕ = 1.0cos

cos ϕ = 0.6

Íîìèíàëüíûé òîê [A]

Íîìèíàëüíîå íàïðÿæåíèå [Â, AC], ÷àñòîòà 50 èëè 60 Ãö

 

--- cos ϕ = 1,0
cos ϕ = 0,6
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10. Ñïèñîê íåèñïðàâíîñòåé
Ýòîò ðàçäåë ñîñòîèò èç äâóõ ïîäðàçäåëîâ. Â îäíîì 
ïîäðàçäåëå ðàññìàòðèâàþòñÿ íàñîñû ñ êëåììíûìè 
êîðîáêàìè, âêëþ÷àÿ ñòàíäàðòíûé ìîäóëü (÷òî 
õàðàêòåðíî äëÿ îäèíàðíûõ íàñîñîâ), à â äðóãîì – 
íàñîñû ñ êëåììíûìè êîðîáêàìè, âêëþ÷àÿ ðåëåéíûé 
ìîäóëü (÷òî õàðàêòåðíî äëÿ ñäâîåííûõ íàñîñîâ è 
ïðèíàäëåæíîñòåé äëÿ îäèíàðíûõ íàñîñîâ).

10.1 Îäèíàðíûå íàñîñû ñî ñòàíäàðòíûì ìîäóëåì

Ïåðåä ñíÿòèåì êðûøêè ñ êëåììíîé êîðîáêè ñëåäóåò â îáÿçàòåëüíîì ïîðÿäêå 
ïîëíîñòüþ îòêëþ÷èòü íàïðÿæåíèå ýëåêòðîïèòàíèÿ ñåòè. Íåîáõîäèìî óáåäèòüñÿ â òîì, 
÷òî íàïðÿæåíèå ïî íåäîñìîòðó íå ìîæåò ñíîâà âêëþ÷èòüñÿ.
Ðàáî÷àÿ æèäêîñòü ìîæåò èìåòü òåìïåðàòóðó êèïÿòêà è íàõîäèòüñÿ ïîä âûñîêèì 
äàâëåíèåì. Â ðåçóëüòàòå èç àãðåãàòà ïåðåä êàæäûì äåìîíòàæîì íàñîñà íåîáõîäèìî 
ñëèâàòü ðàáî÷óþ æèäêîñòü ëèáî çàêðûâàòü çàïîðíûå âåíòèëè ñî âñàñûâàþùåé è 
íàãíåòàòåëüíîé ñòîðîí íàñîñà.

Íåèñïðàâíîñòü Ïðè÷èíà íåèñïðàâíîñòè Ñïîñîá óñòðàíåíèÿ íåèñïðàâíîñòè

Íàñîñ íå ðàáîòàåò. Íå 
ãîðèò íè îäíà èç 
ñèãíàëüíûõ ëàìï

Ïåðåãîðåë ïðåäîõðàíèòåëü ïðè 
óñòàíîâêå

Çàìåíèòü ïðåäîõðàíèòåëü

Îòêëþ÷åí âíåøíèé ñåòåâîé 
âûêëþ÷àòåëü

Âêëþ÷èòü âíåøíèé ñåòåâîé âûêëþ÷àòåëü

Ñðàáîòàë âûêëþ÷àòåëü çàùèòû 
îò òîêîâ ïîâðåæäåíèÿ èëè 
àâòîìàò çàùèòíîãî 
îòêëþ÷åíèÿ, ñðàáàòûâàþùèé 
îò îïàñíîãî íàïðÿæåíèÿ

Óñòðàíèòü äåôåêòû èçîëÿöèè è ñíîâà 
âêëþ÷èòü âûêëþ÷àòåëü çàùèòû îò òîêîâ 
ïîâðåæäåíèÿ è àâòîìàò çàùèòíîãî 
îòêëþ÷åíèÿ

Íàñîñ îòêëþ÷åí ïîñðåäñòâîì 
òåðìîâûêëþ÷àòåëÿ

Ïðîâåðèòü, íàõîäèòñÿ ëè òåìïåðàòóðà 
ðàáî÷åé æèäêîñòè â îïðåäåëåííîì 
òåõíè÷åñêèìè õàðàêòåðèñòèêàìè äèàïàçîíå. 
Ïðè íàëè÷èè âíåøíåãî ïåðåêëþ÷àþùåãî 
êîíòàêòà “ÂÊË/ÂÛÊË”: Íàñîñ ñíîâà 
àâòîìàòè÷åñêè âêëþ÷àåòñÿ ïîñëå åãî 
äîñòàòî÷íîãî îõëàæäåíèÿ. 
Ïðè íàëè÷èè âíåøíèõ èìïóëüñíûõ 
êîíòàêòîâ ÂÊË/ÂÛÊË: Íàñîñ ìîæíî ñíîâà 
âêëþ÷èòü ïîñëå åãî äîñòàòî÷íîãî 
îõëàæäåíèÿ

Íàñîñ íå ðàáîòàåò. 
Ãîðèò çåëåíàÿ ëàìïà

Ðîòîð áëîêèðîâàí, íî 
òåðìîâûêëþ÷àòåëü íå 
îòêëþ÷èë íàñîñ

Îòêëþ÷èòü íàïðÿæåíèå ïèòàíèÿ ñåòè, 
ïðî÷èñòèòü/îòðåìîíòèðîâàòü íàñîñ

Íå óñòàíîâëåí ìîäóëü 
ïåðåêëþ÷àòåëÿ ÷àñòîòû 
âðàùåíèÿ

Îòêëþ÷èòü íàïðÿæåíèå ïèòàíèÿ ñåòè 
âíåøíèì âûêëþ÷àòåëåì, óñòàíîâèòü ìîäóëü 
ïåðåêëþ÷àòåëÿ ÷àñòîòû âðàùåíèÿ.

Òîëüêî äëÿ íàñîñîâ, 
îñíàùåííûõ 
òðåõôàçíûìè 
ýëåêòðîäâèãàòåëÿ-
ìè: Íàñîñ ðàáîòàåò. 
Ãîðÿò çåëåíàÿ è 
êðàñíàÿ ëàìïû

Íàñîñ ðàáîòàåò ñ 
íåïðàâèëüíûì íàïðàâëåíèåì 
âðàùåíèÿ

Ñ ïîìîùüþ âíåøíåãî âûêëþ÷àòåëÿ 
îòêëþ÷èòü íàïðÿæåíèå ïèòàíèÿ ñåòè è 
ïîìåíÿòü äâå ôàçû â êëåììíîé êîðîáêå
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10.2 Ñäâîåííûå íàñîñû ñ ðåëåéíûì ìîäóëåì

Øóì â óñòàíîâêe.
Ãîðèò çåëåíàÿ ëàìïà

Íàëè÷èå âîçäóõà â óñòàíîâêe Óäàëèòü âîçäóõ èç óñòàíîâêè

Ñëèøêîì âåëèêà îáúåìíàÿ 
ïîäà÷à

Ñíèçèòü ïðîèçâîäèòåëüíîñòü íàñîñà 
(âûáðàòü ïîíèæåííóþ ÷àñòîòó âðàùåíèÿ)

Ñëèøêîì âûñîêî äàâëåíèå 
íàãíåòàíèÿ

Ñíèçèòü ïðîèçâîäèòåëüíîñòü íàñîñà 
(âûáðàòü ïîíèæåííóþ ÷àñòîòó âðàùåíèÿ)

Øóì â íàñîñå.
Ãîðèò çåëåíàÿ ëàìïà

Íàëè÷èå âîçäóõà â íàñîñå Óäàëèòü âîçäóõ èç íàñîñà

Ñëèøêîì ìàëî äàâëåíèå 
ïîäïîðà

Ïîâûñèòü äàâëåíèå ïîäïîðà è/èëè 
ïðîâåðèòü îáúåì ãàçà â ðàñøèðèòåëüíîì 
áàêå (ïðè åãî íàëè÷èè)

Íåäîñòàòî÷íîå 
êîëè÷åñòâî òåïëà, 
ïîñòóïàþùåãî â 
îòîïèòåëüíóþ 
óñòàíîâêó

Ñëèøêîì ìàëà 
ïðîèçâîäèòåëüíîñòü íàñîñà

Åñëè âîçìîæíî, óâåëè÷èòü 
ïðîèçâîäèòåëüíîñòü íàñîñà (âûáðàòü 
ïîâûøåííóþ ÷àñòîòó âðàùåíèÿ), èëè 
çàìåíèòü ýòîò íàñîñ äðóãèì, áîëåå âûñîêîé 
ïðîèçâîäèòåëüíîñòè

Íåèñïðàâíîñòü Ïðè÷èíà íåèñïðàâíîñòè Ñïîñîá óñòðàíåíèÿ íåèñïðàâíîñòè

Íàñîñ íå ðàáîòàåò. Íå 
ãîðèò íè îäíà èç 
ñèãíàëüíûõ ëàìï

Ïåðåãîðåë ïðåäîõðàíèòåëü ïðè 
óñòàíîâêå

Çàìåíèòü ïðåäîõðàíèòåëü

Îòêëþ÷åí âíåøíèé ñåòåâîé 
âûêëþ÷àòåëü

Âêëþ÷èòü âíåøíèé ñåòåâîé âûêëþ÷àòåëü

Ñðàáîòàë âûêëþ÷àòåëü çàùèòû 
îò òîêîâ ïîâðåæäåíèÿ èëè 
àâòîìàò çàùèòíîãî 
îòêëþ÷åíèÿ, ñðàáàòûâàþùèé 
îò îïàñíîãî íàïðÿæåíèÿ

Óñòðàíèòü äåôåêòû èçîëÿöèè è ñíîâà 
âêëþ÷èòü âûêëþ÷àòåëü çàùèòû îò òîêîâ 
ïîâðåæäåíèÿ è àâòîìàò çàùèòíîãî 
îòêëþ÷åíèÿ

Îòñóòñòâóåò ôàçà (òîëüêî äëÿ 
íàñîñîâ, îñíàùåííûõ 
òðåõôàçíûìè 
ýëåêòðîäâèãàòåëÿìè)

Ïðîâåðèòü ïðåäîõðàíèòåëè è ïîäêëþ÷åíèå

Íàñîñ îòêëþ÷åí ñ ïîìîùüþ 
âíåøíåãî âûêëþ÷àòåëÿ

Âêëþ÷èòü âíåøíèé âûêëþ÷àòåëü
Íàñîñ íå ðàáîòàåò. 
Ìèãàåò çåëåíàÿ 
ñèãíàëüíàÿ ëàìïà

Íàñîñ íå ðàáîòàåò. 
Ãîðèò çåëåíàÿ 
ñèãíàëüíàÿ ëàìïà

Ðîòîð áëîêèðîâàí, îäíàêî 
òåðìîâûêëþ÷àòåëü íå 
îòêëþ÷èë íàñîñ

Îòêëþ÷èòü íàïðÿæåíèå ïèòàíèÿ ñåòè, 
ïðî÷èñòèòü/îòðåìîíòèðîâàòü íàñîñ

Íàñîñ íå ðàáîòàåò. 
Ãîðèò êðàñíàÿ 
ñèãíàëüíàÿ ëàìïà. 
Çåëåíàÿ ñèãíàëüíàÿ 
ëàìïà íå ãîðèò

Òåðìîâûêëþ÷àòåëü îòêëþ÷èë 
íàñîñ, ïîñêîëüêó ñëèøêîì 
âûñîêà òåìïåðàòóðà ðàáî÷åé 
æèäêîñòè èëè çàáëîêèðîâàí 
ðîòîð

Ïðîâåðèòü, íàõîäèòñÿ ëè òåìïåðàòóðà 
ðàáî÷åé æèäêîñòè â îïðåäåëåííîì 
òåõíè÷åñêèìè õàðàêòåðèñòèêàìè äèàïàçîíå.
Íàñîñ ñíîâà àâòîìàòè÷åñêè âêëþ÷àåòñÿ 
ïîñëå åãî äîñòàòî÷íîãî îõëàæäåíèÿ.
Âíèìàíèå: Åñëè íàñîñ â òå÷åíèå êîðîòêîãî 
âðåìåíè òðèæäû îòêëþ÷àëñÿ 
òåðìîâûêëþ÷àòåëåì, òî ñíîâà åãî ìîæíî 
âêëþ÷àòü òîëüêî ïîñëå îòêëþ÷åíèÿ 
íàïðÿæåíèÿ ïèòàíèÿ ñåòè

Íå óñòàíîâëåí ìîäóëü 
ïåðåêëþ÷àòåëÿ ÷àñòîòû 
âðàùåíèÿ

Ñ ïîìîùüþ âíåøíåãî âûêëþ÷àòåëÿ 
îòêëþ÷èòü íàïðÿæåíèå ïèòàíèÿ ñåòè è 
óñòàíîâèòü ìîäóëü ïåðåêëþ÷àòåëÿ ÷àñòîòû 
âðàùåíèÿ

Íåèñïðàâíîñòü Ïðè÷èíà íåèñïðàâíîñòè Ñïîñîá óñòðàíåíèÿ íåèñïðàâíîñòè



15

11. Ñáîð è óäàëåíèå îòõîäîâ
Äàííîå èçäåëèå, à òàêæå óçëû è äåòàëè äîëæíû 
ñîáèðàòüñÿ è óäàëÿòüñÿ â ñîîòâåòñòâèè ñ 
òðåáîâàíèÿìè ýêîëîãèè:

1. Äëÿ ýòîãî íåîáõîäèìî áóäåò ïðèâëå÷ü ìåñòíûå 
ìóíèöèïàëüíûå èëè ÷àñòíûå îðãàíèçàöèè èëè 
ôèðìû ïî ñáîðó è óäàëåíèþ îòõîäîâ.

2. Åñëè òàêèå îðãàíèçàöèè èëè ôèðìû 
îòñóòñòâóþò, à òàêæå åñëè îíè íå ïðèíèìàþò 
îòõîäû èç-çà ñîäåðæàùèõñÿ â íèõ ìàòåðèàëîâ, 
òî èçäåëèå èëè âîçìîæíûå ýêîëîãè÷åñêè 
âðåäíûå ìàòåðèàëû ìîãóò îòïðàâëÿòüñÿ â 
áëèæàéøèé ôèëèàë èëè ìàñòåðñêóþ ôèðìû 
GRUNDFOS.

Íàñîñ íå ðàáîòàåò. 
Ìèãàåò çåëåíàÿ 
ñèãíàëüíàÿ ëàìïà. 
Ãîðèò êðàñíàÿ 
ñèãíàëüíàÿ ëàìïà

Íàñîñ îòêëþ÷åí èëè áûë 
îòêëþ÷åí ñ ïîìîùüþ 
òåðìîâûêëþ÷àòåëÿ èëè áûë 
îòêëþ÷åí ñ ïîìîùüþ âíåøíåãî 
âûêëþ÷àòåëÿ

Ïðîâåðèòü, íàõîäèòñÿ ëè òåìïåðàòóðà 
ðàáî÷åé æèäêîñòè â îïðåäåëåííîì 
òåõíè÷åñêèìè õàðàêòåðèñòèêàìè äèàïàçîíå.
Âíèìàíèå: Åñëè íàñîñ â òå÷åíèå êîðîòêîãî 
âðåìåíè òðèæäû îòêëþ÷àëñÿ 
òåðìîâûêëþ÷àòåëåì, òî ñíîâà åãî ìîæíî 
âêëþ÷àòü òîëüêî ïîñëå îòêëþ÷åíèÿ 
íàïðÿæåíèÿ ïèòàíèÿ ñåòè

Íàñîñ áûë îòêëþ÷åí ñ 
ïîìîùüþ âíåøíåãî 
âûêëþ÷àòåëÿ. Íàñîñ ïðè ïóñêå 
áóäåò âðàùàòüñÿ â îáðàòíîì 
íàïðàâëåíèè. Ñ ïîìîùüþ âíåøíåãî ñåòåâîãî âûêëþ÷àòåëÿ 

îòêëþ÷èòü íàïðÿæåíèå ïèòàíèÿ ñåòè è 
ïåðåìåíèòü äâå ôàçû â êëåììíîé êîðîáêåÍàñîñ ðàáîòàåò ñ 

íåïðàâèëüíûì âðàùåíèåì 
(òîëüêî äëÿ íàñîñîâ, 
îñíàùåííûõ òðåõôàçíûìè 
ýëåêòðîäâèãàòåëÿìè)

Íàñîñ ðàáîòàåò. Ãîðèò 
çåëåíàÿ ñèãíàëüíàÿ 
ëàìïà. Ãîðèò êðàñíàÿ 
ñèãíàëüíàÿ ëàìïà

Øóì â óñòàíîâêe.
Ãîðèò çåëåíàÿ ëàìïà

Íàëè÷èå âîçäóõà â óñòàíîâêe Óäàëèòü âîçäóõ èç óñòàíîâêè

Ñëèøêîì âåëèêà îáúåìíàÿ 
ïîäà÷à

Ñíèçèòü ïðîèçâîäèòåëüíîñòü íàñîñà 
(âûáðàòü ïîíèæåííóþ ÷àñòîòó âðàùåíèÿ)

Ñëèøêîì âûñîêî äàâëåíèå 
íàãíåòàíèÿ

Ñíèçèòü ïðîèçâîäèòåëüíîñòü íàñîñà 
(âûáðàòü ïîíèæåííóþ ÷àñòîòó âðàùåíèÿ)

Øóì â íàñîñå.
Ãîðèò çåëåíàÿ ëàìïà

Íàëè÷èå âîçäóõà â íàñîñå Óäàëèòü âîçäóõ èç íàñîñà

Ñëèøêîì ìàëî äàâëåíèå 
ïîäïîðà

Ïîâûñèòü äàâëåíèå ïîäïîðà è/èëè 
ïðîâåðèòü îáúåì ãàçà â ðàñøèðèòåëüíîì 
áàêå (ïðè åãî íàëè÷èè)

Íåäîñòàòî÷íîå 
êîëè÷åñòâî òåïëà, 
ïîñòóïàþùåãî â 
îòîïèòåëüíóþ 
óñòàíîâêó

Ñëèøêîì ìàëà 
ïðîèçâîäèòåëüíîñòü íàñîñà

Åñëè âîçìîæíî, óâåëè÷èòü 
ïðîèçâîäèòåëüíîñòü íàñîñà (âûáðàòü 
ïîâûøåííóþ ÷àñòîòó âðàùåíèÿ), èëè 
çàìåíèòü ýòîò íàñîñ äðóãèì, áîëåå âûñîêîé 
ïðîèçâîäèòåëüíîñòè

Íåèñïðàâíîñòü Ïðè÷èíà íåèñïðàâíîñòè Ñïîñîá óñòðàíåíèÿ íåèñïðàâíîñòè

Âîçìîæíû òåõíè÷åñêèå èçìåíåíèÿ.
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1. Ìåðêè çà ñèãóðíîñò 

1.1 Îáùè 
Íàñòîÿùåòî ðúêîâîäñòâî çà ìîíòàæ è 
åêñïëîàòàöèÿ ñúäúðæà îñíîâíè íàñîêè, êîèòî áè 
òðÿáâàëî äà ñå ñïàçâàò ïðè ìîíòàæà, 
åêñïëîàòàöèÿòà è ïîääðúæêàòà. Ïî òàçè ïðè÷èíà 
ïðåäè ìîíòàæà è ïóñêàíåòî â äåéñòâèå ñ íåãî 
òðÿáâà äà áúäàò çàïîçíàòè ìîíòüîðà è 
êâàëèôèöèðàíèÿ ïåðñîíàë/îïåðàòîðà. Ïî âñÿêî 
âðåìå äà å íà ðàçïîëîæåíèå íà ìÿñòîòî íà ìîíòàæà 
íà ïîìïàòà.

Îñâåí óêàçàíèÿòà ïîä ðàçäåë “Ìåðêè çà 
ñèãóðíîñò”, äà ñå ñïàçâàò è äðóãè ñïåöèàëíè ìåðêè, 
îïèñàíè â äðóãèòå ðàçäåëè.

1.2 Îáîçíà÷åíèå íà óêàçàíèÿòà

Ïîñòàâåíèòå äèðåêòíî íà ñúîðúæåíèåòî óêàçàíèÿ, 
êàòî íàïð.:

• ñòðåëêà çà ïîñîêàòà íà âîäàòà
• îáîçíà÷åíèå íà ñâúðçâàíåòî ñ ôëóèäà,

òðÿáâà íåïðåìåííî äà ñå ñïàçâàò è äà ñå ñúõðàíÿò â 
÷åòëèâî ñúñòîÿíèå.

1.3 Êâàëèôèêàöèÿ è îáó÷åíèå íà 
ïåðñîíàëà 

Ïåðñîíàëúò, çàíèìàâàù ñå ñ îáñëóæâàíå, 
ïîääðúæêà, èíñïåêöèÿ è ìîíòàæ òðÿáâà äà 
ïðèòåæàâà íåîáõîäèìàòà çà òåçè äåéíîñòè 
êâàëèôèêàöèÿ.

Ïîòðåáèòåëÿò òðÿáâà äà ðàçãðàíè÷è òî÷íî 
îòãîâîðíîñòèòå, çàäúëæåíèÿòà è êîíòðîëà íà 
ïåðñîíàëà.

1.4 Îïàñíîñòè ïðè íåñïàçâàíå íà 
ìåðêèòå çà ñèãóðíîñò

Íåñïàçâàíåòî íà ìåðêèòå çà ñèãóðíîñò ìîæå äà 
çàñòðàøè êàêòî ïåðñîíàëà, òàêà è îêîëíàòà ñðåäà è 
ñúîðúæåíèåòî. Íåñïàçâàíåòî íà ìåðêèòå çà 
ñèãóðíîñò ìîæå äà äîâåäå äî îòêàç çà ïðèçíàâàíå 
íà ïðåòåíöèè çà ïîêðèâàíå íà âñÿêàêâè ùåòè.

Ïî êîíêðåòíî íåñïàçâàíåòî íà ìåðêèòå çà 
ñèãóðíîñò ìîæå äà äîâåäå äî ñëåäíèòå îïàñíîñòè: 

• îòïàäàíå íà âàæíè ôóíêöèè íà ñúîðúæåíèåòî 

• îòêàç íà ïðåäïèñàíèòå ìåòîäè çà ðåìîíò è 
ïîääðúæêà

• çàñòðàøàâàíå íà ëèöà îò åëåêòðè÷åñêè è 
ìåõàíè÷íè óâðåæäàíèÿ.

1.5 Áåçîïàñíà ðàáîòà 
Äà ñå ñïàçâàò îïèñàíèòå â ðúêîâîäñòâîòî íà 
ìîíòàæ è åêñïëîàòàöèÿ ìåðêè çà ñèãóðíîñò, 
ñúùåñòâóâàùèòå íàöèîíàëíè ïðåäïèñàíèÿ è 
åâåíòóàëíî âúòðåøíî çàâîäñêè óêàçàíèÿ çà ðàáîòà 
è ìåðêè çà ñèãóðíîñò íà ïîòðåáèòåëÿ.

1.6 Èíñòðóêöèè çà áåçîïàñíîñò íà 
îïåðàòîðà/îáñëóæâàùèÿ ïåðñîíàë

Äà ñå ïðåäîòâðàòè çàñòðàøàâàíå îò òîêîâ óäàð 
(äîïúëíèòåëíè ïîäðîáíîñòè âèæòå íàïð. âúâ VDE è 
ìåñòíèòå ïðåäïðèÿòèÿ çà åëåêòðîñíàáäÿâàíå.)

Ñúäúðæàùèòå ñå â íàñòîÿùåòî 
ðúêîâîäñòâî çà ìîíòàæ è
åêñïëîàòàöèÿ óêàçàíèÿ, ÷èåòî 
íåñïàçâàíå ìîæå äà çàñòðàøè õîðà, 
ñà îáîçíà÷åíè ñ îáùèÿ ñèìâîë çà 
îïàñíîñò ñúãëàñíî DIN 4844-W9.

Òîçè ñèìâîë ñå ïîñòàâÿ ïðè óêàçàíèÿ, 
÷èåòî íåñïàçâàíå ìîæå äà äîâåäå äî 
ïîâðåäà íà ìàøèíèòå èëè äî 
îòïàäàíå íà ôóíêöèèòå èì.

Òóê ñå ïîñî÷âàò óêàçàíèÿ èëè ñúâåòè, 
êîèòî áèõà óëåñíèëè ðàáîòàòà è áèõà 
äîïðèíåñëè çà ïî-ãîëÿìà ñèãóðíîñò.

Âíèìàíèå

Óêàçàíèå
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1.7 Ìåðêè çà ñèãóðíîñò ïðè ïîääðúæêà, 
èíñïåêöèÿ è ìîíòàæíè ðàáîòè 

Ïîòðåáèòåëÿò òðÿáâà äà ñå ïîãðèæè, öÿëàòà 
äåéíîñò, ñâúðçàíà ñ èíñïåêöèÿ, ïîääðúæêà ìîíòàæ 
äà ñå èçâúðøâà îò îòîðèçèðàí è êâàëèôèöèðàí 
ïåðñîíàë, êîéòî å ïîäðîáíî èíôîðìèðàí âúç 
îñíîâà íà ïîäðîáíî èçó÷àâàíå íà ðúêîâîäñòâîòî çà 
ìîíòàæ è åêñïëîàòàöèÿ. 

Îñíîâíî ðàáîòàòà âúðõó ïîìïàòà ñòàâà, êîãàòî òÿ å 
â ïîêîé. Äà ñå ñïàçâà îïèñàíèÿ â ðúêîâîäñòâîòî íà 
ìîíòàæ è åêñïëîàòàöèÿ íà÷èí çà óñòàíîâÿâàíå â 
ïîêîé íà ñúîðúæåíèåòî.

Ñëåä ïðèêëþ÷âàíå íà ðàáîòàòà âñè÷êè çàùèòíè è 
îñèãóðèòåëíè óðåäè òðÿáâà îòíîâî äà ñå âêëþ÷àò, 
ðåñï. äà ñå ïóñíàò â äåéñòâèå.

Ïðåäè ïîâòîðíèÿ ïóñê äà ñå ñïàçâàò òî÷êèòå îò ÷ë. 
7. Ïóñêàíå â äåéñòâèå.

1.8 Ïðåðàáîòâàíå è êîíñòðóêòèâíè 
ïðîìåíè â ïîìïàòà 

Ïðåóñòðîéñòâî èëè ïðîìåíè íà ïîìïèòå ñà 
äîïóñòèìè ñàìî ñëåä äîãîâîðêà ñ ïðîèçâîäèòåëÿ. 
Îðèãèíàëíè ðåçåðâíè ÷àñòè è îòîðèçèðàíè îò 
ïðîèçâîäèòåëÿ ïðèíàäëåæíîñòè ãàðàíòèðàò 
ñèãóðíîñòòà. Óïîòðåáàòà íà äðóãè ÷àñòè ìîæå äà 
äîâåäå äî îòïàäàíå íà ãàðàíöèÿòà è îòãîâîðíîñòòà 
çà ïîñëåäèöèòå.

1.9 Íåäîïóñòèì íà÷èí íà ðàáîòà 
Ñèãóðíîñòòà íà ðàáîòàòà íà äîñòàâåíèòå ïîìïè ñå 
ãàðàíòèðà ñàìî ïðè èçïîëçâàíåòî ïî 
ïðåäíàçíà÷åíèå ñúãëàñíî ÷ë. 3. Ïðèëîæåíèå îò 
ðúêîâîäñòâîòî çà ìîíòàæ è åêñïëîàòàöèÿ. 
Ãðàíè÷íèòå ñòîéíîñòè, óêàçàíè â òåõíè÷åñêèòå 
äàííè íå áèâà äà ñå ïðåâèøàâàò.

2. Îáùè
Öèðêóëàöèîííèòå ïîìïè îò ñåðèÿòà UPS/UPSD ìîãàò 
äà ðàáîòÿò íà òðè ñêîðîñòè. Ìîãàò äà ñå ïîðú÷àò 
åäèíè÷íè è ñäâîåíè ïîìïè. Âñè÷êè ïîìïè ñà ñ 
âãðàäåíà òåðìè÷íà çàùèòà.

Ïîìïèòå áèâàò: 

• ÷óãóíåíè ïîìïè ñ ÷åðíà òàáåëà è 
• áðîíçîâè ïîìïè ñ áðîíçîâà òàáåëà è ñèìâîëà 

“B” â îçíà÷åíèåòî ñè.

Ìîäyëè íà êëåìíàòà êóòèÿ:
Åäèíè÷íèòå ïîìïè ñà èçïúëíåíè ñåðèéíî ñúñ 
ñòàíäàðòåí ìîäóë â êëåìíàòà êóòèÿ.

Ðåëåéíèÿò ìîäóë ìîæå äà ñå ïîðú÷à è êàòî 
ïðèíàäëåæíîñò êúì åäèíè÷íèòå ïîìïè.

3. Ïðèëîæåíèå
Ïîìïèòå ñå èçïîëçâàò çà èçïîìïâàíå íà òå÷íîñòè â 
îòîïëèòåëíè è êëèìàòè÷íè èíñòàëàöèè. Ïîìïèòå 
ìîãàò äà ñå èçïîëçâàò è â èíñòàëàöèè çà Áèòîâî-
Ãîðåùî Âîäîñíàáäÿâàíå /ÁÃÂ/.

3.1 Èçïîìïâàíè òå÷íîñòè
×èñòè, ðåäêè, íåàãðåñèâíè è íååêñïëîçèâíè 
òå÷íîñòè áåç ñúäúðæàíèå íà òâúðäè è 
äúëãîâëàêíåñòè ÷àñòèöè, êàêòî è ïðèìåñè íà 
ìèíåðàëíè ìàñëà.

Àêî ïîìïàòà ñå âãðàæäà â îòîïëèòåëíà èíñòàëàöèÿ, 
âîäàòà òðÿáâà äà èçïúëíÿâà èçèñêâàíèÿòà íà 
îáè÷àéíèòå íîðìè çà êà÷åñòâîòî íà âîäà â 
îòîïëèòåëíè èíñòàëàöèè, íàïð. VDI 2035.

Â ÁÃÂ èíñòàëàöèè å ïðåïîðú÷èòåëíî äà ñå 
èçïîëçâàò ïîìïè òèï UPS è UPSD ñàìî çà âîäà ñúñ 
ñòåïåí íà òâúðäîñò ïî-íèñêà îò 14 g dH.
Àêî òâúðäîñòòà íà âîäàòà íàäâèøàâà òàçè 
ñòîéíîñò, ñå ïðåïîðú÷âà èçïîëçâàíåòî íà ÒÐ ïîìïà.

Òåìïåðàòóðà íà ôëóèäà - âèæòå ðàçäåë 
9. Òåõíè÷åñêè äàííè.

4. Ôóíêöèÿ

4.1 Åäèíè÷íèòå ïîìïè è ñäâîåíèòå 
ïîìïè ñúc còàíäàpòåí ìîäóë

Cx. 1 

Ôóíêöèÿòà íà ñâåòîäèîäèòå íà ïîìïàòà ñå âèæäà îò 
ñëåäâàùàòà òàáëèöà.

Åäíîôàçíè ïîìïè
Åäíîôàçíèòå ìîòîðè èìàò ñàìî åäèí ñâåòîäèîä.

Ïîìïàòà íå áèâà äà ñå èçïîëçâà çà 
ïîæàðîîïàñíè ôëóèäè, íàïð. 
äèçåëîâî ãîðèâî è áåíçèí.

ñâåòîäèîä îïèñàíèå

ñâåòè
çàõðàíâàùîòî íàïðåæåíèå å 
âêëþ÷åíî.

íå ñâåòè
çàõðàíâàùîòî íàïðåæåíèå å 
èçêëþ÷åíî èëè ïîìïàòà å 
èçêëþ÷åíà îò òåðìîçàùèòàòà.

ñòàíäàðòåí
ìîäóë

êëþ÷ çà 
ñêîðîñòèòå

TM
0

0
 9

2
3

7
 0

6
0

2
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Òðèôàçíè ïîìïè
Òðèôàçíèòå ïîìïè èìàò çåëåí è ÷åðâåí ñâåòîäèîä.

4.2 Ñäâîåíè ïîìïè c ðåëååí ìîäóë
Êëåìíèòå êóòèè ñà ñâúðçàíè ñ 4-ïðîâîäíèêîâ 
êàáåë.

Cx. 2 

ðåëåéíèÿò ìîäóë èìà èçõîä çà ñâúðçâàíå íà 
ñèãíàëåí äàò÷èê êúì çàâîäñêàòà àëàðìà èëè êúì 
óïðàâëåíèå çà ïðåâêëþ÷âàíå ìåæäó ïîìïà 1 è 2.

Ñ ïîìîùòà íà êëþ÷à çà èçáîð íà èçõîäà ìîãàò äà ñå 
èçâèêàò ñëåäíèòå ôóíêöèè:

ðåæèì íà ðàáîòà - èçõîäúò å àêòèâèðàí, 
êîãàòî ïîìïàòà ðàáîòè.

àâàðèÿ - èçõîäúò ñå àêòèâèçèðà ïðè 
àâàðèÿ.

ñìåíåí ðåæèì íà ðàáîòà - òàçè 
íàñòðîéêà ñå èçáèðà, êîãàòî å íåîáõîäèìî 
ïðåâêëþ÷âàíåòî ìåæäó ïîìïà 1 å 2.

Âñè÷êè ïîìïè ñ ðåëååí ìîäóë èìàò çåëåí è ÷åðâåí 
ñâåòîäèîä. Ôóíêöèèòå èì ñå âèæäàò îò äîëíàòà 
òàáëèöà.

Äâîéíèòå ïîìïè ïðåäëàãàò òðè ðàçëè÷íè ðåæèìà íà 
ðàáîòà:

1. Ðåæèì íà ðåäóâàíå /íàñòðîåíî â çàâîäà/. 
Ïîìïèòå ðàáîòÿò ïîñëåäîâàòåëíî êàòî ðàáîòíà 
è ðåçåðâíà.

2. Ðåçåðâåí ðåæèì íà ðàáîòà. Åäíàòà ïîìïà ñå 
èçïîëçâà ïîñòîÿííî êàòî ðàáîòíà, à äðóãàòà - 
êàòî ðåçåðâíà.

3. Ðåæèì íà åäèíè÷íà ðàáîòà. Ïîìïèòå 
ðàáîòÿò íåçàâèñèìî åäíà îò äðóãà.
Çàáåëåæêà: Àêî ïîìïèòå ðàáîòÿò 
åäíîâðåìåííî, òðÿáâà äà áúäàò íàñòðîåíè íà 
åäíà è ñúùà ñêîðîñò. Â ïðîòèâåí ñëó÷àé ùå ñå 
çàòâîðè îáðàòíàòà êëàïà íà ïîìïàòà ðàáîòåùà 
íà ïî-íèñêà ñêîðîñò.

ñâåòîä
èîäîïèñàíèå

çåëåí ÷åðâåí

íå 
ñâåòè

íå 
ñâåòè

çàõðàíâàùîòî íàïðåæåíèå å 
èçêëþ÷åíî èëè ïîìïàòà å 
èçêëþ÷åíà îò òåðìîçàùèòàòà.

ñâåòè
íå 

ñâåòè
çàõðàíâàùîòî íàïðåæåíèå å 
âêëþ÷åíî.

ñâåòè ñâåòè

çàõðàíâàùîòî íàïðåæåíèå å 
âêëþ÷åíî.
Ïîñîêàòà íà âúðòåíå å 
ïîãðåøíà.

ðåëååí 
ìîäóë

êëþ÷ çà 
ñêîðî-
ñòèòå

êëþ÷ çà 
èçáîð íà 
ñèãíàëåí 
èçõîä

TM
0

2
 6

3
2

8
 0

2
0

3

ñâåòîäèîä 
çåëåí ñèãíàëåí îïèñàíèå

ðåæèì íà

çåëåí ÷åð-
âåí 

ðàá-
îòà 

àâà-
ðèÿ

íå 
ñâåòè

íå 
ñâåòè

Ïîìïàòà å 
èçêëþ÷åíà. 
Çàõðàíâàùîòî 
íàïðåæåíèå å 
èçêëþ÷åíî èëè å 
îòïàäíàëà ôàçà.

ñâåòè íå 
ñâåòè ïîìïàòà ðàáîòè.

ñâåòè ñâåòè

Ñàìî ïðè 
òðèôàçíè 
ïîìïè:
ïîìïàòà ðàáîòè, 
íî â ïîãðåøíà 
ïîñîêà íà 
âúðòåíå.

íå 
ñâåòè ñâåòè

Ïîìïàòà å 
èçêëþ÷åíà îò 
òåðìîçàùèòàòà.

ìèãà 
íå 

ñâåòè

Ïîìïàòà å 
èçêëþ÷åíà îò 
âúíøåí øàëòåð.

ìèãà ñâåòè

Ïîìïàòà å èëè å 
áèëà èçêëþ÷åíà 
îò òåðìî-
çàùèòàòà è å áèëà 
èçêëþ÷åíà îò 
âúíøåíøàëòåð.

1 32
NC NO C

1 32
NC NO C

1 2 3
NC NO C

1 2 3
NC NO C

1 2 3
NC NO C

1 32
NC NO C

1 32
NC NO C

1 32
NC NO C

1 32
NC NO C

1 2 3
NC NO C

1 32
NC NO C

1 32
NC NO C



73

5. Ìîíòàæ 

Ïðè ìîíòàæ íà ïîìïè òèï UPS(D) 32-xx, 40-xx, 50-xx 
è 65-õõ ñ îâàëíè îòâîðè çà áîëòîâåòå íà ôëàíöèòå, 
òðÿáâà äà ñå èçïîëçâàò ïîäëîæíè øàéáè, êàêòî å 
ïîêàçàíî íà ñõ. 3.

Cx. 3 

Ïîìïàòà òðÿáâà äà ñå ìîíòèðà ñ õîðèçîíòàëåí âàë 
íà äâèãàòåëÿ, âèæ ñõ. 4.

Cx. 4 

Ñòðåëêèòå íà òÿëîòî íà ïîìïàòà ïîêàçâàò ïîñîêàòà 
íà ïîòîêà.

5.1 Íàñòðîéêà íà êëåìíàòà êóòèÿ
Â äîëíàòà ÷àñò íà ñòàòîðà ñå íàìèðàò äâà îòâîðà çà 
îòâåæäàíå íà åâåíòóàëíî ñúáðàëàòà ñå êîíäåíçíà 
âîäà. Òåçè äðåíàæíè îòâîðè òðÿáâà äà ñî÷àò 
íàäîëó.

Âúçìîæíèòå íàñòðîéêè íà êëåìíàòà êóòèÿ íà 
åäèíè÷íèòå ïîìïè ñå âèæäàò íà ñõ. 5. Òåçè 
íàñòðîéêè ñà âúçìîæíè ïðè âãðàæäàíå êàêòî âúâ 
âåðòèêàëíè, òàêà è â õîðèçîíòàëíè òðúáîïðîâîäè.

Cx. 5 

Âúçìîæíèòå íàñòðîéêè íà êëåìíàòà êóòèÿ íà 
ñäâîåíèòå ïîìïè ñå âèæäàò íà ñõ. 6.

Cx. 6 

Ñòàíäàðòíî ïîëîæåíèå íà êëåìíàòà êóòèÿ, âèæ 
ñõ. 7.

Cx. 7 

Êëåìíàòà êóòèÿ ìîæå äà ñå çàâúðòè ïî ñëåäíèÿ 
íà÷èí: 

1. Îòñòðàíÿâàò ñå ÷åòèðèòå áîëòà. 

2. Ñòàòîðíîòî òÿëî ñå çàâúðòà â æåëàíàòà 
ïîçèöèÿ.

3. Âèíòîâåòå ñå ïîñòàâÿò îáðàòíî è ñå çàâèâàò.

Ïðè ïðîìÿíà ïîëîæåíèåòî íà êëåìíàòà êóòèÿ ïðè 
ñäâîåíèòå ïîìïè ìîæå äà ñå îêàæå íåîáõîäèìî äà 
ñå ìàõíå êàáåëà ìåæäó äâåòå êëåìíè êóòèè. 
Ïðåïîðú÷âà ñå äà ñå ìàõíå êàáåëà íà ïîìïà 1.

Îïàñíîñò îò èçãàðÿíå
Ïîìïàòà äà ñå ìîíòèðà òàêà, ÷å 
õîðàòà äà íå ìîãàò äà ñå äîêîñíàò ïî 
íåïðåäïàçëèâîñò äî ãîðåùèòå 
ïîâúðõíîñòè íà ïîìïàòà.

Ñäâîåíèòå ïîìïè íà õîðèçîíòàëåí 
òðúáîïðîâîä òðÿáâà íåïðåìåííî äà 
ñà ñ ìîíòèðàí áúðç îáåçâúçäóøèòåë, 
ïîñòàâåí íà ãîðíàòà ÷àñò íà òÿëîòî 
íà ïîìïàòà, âèæ ñõ. 6.
Îáåçâúçäóøèòåëÿò íå âëèçà â îáåìà 
íà äîñòàâêà.

Ïîñî÷åíèòå â ðàçäåë 9. Òåõíè÷åñêè 
äàííè ãðàíè÷íè ñòîéíîñòè íå áèâà äà 
ñå íàäâèøàâàò.

Ìîíòàæ

Ïîìïà
Ïîäëîæíà
øàéáà TM

0
1

 0
6

8
3

 1
9

9
7

Õîðèçîíòàëåí âàë

TM
0

2
 1

4
0

4
 1

1
0

1

Âíèìàíèå

Âíèìàíèå

Êëåìíàòà êóòèÿ ìîæå äà ñå ïîñòàâè 
ñàìî â ïîñî÷åíèòå ïîëîæåíèÿ.

Îïàñíîñò îò èçãàðÿíå
Ïðåäè äåìîíòàæ íà âèíòîâåòå 
èíñòàëàöèÿòà òðÿáâà äà ñå èçïðàçíè , 
ðåñïåêòèâíî äà ñå çàòâîðÿò 
ñïèðàòåëíèòå êðàíîâå íà 
çàñìóêâàùàòà è íàïîðíàòà ñòðàíà, 
òúé êàòî ôëóèäúò ìîæå äà å ãîðåù 
è ïîä âèñîêî íàëÿãàíå.

Ïðåäè îòñòðàíÿâàíå íà êàïàêà íà 
êëåìíàòà êóòèÿ, íåïðåìåííî äà ñà 
èçêëþ÷åíè âñè÷êè êàáåëè íà 
çàõðàíâàùîòî íàïðåæåíèå.

Eäèíè÷íè ïîìïè

TM
0

2
 1

3
9

8
 2

7
0

1

P1

P2 P1

P1

P1 P2

P2

P2

Ñäâîåíè ïîìïè

TM
0

2
 1

3
9

9
 2

7
0

1

Âíèìàíèå

TM
0

2
 1

4
0

0
 2

7
0

1

P2 P1

Ñòàíäàðòíè ïîëîæåíèÿ
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Ïðåäè ïóñêàíå íà èíñòàëàöèÿòà â äåéñòâèå, òÿ 
òðÿáâà äà ñå íàïúëíè ñ òå÷íîñò. Îñâåí òîâà íà 
çàñìóêâàùèÿ îòâîð íà ïîìïàòà òðÿáâà äà å íàëè÷íî 
íåîáõîäèìîòî íàëÿãàíå íà ïîäàâàíå, âèæòå ñòð. 
129.

5.2 Çàùèòà îò èçìðúçâàíå
Àêî â ïåðèîäè íà çàìðúçâàíå ïîìïàòà íå ñå 
èçïîëçâà, òðÿáâà äà ñå âçåìàò íåîáõîäèìèòå ìåðêè, 
çà äà íå ñå äîïóñíå óâðåæäàíå ïîðàäè çàìðúçâàíå.

6. Åëåêòðè÷åñêî ñâúðçâàíå

Äà ñå âíèìàâà ïîñî÷åíèòå íà òàáåëêàòà 
åëåêòðè÷åñêè äàííè äà ñúâïàäàò ñúñ 
ñúùåñòâóâàùîòî çàõðàíâàíå.

Òåðìè÷íàòà çàùèòà òðÿáâà äà áúäå íàñòðîåíà 
ñïîðåä íîìèíàëíèÿ òîê íà ïîìïàòà (äàäåí â 
òàáåëàòà é) ñúãëàñíî èçáðàíàòà ñêîðîñò, âèæ ñõ. I â 
êðàÿ íà òåçè èíñòðóêöèè.

Çàçåìÿâàíåòî èëè íóëàòà ìîãàò äà ñå èçïîëçâàò 
êàòî çàùèòà ñðåùó èíäèðåêòíî äîêîñâàíå. Êàòî 
äîïúëíèòåëíà çàùèòà ìîæå äà ñå èçïîëçâà çàùèòåí 
èçêëþ÷âàòåë ïðè ãðåøåí òîê èëè íàïðåæåíèå.

Çà ïðîâåðêà íà ñúïðîòèâëåíèåòî íà íàìîòêèòå âèæ 
ñòð. 130.

6.1 Åäèíè÷íèòå ïîìïè è ñäâîåíèòå 
ïîìïè ñúc còàíäàpòåí ìîäóë

Ïîìïàòà òðÿáâà äà å ñâúðçàíà ñ ìðåæàòà ÷ðåç 
âúíøåí ïðåäïàçèòåë.

Ïðåäïàçèòåëÿò äà ñå ñâúðæå ñ âãðàäåíàòà òåðìè÷íà 
çàùèòà: êëåìà Ò1 è Ò2. Ïî òîçè íà÷èí ïîìïàòà å 
çàùèòåíà ñðåùó ïðåãðÿâàíå ïðè òðèòå ñêîðîñòè.

Ñõåìè À è Â íà êðàÿ íà íàñòîÿùåòî ðúêîâîäñòâî 
ïîêàçâàò âúçìîæíîòî ñâúðçâàíå:

• ñõ. À ïîêàçâà åëåêòðè÷åñêîòî ñâúðçâàíå ïðè 
èçïîëçâàíåòî íà èìïóëñíè êîíòàêòè çà 
âêëþ÷âàíå/èçêëþ÷âàíå.

• ñõ. Â ïîêàçâà åëåêòðè÷åñêîòî ñâúðçâàíå ïðè 
èçïîëçâàíåòî íà âúíøåí êîíòàêò çà 
ïðåâêëþ÷âàíå âêëþ÷âàíå/èçêëþ÷âàíå.

6.2 Ñäâîåíèòå ïîìïè c ðåëååí ìîäóë
Ïîìïàòà ñå ñâúðçâà äèðåêòíî êúì ìðåæàòà, òúé 
êàòî âãðàäåíàòà çàùèòà îò ïðåãðÿâàíå ÿ çàùèòàâà è 
ïðè òðèòå ñêîðîñòè.

Â çàâîäà ïîìïèòå ñà íàñòðîåíè íà ïîñëåäîâàòåëåí 
ðåæèì íà ðàáîòà, ò.å. èçïîëçâàò ñå ïîñëåäîâàòåëíî 
êàòî ðàáîòíà è ðåçåðâíà ïîìïà. Ïðåâêëþ÷âàíåòî 
ñòàâà âåäíàæ äíåâíî.

Ñõåìè Ñ-Å íà êðàÿ íà íàñòîùåòî ðúêîâîäñòâî 
ïîêàçâàò âúçìîæíîñò ñâúðçâàíå è íàñòðîéêè íà 
èçáîðíèÿ êëþ÷ çà ñèãíàëåí èçõîä.

• ñõ. Ñ - ïîñëåäîâàòåëíî èçïîëçâàíå.
• ñõ. D - ðåæèì íà ðåçåðâ - ïîìïà 1 - ðàáîòíà, 

ïîìïà 2 - ðåçåðâíà.

• ñõ. Å - ðåæèì íà ðåçåðâ - ïîìïà 2 - ðàáîòíà, 
ïîìïà 1 - ðåçåðâíà.

Ïðè åäèíè÷íà ðàáîòà êàáåëúò ìåæäó äâåòå ïîìïè 
òðÿáâà äà ñå îòñòðàíè. Ïîìïèòå äà ñå ñâúðæàò è 
íàñòðîÿò åäèíè÷íî, âèæ ñõ. F è G.

• ñõ. F ïîêàçâà åëåêòðè÷åñêîòî ñâúðçâàíå 
íàñòðîéêà íà èçáîðíèÿ êëþ÷ ïðè èçïîëçâàíåòî 
íà ñèãíàëíèÿ èçõîä çà ñúîáùåíèå çà ðàáîòà.

• ñõ. G ïîêàçâà åëåêòðè÷åñêîòî ñâúðçâàíå 
íàñòðîéêà íà èçáîðíèÿ êëþ÷ ïðè èçïîëçâàíåòî 
íà ñèãíàëíèÿ èçõîä çà ñúîáùåíèå çà àâàðèÿ.

Ïðè ïðîìÿíà íà ïîëîæåíèåòî íà 
êëåìíàòà êóòèÿ, òðÿáâà äà ñå ñìåíè è 
ïîëîæåíèåòî íà òàáåëàòà ñ äàííè 
òàêà, ÷å ïðîðåçà äà ñî÷è íàäîëó. Òîâà 
ïîçâîëÿâà èëèçàíåòî íà âîäà ïðè 
îáåçâúçäóøàâàíå.
Çà äà ñìåíèòå ïîëîæåíèåòî íà 
òàáåëàòà ñ äàííè íàòèñíåòå ñ 
îòâåðêà è îñâîáîäåòå òàáåëàòà, 
çàâúðòåòå ÿ â æåëàíàòà ïîçèöèÿ è 
íàòèñíåòå çà äà ÿ ôèêñèðàòå îòíîâî.

Ïðåäè îòñòðàíÿâàíå íà êàïàêà íà 
êëåìíàòà êóòèÿ, íåïðåìåííî äà ñà 
èçêëþ÷åíè âñè÷êè êàáåëè íà 
çàõðàíâàùîòî íàïðåæåíèå.
Ïîìïàòà òðÿáâà äà å çàçåìåíà.
Ïîìïàòà òðÿáâà äà ñå ñâúðæå ñ 
âúíøåí êëþ÷, ñ íàé-ìàëêî 
ðàçñòîÿíèå ìåæäó êëåìèòå íà âñåêè 
ïîëþñ - 3 ìì.

Âíèìàíèå

Àêî ïîìïàòà å çàùèòåíà ñ ìîòîðíà 
çàùèòà, òàçè çàùèòà òðÿáâà äà å 
íàñòðîåíà íà êîíñóìàöèÿòà íà òîê íà 
ïîìïàòà ïðè èçáðàíè-òå îáîðîòè. 
Ïðè ïðåâêëþ÷âàíå íà ñêîðîñòèòå 
íàñòðîéêàòà òðÿáâà äà ñå ïðîìåíè 
íåïðåìåííî. Êîíñóìàöèÿòà íà òîê 
ïðè åäèíè÷íèòå ïîìïè ìîæ åäà ñå 
âèäè îò òàáåëêàòà íà ïîìïàòà.

Ïðè òîçè ðåæèì èçáîðíèÿò êëþ÷ íà 
ïîìïà 2 òðÿáâà íåïðåìåííî äà å 
íàñòðîåí íà ñúîáùåíèå çà àâàðèÿ 
èëè ðàáîòà.

Ïðè òîçè ðåæèì èçáîðíèÿò êëþ÷ íà 
ïîìïà 1 òðÿáâà íåïðåìåííî äà å 
íàñòðîåí íà ñúîáùåíèå çà àâàðèÿ.

Ïðè åäèíè÷íà ðàáîòà èçáîðíèÿò 
êëþ÷ òðÿáâà íåïðåìåííî äà å 
íàñòðîåí íà ñúîáùåíèå çà àâàðèÿ 
èëè ðàáîòà.

Âíèìàíèå

Âíèìàíèå

Âíèìàíèå

Âíèìàíèå
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Ñúîáùåíèå çà àâàðèÿ ðåñïåêòèâíî ðàáîòà ïðè 
ñäâîåíè ïîìïè â ïîñëåäîâàòåëåí ðåæèì:
Àêî ñå èçïîëçâà ñèãíàëåí èçõîä çà àâàðèÿ 
ðåñïåêòèâíî ðàáîòà çàäúëæèòåëíî ñå ìîíòèðà 
ìåæäèííî ðåëå.

Ñõ. Í ïîêàçâà ìîíîôàçíà ïîìïà â ïîñëåäîâàòåëåí 
ðåæèì ñ âúíøíà àëàðìà ïðè äåôåêòè â ïîìïà 2 èëè 
â äâåòå ïîìïè.

Ñúîáùåíèå çà àâàðèÿ ðåñïåêòèâíî ðàáîòà ïðè 
ñäâîåíè ïîìïè â ðåçåðâåí ðåæèì:
Àêî ñå èçïîëçâà ñèãíàëåí èçõîä íà ðàáîòíàòà 
ïîìïà, çàäúëæèòåëíî ñå ìîíòèðà ìåæäèííî ðåëå.

Àêî ñå èçïîëçâà ñèãíàëåí èçõîä íà ðåçåðâíàòà 
ïîìïà çà ñúîáùåíèå çà àâàðèÿ èëè ðàáîòà, âèæ ñõ. 
F èëè G.

6.3 Ðåæèì íà ðàáîòà ñ ÷åñòîòåí 
ïðåîáðàçóâàòåë

Âñè÷êè òðèôàçíè ïîìïè ñúñ ñòàíäàðòåí ìîäóë 
ìîãàò äà ðàáîòÿò ñ ÷åñòîòåí ïðåîáðàçóâàòåë, íî 
ìîëÿ îáúðíåòå âíèìàíèå íà ñëåäíîòî: 

• Äîðè äà ñâåòè ÷åðâåíàòà èíäèêàòîðíà ëàìïà, 
ïîìïàòà ðàáîòè íîðìàëíî.

• Ïîìïè, ñíàáäåíè ñ äðóãè ìîäóëè, ðàçëè÷íè îò 
ñòàíäàðòíèÿ íå òðÿáâà äà áúäàò ñâúðçâàíè êúì 
÷åñòîòåí êîíâåðòîð.

• ×åñòîòíèÿò ïðåîáðàçóâàòåë, â çàâèñèìîñò îò 
òèïà, ìîæå äà ïðè÷èíè øóìîâå. Îñâåí òîâà 
ïîðàäè íàëè÷èåòî íà ÷åñòîòåí ïðåîáðàçóâàòåë 
ìîòîðúò ìîæå äà å ïîäëîæåí íà âðåäíè ïèêîâå 
íà íàïðåæåíèåòî.

• Äâèãàòåëÿò òðÿáâà äà áúäå çàùèòåí ñðåùó 
ïèêîâå â íàïðåæåíèåòî ïî-âèñîêè îò 650 V.

Øóìà è âðåäíè ïèêîâå â íàïðåæåíèåòî ìîãàò äà 
áúäàò ðåäóöèðàíè ÷ðåç ïîñòàâÿíåòî íà ÷åñòîòåí 
ôèëòúð ìåæäó ÷åñòîòíèÿ êîíâåðòîð è äâèãàòåëÿ.

Çà ïî-ïîäðîáíà èíôîðìàöèÿ ñå ñâúðæåòå ñ 
ÃÐÓÍÄÔÎÑ.

7. Ïóñêàíå â äåéñòâèå
Ïðåäè ïóñêàíåòî â äåéñòâèå èíñòàëàöèÿòà òðÿáâà 
äà å íàïúëíåíà ñ ôëóèäà è äà å îáåçâúçäóøåíà. 
Îñâåí òîâà íà çàñìóêâàùèÿ îòâîð íà ïîìïàòà 
òðÿáâà äà å íàëè÷íî íåîáõîäèìîòî íàëÿãàíå íà 
ïîäàâàíå, âèæòå ñòð. 129.

Ïîìïàòà ñå ñàìîîáåçâúçäóøàâà. Çà òîâà ïðåäè 
ïóñêàíåòî â äåéñòâèå íå å íåîáõîäèìî 
îáåçâúçäóøàâàíå.

Cx. 8 

8. Èçáîð íà ñêîðîñò
Êëþ÷úò çà èçáîð íà ñêîðîñò â êëåìíàòà êóòèÿ èìà 
òðè ïîëîæåíèÿ Îáîðîòèòå ïðè îòäåëíèòå ñêîðîñòè 
ñà ïîñî÷åíè â äîëíàòà òàáëèöà:

Ïðåâêëþ÷âàíåòî íà ïî-íèñêà ñêîðîñò âîäè äî 
ñïåñòÿâàíå íà åëåêòðîåíåðãèÿ è íàìàëåíî íèâî íà 
øóìà â èíñòàëàöèÿòà.

Cx. 9 

Ïðîìÿíàòà íà ìîùíîñòòà íà ïîìïàòà ñòàâà ïî 
ñëåäíèÿ íà÷èí:

1. Çàõðàíâàùîòî íàïðåæåíèå ñå èçêëþ÷âà 
ïîñðåäñòâîì âúíøåí êëþ÷. Çåëåíèÿò ñâåòîäèîä 
íà êëåìíàòà êóòèÿ íå áèâà äà ñâåòè.

2. Îòñòðàíåòå êàïàêà íà êëåìíàòà êóòèÿ.

3. Èçâàäåòå ìîäóëà íà ñêîðîñòèòå è ãî ïîñòàâåòå 
îòíîâî, òàêà ÷å â ïðîçîð÷åòî íà êàïàêà íà 
êëåìíàòà êóòèÿ äà ñå âèæäà æåëàíàòà ñêîðîñò, 
âèæ. ñõ. 10.

4. Ìîíòèðàéòå êàïàêà íà êëåìíàòà êóòèÿ.

5. Âêëþ÷åòå çàõðàíâàùîòî íàïðåæåíèå. Ïðîâåðåòå 
äàëè ñâåòè/ìèãà çåëåíèÿò ñâåòîäèîä.

Èíñòàëàöèÿòà íå ìîæå äà ñå 
îáåçâúçäóøè ñ ïîìïàòà.

Îïàñíîñò îò èçãàðÿíå
Àêî òðÿáâà äà ñå ðàçâèå áîëòà çà 
ðåâèçèÿ, âèæ ñõ. 8. òðÿáâà äà ñå 
ãàðàíòèðà, èçëèçàùèÿò ôëóèä äà íå 
íàíåñå óâðåæäàíèÿ íà ëèöàòà è 
êîìïîíåíòèòå.

Óêàçàíèå

ïîëîæåíèå 
íà êëþ÷à

îáîðîòè â% îò ìàêñ. îáîðîòè

ìîíîôàçíè 
ïîìïè

òðèôàçíè 
ïîìïè

1 îêîëî 60% îêîëî 70%

2 îêîëî 80% îêîëî 85%

3 100% 100%

Ïðåäè îòñòðàíÿâàíå íà êàïàêà íà 
êëåìíàòà êóòèÿ, íåïðåìåííî äà ñà 
èçêëþ÷åíè âñè÷êè êàáåëè íà 
çàõðàíâàùîòî íàïðåæåíèå.

Ïðè ïðåâêëþ÷âàíå îò/íà ñêîðîñò 1 
êàïàêúò íà êëþ÷à òðÿáâà äà å 
ìîíòèðàí íà îáðàòíàòà ñòðàíà íà 
êëþ÷à.

áîëò çà ðåâèçèÿ
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Cx. 10 

9. Òåõíè÷åñêè äàííè
Çàõðàíâàùî íàïðåæåíèå

Äîïóñê íà çàõðàíâàùîòî íàïðåæåíèå:
Åëåêòðîäâèãàòåëèòå îòãîâàðÿò íà èçèñêâàíèÿòà çà 
ïîâèøàâàíå íà òåìïåðàòóðàòà ñ +6%.
Îñâåí òîâà, äâèãàòåëèòå ñà òåñòâàíè ïðè 
íàïðåæåíèå ±10% îò íîìèíàëíîòî. Ïî âðåìå íà 
òåçè èçïèòàíèÿ äâèãàòåëèòå ðàáîòÿò áåçîòêàçíî è 
áåç èçêëþ÷âàíèÿ îò òåðìè÷íèòå çàùèòè.
Äîïóñêèòå çà íàïðåæåíèåòî íà äâèãàòåëÿ ñà 
ïðåäíàçíà÷åíè çà ïðîìåíè â ãëàâíîòî çàõðàíâàíå. 
Òå íå òðÿáâà äà ñå èçïîëçâàò çà ðàáîòåùè 
äâèãàòåëè ïðè ðàçëè÷íè íàïðåæåíèÿ îò òåçè 
îáîçíà÷åíè íà òàáåëàòà ñ äàííè.

Ñòåïåí íà çàùèòà
IP 44.

Òåìïåðàòóðà íà îêîëíàòà ñðåäà
0° äî +40°Ñ.

Îòíîñèòåëíà âëàæíîñò íà âúçäóõà
ìàêñ. 95%.

Òåìïåðàòóðà íà ôëóèäà
Âîäà â îòîïëèòåëíè èíñòàëàöèèè:

ïðè ïðîäúëæèòåëíà ðàáîòà: –10°Ñ äî +120°Ñ.
çà êðàòêî âðåìå: +140°Ñ.

çà ïèòåéíà âîäà: äî +60°Ñ.

Ñïåöèàëíà âåðñèÿ ñ óïëúòíåíèå òèï FKM: Äî +80°C.

Èçîëàöèÿ íà ïîìïàòà
Ãëàâàòà íà ïîìïàòà íå òðÿáâà äà ñå èçîëèðà.
Àêî òåìïåðàòóðàòà íà òå÷íîñòòà å ïî-íèñêà îò 
òåìïåðàòóðàòà íà îêîëíàòà ñðåäà, äðåíàæíèòå 
îòâîðè â ñòàòîðíèÿ êîæóõ íå òðÿáâà äà ñå ïîêðèâàò 
îò èçîëàöèÿòà íà ïîìïàòà.

Íàëÿãàíå â ñèñòåìàòà
Íàëÿãàíåòî â ñèñòåìàòà äà ñå îò÷åòå îò ôëàíåöà íà 
ïîìïàòà.

Òàáëèöàòà äàâà ìàêñèìàëíîòî ïîçâîëåíî ñèñòåìíî 
íàëÿãàíå ïðè ðàçëè÷íè òåìïåðàòóðè: 

Îçíà÷åíèå

Òåñò íà íàëÿãàíåòî
PN 6: 10 áàðà ~ 1,0 MPa. 
PN 10: 15 áàðà ~ 1,5 MPa.
PN 6 / PN 10: 15 áàðà ~ 1,5 MPa.
PN 16: 20,8 áàðà ~ 2,08 MPa.

Ïðîâåðêàòà íà íàëÿãàíåòî å íàïðàâåíà ñ òîïëà 
âîäà ñ àíòèêîðîçèîííè ïðèáàâêè ïðè +20°C
(~ +68°F).

Íàëÿãàíå íà ïîäàâàíåòî
Ìèíèìàëíîòî íàëÿãàíå, êîåòî ñå èçèñêâà ïî âðåìå 
íà ðàáîòà íà çàñìóêâàùàòà ñòðàíà íà ïîìïàòà ñå 
âèæäà íà ñòð. 129.

Íèâî íà øóì
Íèâîòî íà øóì íà ïîìïàòà å ïîä 70 dB(À).

Êëþ÷úò çà ñêîðîñòèòå íå áèâà äà ñå 
èçïîëçâà êàòî êëþ÷ çà âêëþ÷âàíå/
èçêëþ÷âàíå.

Ìîíîôàçíè 
ïîìïè

Òðèôàçíè 
ïîìïè

Åâðîïà, ñ 
èçêëþ÷åíèå 
íà Íîðâåãèÿ

1 x 230-240 V
50 Hz

3 x 400-415 V
50 Hz

Íîðâåãèÿ
1 x 230-240 V
50 Hz

3 x 200-230 V
50 Hz

ßïîíèÿ

1 x 100-110 V 
50 Hz
1 x 100-110 V
60 Hz

3 x 200-230 V
50 Hz
3 x 200-230 V
60 Hz

Âíèìàíèå

SPEEDSPEEDSPEED

Èçáîð íà ñêîðîñò

Îáîðîòè Îáîðîòè Îáîðîòè
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 9
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9
9

6 Íàëÿãàíå

×óãóíåíè ïîìïè Áðîíçîâè 
ïîìïè

≤120°C
[áàð]

130°C
[áàð]

140°C
[áàð]

≤140°C
[áàð]

PN 6 6 5,8 5,6 6

PN 10 10 9,7 9,4 10

PN 6/10 Âèæòå PN 6 è PN 10

PN 16 16 15,6 15,0 16

Òèï íà 
ïîìïàòà

PN 6 PN 10 PN 6/10 PN 16

Áðîé íà 
îòâîðè 

çà 
áîëòîâå

UPS(D) 32-xx ● ● 4

UPS(D) 40-xx ● ● 4

UPS(D) 50-xx ● ● 4

UPS(D) 65-xx ● ● 4

UPS(D) 80-xx
● 4

● ● 8

UPS(D) 100-xx
● 4

● 8
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Òîïëèíåí ïðåêúñâà÷ ïî ïðåòîâàðâàíå

Êðèâè
Çà íîìèíàëíè òîêîâå ïðè äðóãè íàïðåæåíèÿ 
ðàçëè÷íè îò îïèñàíèòå ãîðå, ìîãàò äà áúäàò 
èçïîëçâàíè êðèâèòå ïî-äîëó. 

Òîêà íà ïðåâêëþ÷âàíå ìîæå äà áúäå èç÷èñëåí ïî 
ôîðìóëàòà: 

Íîìèíàëåí òîê x òîê íà ïðåâêëþ÷âàíå = êîíñòàíòà 
(ïðè cos ϕ = 1,0).

Âõîä ñòàðò/ñòîï 
(áàçèñåí ìîäóë/ðåëååí ìîäóë)
Âúíøåí ñâîáîäåí îò íàïðåæåíèå êîíòàêò.
Ìàêñèìàëåí òîâàð: 250 V, 1,5 mA.
Ìèíèìàëåí òîâàð: 100 V, 0,5 mA.

Èçõîä çà ñèãíàë çà íîðìàëíà ðàáîòà/àâàðèÿ 
(ðåëååí ìîäóë)
Âúòðåøåí ñâîáîäåí îò íàïðåæåíèå äâîåí êîíòàêò.
Ìàêñèìàëåí òîâàð: 250 V, 2 A, AC.
Ìèíèìàëåí òîâàð: 5 V, 100 mA, DC.

Ðàáîòíî íàïðåæåíèå 12........500 VAC

Íîìèíàëíî íàïðåæåíèå 250 VAC 500 VAC

Íîìèíàëåí òîê
cos ϕ = 1,0 2,5 A 0,75 A

cos ϕ = 0,6 1,6 A 0,5 A

Ìàêñèìàëåí òîê íà 
ïðåâêëþ÷âàíå

5,0 A 2,5 A
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Íîìèíàëíî íàïðåæåíèå [VAC], ÷åñòîòà 50 èëè 60 Hz

 

--- cos ϕ = 1,0
cos ϕ = 0,6
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10. Ïðåãëåä íà äåôåêòèòå
Íàñòîÿùèÿò ðàçäåë å ðàçäåëåí íà äâà ïîäðàçäåëà, 
ò.å. çà ïîìïè ñ êëåìíè êóòèè, âêë. ñòàíäàðòåí ìîäóë 
ðåñïåêòèâíî çà ñäâîåíèòå ïîìïè c êëåìíè êóòèè, 
âêë. ðåëååí ìîäóë.

10.1 Åäèíè÷íèòå ïîìïè è ñäâîåíèòå ïîìïè ñúc còàíäàpòåí ìîäóë

Ïðåäè îòñòðàíÿâàíå íà êàïàêà íà êëåìíàòà êóòèÿ, çàõðàíâàùîòî íàïðåæåíèå òðÿáâà 
íåïðåìåííî äà å èçêëþ÷åíî. Òðÿáâà äà ñå ãàðàíòèðà äà íå áúäå âêëþ÷åíî ïî ãðåøêà.
Ôëóèäúò ìîæå äà å ãîðåù è ïîä âèñîêî íàëÿãàíå. Ïîðàäè òîâà ïðåäè äåìîíòàæà íà 
ïîìïàòà èíñòàëàöèÿòà òðÿáâà äà å èçïðàçíåíà, ðåñïåêòèâíî ñïèðàòåëíèòå êðàíîâå íà 
çàñìóêâàùàòà è íàïîðíàòà ñòðàíà íà ïîìïàòà äà ñà çàòâîðåíè.

Ïîâðåäà Ïðè÷èíà Íà÷èí íà îòñòðàíÿâàíå

Ïîìïàòà íå ðàáîòè. 
Íå ñâåòè ñâåòîäèîä

Èçãîðÿë ïðåäïàçèòåë â 
èíñòàëàöèÿòà

Ïîäìåíåòå èçãîðåëèÿ ïðåäïàçèòåë 

èçêëþ÷èë âúíøåí êîíòàêò Âêëþ÷åòå âúíøíèÿ êîíòàêò

Çàùèòà çà ãðåøåí òîê èëè 
íàïðåæåíèå çàäåéñòâàëà

Îòñòðàíåòå ïîâðåäàòà â èçîëàöèÿòà è 
îòíîâî âêëþ÷åòå çàùèòàòà

Ïîìïàòà èçêëþ÷èëà îò òåð- 
ìîçàùèòàòà äà ñå âêëþ÷è 
îòíîâî

Ïðîâåðåòå äàëè òåìïåðàòóðàòà íà ôëóèäà 
ñúîòâåòñòâà íà çàäàäåíèòå ñòîéíîñòè.
ñ âúíøåí êëþ÷ âêë/èçêë.çà ïðåâêëþ÷âàíå:
ñëåä äîáðî îõëàæäàíå ïîìïàòà âêëþ÷âà 
àâòîìàòè÷íî ñ âúíøåí êëþ÷ çà èìïóëñíî 
ïðåâêëþ÷âàíå ñëåä äîáðî îõëàæäàíå 
ïîìïàòà ìîæå

Ïîìïàòà íå ðàáîòè 
Çåëåíèÿò ñâåòîä ñâåòè

áëîêèðàí ðîòîð, íî òåðìîäèîä
çàùèòàòà íå å èçêëþ÷èëà ïîì-
ïàòà

Èçêëþ÷åòå çàõðàíâàùîòî íàïðåæåíèå 
ïî÷èñòåòå/ðåìîíòèðàéòå ïîìïàòà

Íå å ìîíòèðàí ìîäóëúò çà 
ïðåâêëþ÷âàíå íà ñêîðîñòè

Èçêëþ÷åòå çàõðàíâàùîòî íàïðåæåíèå ñ 
âúíøåí êëþ÷ è ìîíòèðàéòå ìîäóëà

Ñàìî ïðè òðèôàçíè 
ïîìïè:
Ïîìïàòà ðàáîòè. 
Çåëåíèÿò è ÷åðâåíèÿò 
ñâåòîäèîä ñâåòÿò

Ïîìïàòà ñå âúðòè â ïîãðåøíà 
ïîñîêà íà âúðòåíå

Èçêëþ÷åòå çàõðàíâàùîòî íàïðåæåíèå ñ 
âúíøåí êëþ÷ è ñìåíåòå ìåñòàòà íà äâå ôàçè 
â êëåìíàòà êóòèÿ íà ïîìïàòà

Èíñòàëàöèÿòà å øóìíà.
Çåëåíèÿò ñâåòîäèîä 
ñâåòè

âúçäóõ â èíñòàëàöèÿòà îáåçâúçäóøåòå

äåáèòúò å ïðåêàëåíî ãîëÿì
íàìàëåòå ìîùíîñòòà íà ïîìïàòà (ïî-íèñêà 
ñêîðîñò)

íàïîðúò å ïðåêàëåíî ãîëÿì
íàìàëåòå ìîùíîñòòà íà ïîìïàòà (ïî-íèñêà 
ñêîðîñò)

Ïîìïàòà ðàáîòè 
øóìíî. Çåëåíèÿò 
ñâåòîäèîä ñâåòè

âúçäóõ â ïîìïàòà îáåçâúçäóøåòå 

âõîäíîòî íàëÿãàíåíèñêî
óâåëè÷åòå âõîäíîòî íàëÿãàíå è/èëè 
ïðîâåðåòå îáåìà ãàç â ðàçøèðèòåëíèÿ ñúä/
àêî èìà òàêúâ

Íåäîñòàòú÷íî òîï-
ëèíà â îòîïëèòåë-íàòà 
èíñòàëàöèÿ

ìîùíîñòòà íà ïîìïàòà å ìàëêà
óâåëè÷åòå ìîùíîñòòà íà ïîìïàòà (ïî-âèñîêà 
ñêîðîñò), àêî å âúçìîæíî, èëè ïîäìåíåòå 
ïîìïàòà ñ òàêàâà ñ ïî-âèñîêà ìîùíîñò
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10.2 Ñäâîåíèòe ïîìïè ñ ðåëååí ìîäóë

Ïîâðåäà Ïðè÷èíà Íà÷èí íà îòñòðàíÿâàíå

Ïîìïàòà íå ðàáîòè. íå 
ñâåòè ñâåòîäèîä

Èçãîðÿë ïðåäïàçèòåë â 
èíñòàëàöèÿòà

Ïîäìåíåòå èçãîðåëèÿ ïðåäïàçèòåë

èçêëþ÷èë âúíøåí êîíòàêò Âêëþ÷åòå âúíøíèÿ êîíòàêò

Çàùèòà çà ãðåøåí òîê èëè 
íàïðåæåíèå çàäåéñòâàëà

Îòñòðàíåòå ïîâðåäàòà â èçîëàöèÿòà è 
îòíîâî âêëþ÷åòå çàùèòàòà

Ëèïñâàùà ôàçà/ïðè òðèôàçíè 
ïîìïè/

ïðîâåðåòå ïðåäïàçèòåëè è ñâúðçâàíå

Ïîìïàòà íå ðàáîòè. 
Çåëåíèÿò ñâåòîäèîä 
ìèãà

Ïîìïàòà å èçêëþ÷åíà ÷ðåç 
âúíøåí âêë./èçêë.êëþ÷

Âêëþ÷åòå âúíøíèÿ êëþ÷

Ïîìïàòà íå ðàáîòè. 
Çåëåíèÿò ñâåòîäèîä 
ñâåòè

áëîêèðàí ðîòîð, íî òåðìî-
çàùèòàòà íå å èçêëþ÷èëà 
ïîìïàòà

Èçêëþ÷åòå çàõðàíâàùîòî íàïðåæåíèå 
ïî÷èñòåòå/ðåìîíòèðàéòå ïîìïàòà

Ïîìïàòà íå ðàáîòè 
÷åðâåíèÿò ñâåòîäèîä 
ñâåòè, çåëåíèÿòíå

òåðìîçàùèòàòà åèçêëþ÷èëà, 
ïîðàäè âèñîêà òåìïåðàòóðà íà 
ôëóèäà èëè áëîêèðàë ðîòîð

Ïðîâåðåòå äàëè òåìïåðàòóðàòà íà ôëóèäà 
ñúîòâåòñòâà íà çàäàäåíèòå ñòîéíîñòè. Ñëåä 
äîáðî îõëàæäàíå ïîìïàòà âêëþ÷âà 
àâòîìàòè÷íî
Âíèìàíèå: àêî çà êðàòêî âðåìå 
òåðìîçàùèòàòà å èçêëþ÷èëà 3 ïúòè ïîìïàòà 
ìîæå äà ñå âêëþ÷è åäâà ñëåä äîáðî 
îõëàæäàíå

Íå å ìîíòèðàí ìîäóëúò çà 
ïðåâêëþ÷âàíå íà ñêîðîñòè

Èçêëþ÷åòå çàõðàíâàùîòî íàïðåæåíèå ñ 
âúíøåí êëþ÷ è ìîíòèðàéòå ìîäóëà

Ïîìïàòà íå ðàáîòè 
÷åðâåíèÿò ñâåòîäèîä 
ñâåòè, çåëåíèÿò ìèãà

Ïîìïàòà å èëè å áèëà 
èçêëþ÷åíà îò òåðìî-çàùèòàòà 
è å áèëà èçêëþ÷åíà îò 
âúíøåíøàëòåð

Ïðîâåðåòå äàëè òåìïåðàòóðàòà íà ôëóèäà 
ñúîòâåòñòâà íà çàäàäåíèòå ñòîéíîñòè.
Âíèìàíèå: àêî çà êðàòêî âðåìå 
òåðìîçàùèòàòà å èçêëþ÷èëà 3 ïúòè ïîìïàòà 
ìîæå äà ñå âêëþ÷è åäâà ñëåä äîáðî 
îõëàæäàíå

Ïîìïàòà å èçêëþ÷åíà ÷ðåç 
âúíøåí âêë./èçêë.êëþ÷ Èçêëþ÷åòå çàõðàíâàùîòî íàïðåæåíèå ñ 

âúíøåí êëþ÷ è ñìåíåòå ìåñòàòà íà äâå ôàçè 
â êëåìíàòà êóòèÿ íà ïîìïàòà

Ïîìïàòà íå ðàáîòè 
Çåëåíèÿò è ÷åðâåíèÿò 
ñâåòîäèîä ñâåòÿò

Ïîìïàòà ðàáîòè â îáðàòíà 
ïîñîêà/ñàìî ïðè òðèôàçíè 
ïîìïè/

Èíñòàëàöèÿòà å øóìíà. 
Çåëåíèÿò ñâåòîäèîä 
ñâåòè 

âúçäóõ â èíñòàëàöèÿòà îáåçâúçäóøåòå

äåáèòúò å ïðåêàëåíî ãîëÿì
íàìàëåòå ìîùíîñòòà íà ïîìïàòà (ïî-íèñêà 
ñêîðîñò)

íàïîðúò å ïðåêàëåíî ãîëÿì
íàìàëåòå ìîùíîñòòà íà ïîìïàòà (ïî-íèñêà 
ñêîðîñò)

Ïîìïàòà ðàáîòè 
øóìíî. Çåëåíèÿò 
ñâåòîäèîä ñâåòè

âúçäóõ â ïîìïàòà îáåçâúçäóøåòå 

âõîäíîòî íàëÿãàíå íèñêî
óâåëè÷åòå âõîäíîòî íàëÿãàíå è/èëè 
ïðîâåðåòå îáåìà ãàç â ðàçøèðèòåëíèÿ ñúä/
àêî èìà òàêúâ

Íåäîñòàòú÷íî òîï-
ëèíà â îòîïëèòåë-íàòà 
èíñòàëàöèÿ

ìîùíîñòòà íà ïîìïàòà å ìàëêà
óâåëè÷åòå ìîùíîñòòà íà ïîìïàòà (ïî-âèñîêà 
ñêîðîñò), àêî å âúçìîæíî, èëè ïîäìåíåòå 
ïîìïàòà ñ òàêàâà ñ ïî-âèñîêà ìîùíîñò
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11. Îòñòðàíÿâàíå íà îòïàäúöè
Èçõâúðëÿíåòî íà òîçè ïðîäóêò òðÿáâà äà ñå ïðàâè â 
ñúîòâåòñòâèå ñúñ ñëåäíèòå ïðàâèëà:

1. Èçïîëçâàéòå ìåñòíàòà äúðæàâíà èëè ÷àñòíà 
ñëóæáà ïî ñúáèðàíå íà îòïàäúöèòå.

2. Â ñëó÷àé, ÷å òàêàâà ñëóæáà íå ñúùåñòâóâà èëè 
íå îáðàáîòâà ìàòåðèàëèòå, èçïîëçâàíè â 
ïðîäóêòà, ìîëÿ èçïðàòåòå ïðîäóêòà èëè îïàñíè 
ìàòåðèàëè îò íåãî â íàé-áëèçêèÿ êëîí èëè 
ñåðâèç íà GRUNDFOS.

Ôèðìàòà ñè çàïàçâà ïðàâîòî
íà òåõíè÷åñêè ïðîìåíè.
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Before beginning installation procedures, 
these installation and operating instruc-
tions should be studied carefully. The in-
stallation and operation should also be in 
accordance with local regulations and ac-
cepted codes of good practice.

1. General
UPS/UPSD multi-speed circulator pumps are capa-
ble of operating at three different speeds. 
The pumps are available as single-head or twin-head 
pumps. All pumps incorporate a thermal overload 
switch in the stator. 
The pumps are available as 
• cast-iron pumps with black nameplate and 
• bronze pumps with bronze nameplate and a B in 

the type designation.
Terminal box modules:
Single-head pumps are fitted with a standard mod-
ule in the terminal box.
Twin-head pumps are fitted with a standard module 
or a relay module in the terminal box.
The relay module can be supplied as an optional ex-
tra for single-head pumps.

2. Applications
The pumps are designed to circulate liquids in heat-
ing and air-conditioning systems. The pumps can 
also be used in domestic hot-water systems.

2.1 Pumped liquids
Thin, clean, non-aggressive and non-explosive liq-
uids, not containing solid particles, fibres or mineral 
oil.
If the pump is installed in a heating system, the wa-
ter should meet the requirements of accepted stand-
ards on water quality in heating systems, e.g. the 
German standard VDI 2035.
In domestic hot-water systems, it is advisable to 
use UPS and UPSD pumps only for water with a de-
gree of hardness lower than approx. 14 g dH. 
For water with a higher degree of hardness a direct-
coupled TP pump is recommended.
Liquid temperature, see section 8. Technical data. 

3. Function

3.1 Single-head and twin-head pumps with 
standard module

Fig. 1 

The function of the indicator lights on the pump is as 
shown in the following tables.
Single-phase pumps
Single-phase pumps incorporate a green indicator 
light only:

The pump must not be used for the trans-
fer of inflammable liquids such as diesel 
oil, petrol or similar liquids.

Indicator light Description

On The electricity supply has 
been switched on.

Off

The electricity supply has 
been switched off or the 
pump has been cut out by the 
thermal overload switch.

Standard 
module

Speed
switch

T
M

0
0

 9
2

3
7

 0
6

0
2
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Three-phase pumps
Three-phase pumps incorporate a green and a red 
indicator light:

3.2 Twin-head pumps with relay module
The two terminal boxes are connected via a four-
core cable.
Fig. 2 

The relay module has a signal output for the connec-
tion of a transmitter for external operating or fault in-
dication or for the control of the alternating operation 
of pump 1 and 2.
By means of a selector switch the signal output can 
be set to activation during:

Operation: The output is activated when 
the pump is operating.

Fault: The output is activated in case of 
fault.

Alternating operation: Use this setting 
when the pumps are to operate alternately 
as duty and standby pump.

All pumps with relay module incorporate a green and 
a red indicator light. The function of the two indicator 
lights and the signal output is shown in the following 
table.

Three operating modes are possible:
1. Alternating operation (factory setting). The 

pumps operate alternately as duty and standby 
pump.

2. Standby operation. One pump operates con-
stantly as duty pump and the other constantly as 
standby pump.

3. Single-pump operation. The pumps operate in-
dependently of each other.
Note: If the pumps are to run simultaneously, 
they must be set to the same speed. Otherwise 
the non-return flap will close off the pump run-
ning at the lowest speed.

Indicator
lights Description

Green Red

Off Off

The electricity supply has 
been switched off or the 
pump has been cut out by the 
thermal overload switch. 

On Off The electricity supply has 
been switched on.

On On

The electricity supply has 
been switched on. 
The direction of rotation is 
wrong.

Relay
module

Speed
switch

Switch 
for 
signal
output

T
M

0
2

 6
3

2
8

 0
2

0
3

Indicator 
lights

Signal 
output 

activated 
during Description

Green Red
Op-
era-
tion

Fault

Off Off

The pump has 
been stopped. The 
electricity supply 
has been switched 
off or phase miss-
ing.

On Off The pump is oper-
ating.

On On

Three-phase 
pumps only:
The pump is oper-
ating, but the direc-
tion of rotation is 
wrong.

Off On

The pump has 
been cut out by the 
thermal overload 
switch.

Flashes Off

The pump has 
been stopped by 
an external on/off 
switch.

Flashes On

The pump is or has 
been cut out by the 
thermal overload 
switch and the ex-
ternal on/off switch 
is switched off.

1 32
NC NO C

1 32
NC NO C

1 2 3
NC NO C

1 2 3
NC NO C

1 2 3
NC NO C

1 32
NC NO C

1 32
NC NO C

1 32
NC NO C

1 32
NC NO C

1 2 3
NC NO C

1 32
NC NO C

1 32
NC NO C
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4. Installation 

When installing pumps, types UPS(D) 32-xx, 40-xx, 
50-xx and 65-xx, with oval bolt holes in the pump 
flange, washers must be used as shown in fig. 3. 
Fig. 3 

The pump must be installed with the motor shaft hor-
izontal, see fig. 4.
Fig. 4 

Arrows on the pump housing indicate the liquid flow 
direction through the pump.
Note: Twin-head pumps mounted in horizontal pipes 
must be fitted with an automatic air vent in the upper 
part of the pump housing, see fig. 6.
The automatic air vent is not supplied with the pump.
Note: The technical data in section 8. must be ob-
served.

4.1 Terminal box positions
At the bottom close to the pump housing, the stator 
housing has two drain holes to enable condensed 
water to escape. The drain holes must point down-
wards.
Possible terminal box positions for single-head 
pumps are shown in fig. 5. The positions apply to 
mounting in both vertical and horizontal pipes.
Fig. 5 

Possible terminal box positions for twin-head pumps 
are shown in fig. 6.
Fig. 6 

Note: The terminal box must only be turned to the 
above positions.
For standard terminal box positions, see fig. 7.
Fig. 7 

Change the terminal box position as follows: 
1. Remove the four screws holding the pump head.
2. Turn the pump head to the required position.
3. Replace the four screws and tighten securely.
When changing the terminal box position of twin-
head pumps, it may be necessary to remove the ca-
ble connecting the two terminal boxes. It is advisable 
to disconnect the cable from pump 1.

Do not start the pump until the system has been 
filled with liquid and vented. Furthermore, the re-
quired minimum inlet pressure must be available at 
the pump inlet, see page 129.
Note: When the terminal box position has been 
changed, the pump nameplate must be turned so 
that the cutout points downwards. This allows water 
from a possible venting to escape. 
To change the nameplate position, ease the outer 
edge of the nameplate at the cutout with a screw-
driver, turn the nameplate to the new position and 
push it into place.

The pump must be positioned so that per-
sons cannot accidentally come into con-
tact with hot surfaces of the pump. 

Installation

PumpWasher T
M

0
1

 0
6

8
3

 1
9

9
7

Horizontal shaft

T
M

0
2

 1
4

0
4

 1
1

0
1

Single-head pumps

T
M

0
2

 1
3

9
8

 2
7

0
1

Before the screws are removed, the sys-
tem must be drained or the isolating valves 
on either side of the pump must be closed 
as the pumped liquid may be scalding hot 
and under high pressure.

Never make any connections in the pump 
terminal box unless the electricity supply 
has been switched off. 

P1

P2 P1

P1

P1 P2

P2

P2

Twin-head pumps

T
M

0
2

 1
3

9
9 

2
7

0
1

P2 P1

Standard positions

T
M

0
2

 1
4

0
0

 2
7

0
1
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4.2 Frost protection
If the pump is not being used during periods of frost, 
the necessary steps must be taken to prevent frost 
bursts.

5. Electrical connection
The electrical connection and protection should be 
carried out in accordance with local regulations.

The operating voltage and frequency are marked on 
the pump nameplate. Make sure that the motor is 
suitable for the electricity supply on which it will be 
used.
The thermal overload must be adjusted to the pump 
full-load current (stated on the pump nameplate) ac-
cording to the speed selected, see fig. I at the end of 
these instructions.
Earthing or neutralization can be used for protection 
against indirect contact. A current- or voltage-oper-
ated earth-leakage circuit breaker can be used as 
extra protection.
For winding resistance check, see page 130.

5.1 Single-head and twin-head pumps with 
standard module

The pump must be connected to the electricity sup-
ply via an external contactor. 
The contactor must be connected to the thermal 
switch incorporated in the pump, terminals T1 and 
T2, to protect the pump against overloading at all 
three speeds.
Note: If the pump is also protected by means of a 
motor starter, this starter must be set to the current 
consumption of the pump at the selected speed. The 
motor starter setting must be changed every time the 
pump speed is changed. The current consumption at 
the individual speeds is stated on the pump name-
plate.
Figures A and B at the end of these instructions 
show the possible connections:
• Fig. � shows the electrical connections when us-

ing external impulse contacts for start/stop.
• Fig. B shows the electrical connections when us-

ing an external changeover contact for start/
stop.

5.2 Twin-head pumps with relay module
The pump is connected directly to the mains as it in-
corporates overload protection at all three speeds.
The pumps are factory-set to alternating operation 
as duty and standby pump. Pump change takes 
place every 24 hours.

Figures C to E at the end of these instructions show 
the possible connections and the setting of the se-
lector switch for the various operating modes.
• Fig. C: Alternating operation.
• Fig. D: Standby operation with pump 1 as duty 

pump and pump 2 as standby pump.
Note: The selector switch of pump 2 must have 
been set to either fault or operating indication in 
this operating mode.

• Fig. E: Standby operation with pump 2 as duty 
pump and pump 1 as standby pump.
Note: The selector switch of pump 1 must have 
been set to either fault or operating indication in 
this operating mode.

In the case of single-pump operation, the cable be-
tween the pumps is to be removed. The pumps must 
be set individually and connected separately to the 
mains as shown in figs. F and G:
• Fig. F: Electrical connection and setting of the se-

lector switch when using the signal output for op-
erating indication.

• Fig. G: Electrical connection and setting of the se-
lector contact when using the signal output for 
fault indication.

Note: In the case of single-pump operation, the se-
lector switch must be set to either fault or operating 
indication.
Fault or operating indication for twin-head 
pumps in alternating operation:
If the signal output is to be used for fault or operating 
indication, an intermediate relay must be used.
Figure H shows a single-phase pump in alternating 
operation with external fault indication if pump 2 or 
both pumps are faulty.
Fault or operating indication for twin-head 
pumps in standby operation:
If the signal output of the duty pump is to be used 
for fault or operating indication, an intermediate relay 
must be used.
If the signal output of the standby pump is to be 
used for fault or operating indication, proceed as 
shown in fig. F or G.

5.3 Frequency converter operation
All three-phase pumps with standard module can be 
connected to a frequency converter, but please note 
the following: 
• Even if the red indicator light is on, the pump is 

operating normally.
• Pumps fitted with other modules than the standard 

module must not be connected to a frequency 
converter.

• Depending on the frequency converter type, this 
may cause increased acoustic noise from the mo-
tor. Furthermore, it may cause the motor to be ex-
posed to detrimental voltage peaks.

• The motors must be protected against voltage 
peaks higher than 650 V between the motor termi-
nals.

Acoustic noise and detrimental voltage peaks can be 
reduced by fitting an LC filter between the frequency 
converter and the motor.

Never make any connections in the pump 
terminal box unless the electricity supply 
has been switched off. 
The pump must be earthed.
The pump must be connected to an exter-
nal mains switch with a minimum contact 
gap of 3 mm in all poles.
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For further information, please contact the frequency 
converter supplier or GRUNDFOS.

6. Start-up
Do not start the pump until the system has been 
filled with liquid and vented. Furthermore, the re-
quired minimum inlet pressure must be available at 
the pump inlet, see page 129. The system cannot be 
vented through the pump.
As the pump is self-venting, it need not be vented 
before start-up.

Fig. 8 

7. Speed selection
The speed switch in the terminal box can be turned 
to three positions. The speed in the three positions 
appears from the table below:

Change to lower speed settings offers considerable 
reduction in energy consumption and less noise in 
the system.
Fig. 9 

Change the pump performance as follows:
1. Switch off the electricity supply to the pump by 

means of the external mains switch. The green 
indicator light in the terminal box must be off.

2. Remove the terminal box cover.
3. Pull out the speed switch module and insert it so 

that the number of the required speed is visible 
through the window in the terminal box, see fig. 
10.

Note: When changing to/from speed 1, the cover of 
the speed switch must be removed and fitted on the 
other side of the switch.
4. Fit the terminal box cover.
5. Switch on the electricity supply. Check that the 

green indicator light is permanently on or flash-
ing.

Note: The speed switch module must not be used as 
an on/off switch.
Fig. 10 

8. Technical data
Supply voltage

Supply voltage tolerances
The motors meet the requirements to temperature 
rise at ±6%.
Furthermore, the motors have been tested at ±10% 
of the voltage range. During these tests, the motors 
operate without problems and without being ther-
mally cut out.
The motor voltage tolerances are intended for mains 
voltage variations. They should not be used for run-
ning motors at other voltages than those stated on 
the nameplates.
Enclosure class
IP 44.
Ambient temperature
0°C to 40°C.

If the inspection screw is to be slackened, 
see fig. 8, care should be taken to ensure 
that the escaping, scalding hot liquid does 
not cause personal injury or damage to 
components.

Switch
position

Speed in % of 
maximum speed 

Single-phase
pumps

Three-phase
pumps

1 approx. 60% approx. 70%

2 approx. 80% approx. 85%

3 100% 100%

Never make any connections in the pump 
terminal box unless the electricity supply 
has been switched off.

Inspection screw

T
M

0
2

 1
4

0
5

 1
1

0
1

H

Q

1 2

Q

H H

Q

3

Pump performance at speed settings

T
M

0
0

 9
2

4
7

 4
5
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Single-phase
pumps

Three-phase
pumps

Europe ex-
cept Norway

1 x 230-240 V
50 Hz

3 x 400-415 V
50 Hz

Norway 1 x 230-240 V
50 Hz

3 x 200-230 V
50 Hz

Japan

1 x 100-110 V 
50 Hz
1 x 100-110 V
60 Hz

3 x 200-230 V
50 Hz
3 x 200-230 V
60 Hz

SPEEDSPEEDSPEED

Speed selection

Speed Speed Speed

T
M

0
0

 9
5

8
3

 4
9

9
6
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Relative air humidity
Maximum 95%. 
Liquid temperature
Water in heating systems:
Continuously: –10°C to +120°C.
Up to +140°C for short periods.
Domestic hot-water: Up to +60°C.
Special version with FKM seals: Up to +80°C.
Insulation of pump
The pump head must not be insulated.
If the liquid temperature is lower than the ambient 
temperature, the drain holes in the stator housing 
must not be covered if the pump is insulated.
System pressure
The system pressure is indicated on the pump 
flanges.
The table shows the maximum permissible system 
pressure at different temperatures: 

Marking

Test pressure
PN 6: 10 bar ~ 1.0 MPa. 
PN 10: 15 bar ~ 1.5 MPa.
PN 6 / PN 10: 15 bar ~ 1.5 MPa.
PN 16: 20.8 bar ~ 2.08 MPa.
The pressure test has been made with water con-
taining anti-corrosive additives at a temperature of 
+20°C (~ +68°F). 
Inlet pressure 
The minimum pressures required at the pump inlet 
during operation can be found on page 129.
Sound pressure level
The sound pressure level of the pump is lower than 
70 dB(A).

Thermal overload switch

Curves
For rated currents at other voltages than those listed 
above, the curves below can be used. 
The switching current can be calculated from the for-
mula: 
Rated voltage x switching current = constant 
(at cos ϕ = 1.0).

Start/stop input (basic module/relay module)
External potential-free contact.
Maximum load: 250 V, 1.5 mA.
Minimum load: 100 V, 0.5 mA.
Operating/fault signal output (relay module)
Internal potential-free changeover contact.
Maximum load: 250 V, 2 A, AC.
Minimum load: 5 V, 100 mA, DC.

Pres-
sure

Cast-iron pumps Bronze 
pumps

≤120°C
[bar]

130°C
[bar]

140°C
[bar]

≤140°C
[bar]

PN 6 6 5.8 5.6 6

PN 10 10 9.7 9.4 10

PN 6/10 See PN 6 and PN 10

PN 16 16 15.6 15.0 16

Pump type PN 6 PN 10 PN 6/10 PN 16
Number 
of bolt 
holes

UPS(D) 32-xx � � 4

UPS(D) 40-xx � � 4

UPS(D) 50-xx � � 4

UPS(D) 65-xx � � 4

UPS(D) 80-xx
� 4

� � 8

UPS(D) 100-xx
� 4

� 8

Operating voltage 12........500 VAC

Rated voltage 250 VAC 500 VAC

Rated current
cos ϕ = 1.0 2.5 A 0.75 A

cos ϕ = 0.6 1.6 A 0.5 A

Maximum switching current 5.0 A 2.5 A

T
M

0
1

 7
3

6
9

 4
4

9
9

0 100 200 300 400 500 600
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ϕ = 1.0cos

cos ϕ = 0.6

Rated current [A]

Rated voltage [VAC], frequency 50 or 60 Hz

 

--- cos ϕ = 1.0
__ cos ϕ = 0.6
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9. Fault finding chart
This section consists of two subsections, i.e. for 
pumps with terminal box with standard module and 
for twin-head pumps with terminal box with relay 
module.

9.1 Single-head and twin-head pumps with standard module

Before removing the terminal box cover, make sure that the electricity supply has been switched off 
and that it cannot be accidentally switched on. 
The pumped liquid may be scalding hot and under high pressure. Before any removal or dismantling 
of the pump, the system must therefore be drained or the isolating valves on either side of the pump 
must be closed.

Fault Cause Remedy

The pump does not 
run.
None of the indicator 
lights are on.

One fuse in the installation is 
blown. Replace the fuse.

External mains switch switched 
off. Switch on the mains switch.

Current-/voltage-operated 
earth-leakage circuit breaker 
has tripped out.

Repair insulation defects and cut in the circuit 
breaker.

The pump has been cut out by 
the thermal overload switch.

Check that the liquid temperature falls within 
the specified range. 
With external on/off changeover contact: 
The pump will restart automatically when it 
has cooled to normal temperature.
With external on/off impulse contacts: The 
pump can be restarted when it has cooled to 
normal temperature.

The pump does not 
run. 
The green indicator 
light is on.

Rotor blocked, but the pump 
has not been cut out by the 
thermal overload switch.

Switch off the electricity supply and clean/re-
pair the pump.

The speed switch module has 
not been fitted.

Switch off the electricity supply by means of 
the external mains switch and fit the speed 
switch module.

Only three-phase 
pumps:
The pump is running.
The red and green indi-
cator lights are on.

The pump is running with wrong 
direction of rotation.

Switch off the electricity supply by means of 
the external mains switch and interchange 
two phases in the pump terminal box.

Noise in the system.
The green indicator 
light is on.

Air in the system. Vent the system.

The pump flow is too high. Reduce the pump performance (change to 
lower speed).

The pressure is too high. Reduce the pump performance (change to 
lower speed).

Noise in the pump.
The green indicator 
light is on.

Air in the pump. Vent the pump.

The inlet pressure is too low. Increase the inlet pressure and/or check the 
air volume in the expansion tank (if installed).

Insufficient heat in 
some places in the 
heating system.

The pump performance is too 
low.

Increase the pump performance (change to 
higher speed), if possible, or replace the 
pump with a pump with a higher flow.
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9.2 Twin-head pumps with relay module

Fault Cause Remedy

The pump does not 
run.
None of the indicator 
lights are on.

One fuse in the installation is 
blown. Replace the fuse.

External mains switch switched 
off. Switch on the mains switch.

Current-/voltage-operated 
earth-leakage circuit breaker 
has tripped out.

Repair insulation defects and cut in the circuit 
breaker.

Missing phase (only three-
phase pumps). Check fuses and connections.

The pump does not 
run.
The green indicator 
light flashes.

The pump has been stopped by 
the external on/off switch. Switch on the external on/off switch.

The pump does not 
run. 
The green indicator 
light is on.

Rotor blocked, but the pump 
has not been cut out by the 
thermal overload switch.

Switch off the electricity supply and clean/re-
pair the pump.

The pump does not 
run.
The red indicator light 
is on. 
The green indicator 
light is off.

The pump has been cut out by 
the thermal overload switch due 
to high liquid temperature or 
blocked rotor.

Check that the liquid temperature falls within 
the specified range. 
The pump will restart automatically when it 
has cooled to normal temperature.
Note: If the thermal overload switch has cut 
out the pump three times within a short pe-
riod, the pump must be restarted manually by 
switching off the electricity supply.

The speed switch module has 
not been fitted.

Switch off the electricity supply by means of 
the external mains switch and fit the speed 
switch module.

The pump does not 
run.
The green indicator 
light flashes.
The red indicator light 
is on.

The pump is or has been cut out 
by the thermal overload switch 
and the external on/off switch is 
switched off.

Check that the liquid temperature falls within 
the specified range. 
Note: If the thermal overload switch has cut 
out the pump three times within a short pe-
riod, the pump must be restarted manually by 
switching off the electricity supply.

The pump has been stopped by 
the external on/off switch.
The pump will be running with 
wrong direction of rotation, if 
started.

Switch off the electricity supply by means of 
the external mains switch and interchange 
two phases in the terminal box.

The pump is running.
The red and green indi-
cator lights are on.

The pump is running with wrong 
direction of rotation (only three-
phase pumps).

Noise in the system.
The green indicator 
light is on.

Air in the system. Vent the system.

The pump flow is too high. Reduce the pump performance (change to 
lower speed).

The pressure is too high. Reduce the pump performance (change to 
lower speed).

Noise in the pump.
The green indicator 
light is on.

Air in the pump. Vent the pump.

The inlet pressure is too low. Increase the inlet pressure and/or check the 
air volume in the expansion tank (if installed).

Insufficient heat in 
some places in the 
heating system.

The pump performance is too 
low.

Increase the pump performance (change to 
higher speed), if possible, or replace the 
pump with a pump with a higher flow.
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10. Disposal
Disposal of this product or parts of it must be carried 
out according to the following guidelines:
1. Use the local public or private waste collection 

service.
2. In case such waste collection service does not 

exist or cannot handle the materials used in the 
product, please deliver the product or any haz-
ardous materials from it to your nearest GRUND-
FOS company or service workshop.

Subject to alterations.
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1. Sicherheitshinweise 

1.1 Allgemeines 
Diese Montage- und Betriebsanleitung enthält grund-
legende Hinweise, die bei Installation, Betrieb und 
Wartung zu beachten sind. Sie ist daher unbedingt 
vor Montage und Inbetriebnahme vom Monteur so-
wie dem zuständigen Fachpersonal/Betreiber zu le-
sen. Sie muß ständig am Einsatzort der Anlage 
verfügbar sein. 
Es sind nicht nur die unter diesem Abschnitt “Sicher-
heitshinweise” aufgeführten, allgemeinen Sicher-
heitshinweise zu beachten, sondern auch die unter 
den anderen Abschnitten eingefügten, speziellen Si-
cherheitshinweise.

1.2 Kennzeichnung von Hinweisen

Direkt an der Anlage angebrachte Hinweise wie z.B.
• Drehrichtungspfeil 
• Kennzeichnung für Fluidanschlüsse
müssen unbedingt beachtet und in vollständig lesba-
rem Zustand gehalten werden. 

1.3 Personalqualifikation und -schulung 
Das Personal für Bedienung, Wartung, Inspektion 
und Montage muß die entsprechende Qualifikation 
für diese Arbeiten aufweisen. 
Verantwortungsbereich, Zuständigkeit und die Über-
wachung des Personals müssen durch den Betreiber 
genau geregelt sein. 

1.4 Gefahren bei Nichtbeachtung der 
Sicherheitshinweise 

Die Nichtbeachtung der Sicherheitshinweise kann 
sowohl eine Gefährdung für Personen als auch für 
die Umwelt und Anlage zur Folge haben. Die Nicht-
beachtung der Sicherheitshinweise kann zum Ver-
lust jeglicher Schadenersatzansprüche führen. 
Im einzelnen kann Nichtbeachtung beispielsweise 
folgende Gefährdungen nach sich ziehen: 
• Versagen wichtiger Funktionen der Anlage 
• Versagen vorgeschriebener Methoden zur War-

tung und Instandhaltung 
• Gefährdung von Personen durch elektrische und 

mechanische Einwirkungen 

1.5 Sicherheitsbewußtes Arbeiten 
Die in dieser Montage- und Betriebsanleitung aufge-
führten Sicherheitshinweise, die bestehenden natio-
nalen Vorschriften zur Unfallverhütung sowie 
eventuelle interne Arbeits-, Betriebs- und Sicher-
heitsvorschriften des Betreibers, sind zu beachten. 

1.6 Sicherheitshinweise für den Betreiber/
Bediener 

Gefährdungen durch elektrische Energie sind auszu-
schließen (Einzelheiten hierzu siehe z.B. in den Vor-
schriften des VDE und der örtlichen Energiever-
sorgungsunternehmen). 

Die in dieser Montage- und Betriebsan-
leitung enthaltenen Sicherheitshin-
weise, die bei Nichtbeachtung 
Gefährdungen für Personen hervorru-
fen können, sind mit allgemeinem Ge-
fahrensymbol “Sicherheitszeichen nach 
DIN 4844-W9” besonders gekennzeich-
net.

Dieses Symbol finden Sie bei Sicher-
heitshinweisen, deren Nichtbeachtung 
Gefahren für die Maschine und deren 
Funktionen hervorrufen kann.

Hier stehen Ratschläge oder Hinweise, 
die das Arbeiten erleichtern und für ei-
nen sicheren Betrieb sorgen.

Achtung

Hinweis
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1.7 Sicherheitshinweise für Wartungs-, 
Inspektions- und Montagearbeiten 

Der Betreiber hat dafür zu sorgen, daß alle War-
tungs-, Inspektions- und Montagearbeiten von auto-
risiertem und qualifiziertem Fachpersonal ausgeführt 
werden, das sich durch eingehendes Studium der 
Montage- und Betriebsanleitung ausreichend infor-
miert hat. 
Grundsätzlich sind Arbeiten an der Pumpe nur im 
Stillstand durchzuführen. Die in der Montage- und 
Betriebsanleitung beschriebene Vorgehensweise 
zum Stillsetzen der Anlage muß unbedingt eingehal-
ten werden. 
Unmittelbar nach Abschluß der Arbeiten müssen alle 
Sicherheits- und Schutzeinrichtungen wieder ange-
bracht bzw. in Funktion gesetzt werden. 
Vor der Wiederinbetriebnahme sind die im Abschnitt 
7. Inbetriebnahme aufgeführten Punkte zu beachten.

1.8 Eigenmächtiger Umbau und Ersatzteil- 
herstellung 

Umbau oder Veränderungen an Pumpen sind nur 
nach Absprache mit dem Hersteller zulässig. Origi-
nalersatzteile und vom Hersteller autorisiertes Zube-
hör dienen der Sicherheit. Die Verwendung anderer 
Teile kann die Haftung für die daraus entstehenden 
Folgen aufheben. 

1.9 Unzulässige Betriebsweisen 
Die Betriebssicherheit der gelieferten Pumpen ist nur 
bei bestimmungsgemäßer Verwendung entspre-
chend Abschnitt 3. Verwendungszweck der Mon-
tage- und Betriebsanleitung gewährleistet. Die in 
den technischen Daten angegebenen Grenzwerte 
dürfen auf keinen Fall überschritten werden.

2. Allgemeines
Die Umwälzpumpen der Baureihen UPS/UPSD kön-
nen mit drei Drehzahlen gefahren werden. 
Die Pumpen sind als Einzelpumpen oder Doppel-
pumpen erhältlich. Alle Pumpen besitzen einen ein-
gebauten Thermoschalter.
Folgende Ausführungen sind lieferbar: 
• Gußeisen-Pumpen mit schwarzem Leistungs-

schild und 
• Bronze-Pumpen mit Bronze-Leistungsschild. 

Diese Pumpen sind mit einem “B” in der Typenbe-
zeichnung gekennzeichnet.

Klemmenkastenmodule:
Einzelpumpen sind serienmäßig mit einem Stan-
dardmodul im Klemmenkasten versehen.
Doppelpumpen sind mit einem Standardmodul oder 
einem Relaismodul im Klemmenkasten versehen.
Das Relaismodul ist auch als Zubehör für Einzel-
pumpen erhältlich.

3. Verwendungszweck
Die Pumpen sind zur Förderung von Medien in Hei-
zungs- und Klimaanlagen. Die Pumpen können wei-
terhin in Trinkwarmwasseranlagen eingesetzt wer-
den.

3.1 Fördermedien
Reine, dünnflüssige, nicht-aggressive und nicht-ex-
plosive Medien ohne feste oder langfaserige Be-
standteile sowie Beimengungen von mineralischen 
Ölen.
Wird die Pumpe in eine Heizungsanlage eingebaut, 
sollte das Wasser die Anforderungen üblicher Nor-
men für die Wasserqualität in Heizungsanlagen wie 
z.B. VDI 2035 erfüllen.
In Trinkwarmwasseranlagen sollten UPS und 
UPSD Pumpen für Wasser mit einem Härtegrad un-
ter ca. 14 g dH verwendet werden. 
Übersteigt die Wasserhärte diese Grenze, empfiehlt 
es sich, eine TP “Trockenläufer”-Pumpe einzuset-
zen.
Medientemperatur, siehe Abschnitt 9. Technische 
Daten. 

4. Funktion

4.1 Einzelpumpen und Doppelpumpen mit 
Standardmodul

Abb. 1 

Die Funktion der Meldeleuchten auf der Pumpe geht 
aus den folgenden Tabellen hervor.
Einphasenpumpen
Einphasenpumpen besitzen nur eine grüne Melde-
leuchte:

Die Pumpe darf nicht für die Förderung 
von feuergefährlichen Medien wie z.B. 
Dieselöl und Brennstoff eingesetzt wer-
den.

Meldeleuchte Beschreibung

Leuchtet Die Versorgungsspannung 
ist eingeschaltet.

Leuchtet nicht 

Die Versorgungsspannung 
ist abgeschaltet oder die 
Pumpe wurde vom Thermo-
schalter ausgeschaltet.

Standard-
modul

Drehzahl-
schalter

T
M

0
0

 9
2

3
7

 0
6

0
2
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Drehstrompumpen
Drehstrompumpen besitzen eine grüne und eine rote 
Meldeleuchte:

4.2 Doppelpumpen mit Relaismodul
Die beiden Klemmenkästen sind über ein 4-Leiter-
Kabel verbunden.
Abb. 2 

Das Relaismodul besitzt einen Ausgang für den An-
schluß eines Signalgebers zur externen Betriebs- 
bzw. Störmeldung oder zur Steuerung der Umschal-
tung zwischen Pumpe 1 und 2.
Mit Hilfe eines Wahlschalters kann eine der folgen-
den Funktionen für den Signalausgang gewählt wer-
den:

Betrieb: Der Ausgang ist aktiviert, wenn 
die Pumpe läuft.

Störung: Der Ausgang ist bei Störungen 
aktiviert.

Wechselbetrieb: Diese Einstellung wäh-
len, wenn Umschaltung zwischen Pumpe 1 
und 2 erforderlich ist.

Alle Pumpen mit Relaismodul besitzen eine grüne 
und eine rote Meldeleuchte. Die Funktion der Melde-
leuchten und des Signalausganges geht aus der 
nachstehenden Tabelle hervor.

Doppelpumpen bieten drei wählbare Betriebsarten:
1. Wechselbetrieb (Werkseinstellung). Die Pum-

pen laufen abwechselnd als Betriebs- bzw. Re-
servepumpe.

2. Reservebetrieb. Eine Pumpe fungiert konstant 
als Betriebspumpe und die andere konstant als 
Reservepumpe.

3. Einzelbetrieb. Die Pumpen laufen unabhängig 
voneinander.
Hinweis: Laufen die Pumpen gleichzeitig, müs-
sen sie auf die gleiche Drehzahl eingestellt wer-
den, da die Rückschlagklappe sonst die Pumpe 
mit der niedrigsten Drehzahl absperrt.

Meldeleuchten
Beschreibung

Grün Rot

Leuch-
tet nicht

Leuch-
tet nicht

Die Versorgungsspannung ist 
abgeschaltet oder die Pumpe 
wurde vom Thermoschalter 
ausgeschaltet.

Leuch-
tet

Leuch-
tet nicht

Die Versorgungsspannung ist 
eingeschaltet.

Leuch-
tet

Leuch-
tet

Die Versorgungsspannung ist 
eingeschaltet. 
Die Drehrichtung ist falsch.

Relais-
modulWahl-

schalter für 
Signalaus-
gang

Drehzahl-
schalter

T
M

0
2

 6
3

2
8

 0
2

0
3

Melde-
leuchten

Signal-
ausgang 

aktiviert bei Beschreibung

Grün Rot Be-
trieb

Stö-
rung

Leuch-
tet 

nicht

Leuch-
tet 

nicht

Die Pumpe wurde 
ausgeschaltet. Die 
Versorgungsspan-
nung ist abgeschal-
tet oder eine Phase 
ist ausgefallen.

Leuch-
tet

Leuch-
tet 

nicht
Die Pumpe läuft.

Leuch-
tet

Leuch-
tet

Nur bei Dreh-
strompumpen:
Die Pumpe ist in 
Betrieb aber läuft 
mit falscher Dreh-
richtung.

Leuch-
tet 

nicht

Leuch-
tet

Die Pumpe wurde 
vom Thermoschal-
ter ausgeschaltet.

Blinkt
Leuch-

tet 
nicht

Die Pumpe wurde 
mit dem externen 
EIN-/AUS-Schalter 
ausgeschaltet.

Blinkt
Leuch-

tet 

Die Pumpe ist oder 
wurde vom Ther-
moschalter ausge-
schaltet und wurde 
mit dem externen 
EIN-/AUS-Schalter 
ausgeschaltet.

1 32
NC NO C

1 32
NC NO C

1 2 3
NC NO C

1 2 3
NC NO C

1 2 3
NC NO C

1 32
NC NO C

1 32
NC NO C

1 32
NC NO C

1 32
NC NO C

1 2 3
NC NO C

1 32
NC NO C

1 32
NC NO C
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5. Montage 

Bei der Montage von Pumpen der Baureihen UPS(D) 
32-xx, 40-xx, 50-xx und 65-xx mit ovalen Bolzenlö-
chern im Pumpenflansch müssen Unterlegscheiben 
unbedingt verwendet werden, siehe Abb. 3. 
Abb. 3 

Die Pumpe muß mit horizontaler Motorwelle einge-
baut werden, siehe Abb. 4.
Abb. 4 

Die Pfeile auf dem Pumpengehäuse zeigen die 
Durchflußrichtung des Mediums an.

5.1 Klemmenkastenstellungen
Unten am Statorgehäuse befinden sich zwei Drainlö-
cher zur Ableitung von evtl. vorkommendem Kon-
denswasser. Die Drainlöcher müssen nach unten 
zeigen.
Die möglichen Klemmenkastenstellungen der Einzel-
pumpen gehen aus Abb. 5 hervor. Diese Stellungen 
sind beim Einbau in sowohl vertikale als auch hori-
zontale Rohrleitungen möglich.

Abb. 5 

Die möglichen Klemmenkastenstellungen der Dop-
pelpumpen gehen aus Abb. 6 hervor.
Abb. 6 

Standard-Klemmenkastenstellungen, siehe Abb. 7.
Abb. 7 

Der Klemmenkasten kann wie folgt gedreht werden: 
1. Die vier Schrauben im Statorgehäuse entfernen. 
2. Statorgehäuse in die gewünschte Stellung dre-

hen.
3. Schrauben wieder einsetzen und fest anziehen.
Bei der Änderung der Klemmenkastenstellung bei 
Doppelpumpen kann es notwendig sein, das Kabel 
zwischen den beiden Klemmenkästen zu entfernen. 
Es empfiehlt sich, das Kabel von Pumpe 1 zu entfer-
nen.

Verbrennungsgefahr!
Die Pumpe muß so eingebaut werden, 
daß Personen nicht versehentlich mit 
heißen Oberflächen an der Pumpe in 
Berührung kommen können. 

Doppelpumpen in einer horizontalen 
Rohrleitung müssen unbedingt mit ei-
nem automatischen Schnellentlüfter 
versehen werden. Dieser muß am obe-
ren Teil des Pumpengehäuses aufge-
schraubt werden, siehe Abb. 6.
Der Schnellentlüfter ist nicht im Liefer-
umfang enthalten. 

Die im Abschnitt 9. Technische Daten 
angegebenen Grenzen dürfen nicht 
überschritten werden. 

Installation

Pumpe
Unterleg-
scheibe T

M
0

1
 0

6
8

3
 1

9
9

7

Horizontale Welle

T
M

0
2

 1
4

0
4

 1
1

0
1

Achtung

Achtung

Der Klemmenkasten darf nur in den ge-
zeigten Stellungen angebracht werden. 

Verbrühungsgefahr!
Die Anlage muß vor der Demontage der 
Schrauben entleert bzw. die Absperr-
ventile auf Saug- und Druckseite der 
Pumpe geschlossen werden, da das 
Fördermedium brühend heiß sein und 
unter hohem Druck stehen kann.

Vor dem Entfernen des Klemmenka-
stendeckels muß die Versorgungsspan-
nung unbedingt allpolig abgeschaltet 
sein.

Einzelpumpen

T
M

0
2

 1
3

98
 2

7
0

1

P1

P2 P1

P1

P1 P2

P2

P2

Doppelpumpen

T
M

0
2

 1
3

9
9

 2
7

01

Achtung

T
M

0
2

 1
4

0
0

 2
70

1

P2 P1

Standardstellungen
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Vor der Inbetriebnahme muß die Anlage mit dem 
Fördermedium aufgefüllt und entlüftet werden. Wei-
terhin muß der erforderliche Zulaufdruck am Saug-
stutzen der Pumpe vorhanden sein, siehe Seite 129.

5.2 Frostsicherung
Falls die Pumpe in Frostperioden nicht eingesetzt 
wird, müssen die notwendigen Maßnahmen getrof-
fen werden, um Frostschäden zu vermeiden.

6. Elektrischer Anschluß 
Der elektrische Anschluß und der erforderliche 
Schutz müssen in Übereinstimmung mit den örtli-
chen Vorschriften des EVU bzw. VDE vorgenommen 
werden.

Es ist darauf zu achten, daß die auf dem Leistungs-
schild angegebenen elektrischen Daten mit der vor-
handenen Stromversorgung übereinstimmen. 
Der Thermoschalter muß in Übereinstimmung mit 
der gewählten Drehzahl auf den Pumpen-Vollast-
strom (siehe Pumpen-Leistungsschild) eingestellt 
werden, siehe Abb. I am Ende dieser Anleitung.
Erdung oder Nullung kann als Schutz gegen indi-
rekte Berührung gewählt werden. Ein Fehlerstrom- 
oder Fehlerspannungsschutzschalter kann als zu-
sätzlicher Schutz verwendet werden.
Für Wicklungswiderstände, siehe Seite 130.

6.1 Einzelpumpen und Doppelpumpen mit 
Standardmodul

Die Pumpe muß über ein externes Schütz an das 
Netz angeschlossen werden. 
Das Schütz ist mit dem in der Pumpe eingebauten 
Thermoschalter zu verbinden: Klemme T1 und T2. 
Die Pumpe wird dadurch bei allen drei Drehzahlen 
gegen Überhitzung geschützt.

Die Abbildungen A und B am Ende dieser Anleitung 
zeigen die möglichen Anschlüsse:
• Abb. � zeigt die elektrischen Anschlüsse bei der 

Verwendung von externen Impulskontakten für 
EIN-/AUS-Schaltung.

• Abb. B zeigt die elektrischen Anschlüsse bei der 
Verwendung eines externen Umschaltkontaktes 
für EIN-/AUS-Schaltung.

6.2 Doppelpumpen mit Relaismodul
Die Pumpe ist direkt an das Netz anzuschließen, da 
der eingebaute Überhitzungsschutz die Pumpe bei 
allen drei Drehzahlen schützt.
Die Pumpen sind werkseitig auf Wechselbetrieb ein-
gestellt, d.h. sie laufen abwechselnd als Betriebs- 
bzw. Reservepumpe. Die Umschaltung erfolgt ein-
mal täglich.
Die Abbildungen C bis E am Ende dieser Anleitung 
zeigen die möglichen Anschlüsse und Einstellungen 
des Wahlschalters für den Signalausgang.
• Abb. C: Wechselbetrieb.
• Abb. D: Reservebetrieb mit Pumpe 1 als Be-

triebspumpe und Pumpe 2 als Reservepumpe.

• Abb. E: Reservebetrieb mit Pumpe 2 als Be-
triebspumpe und Pumpe 1 als Reservepumpe.

Bei Einzelbetrieb muß das Kabel zwischen den 
Pumpen entfernt werden. Die Pumpen sind einzeln 
einzustellen und anzuschließen, siehe Abb. F und G:
• Abb. F zeigt den elektrischen Anschluß und die 

Einstellung des Wahlschalters bei der Verwen-
dung des Signalausganges für Betriebsmeldung.

• Abb. G zeigt den elektrischen Anschluß und die 
Einstellung des Wahlschalters bei der Verwen-
dung des Signalausganges für Störmeldung.

Stör- bzw. Betriebsmeldung bei Doppelpumpen 
im Wechselbetrieb:
Falls der Signalausgang für Stör- bzw. Betriebsmel-
dung verwendet werden soll, muß ein Zwischenre-
lais installiert werden.

Bei Änderung der Klemmenkastenstel-
lung muß die Leistungsschildstellung 
unbedingt so geändert werden, daß die 
Aussparung nach unten zeigt. Dadurch 
wird sichergestellt, daß Wasser von ei-
ner eventuellen Entlüftung entweichen 
kann. 
Zur Änderung der Leistungsschildstel-
lung einen Schraubendreher in die Aus-
sparung am Rande des Schildes einfüh-
ren, das Schild in die neue Stellung dre-
hen und nach unten drücken.

Vor dem Entfernen des Klemmenka-
stendeckels muß die Versorgungsspan-
nung unbedingt allpolig abgeschaltet 
sein.
Die Pumpe muß geerdet werden.
Die Pumpe muß bauseits abgesichert 
werden und sollte an einen externen 
Netzschalter angeschlossen werden. 
Der Schalter muß eine Kontaktöffnung 
von mindestens 3 mm je Pol haben. 

Achtung

Falls die Pumpe über einen Motor-
schutzschalter geschützt wird, muß die-
ser Schalter auf den Stromverbrauch 
der Pumpe bei der gewählten Drehzahl 
eingestellt werden. Bei Drehzahlum-
schaltung muß die Einstellung des Mo-
torschutzschalters unbedingt geändert 
werden. Der Stromverbrauch bei den 
einzelnen Drehzahlen ist dem Lei-
stungsschild zu entnehmen. 

Bei dieser Betriebsart muß der Wahl-
schalter der Pumpe 2 unbedingt auf 
Stör- oder Betriebsmeldung eingestellt 
sein.

Bei dieser Betriebsart muß der Wahl-
schalter der Pumpe 1 unbedingt auf 
Stör- oder Betriebsmeldung eingestellt 
sein.

Bei Einzelbetrieb muß der Wahlschalter 
unbedingt auf Stör- oder Betriebsmel-
dung eingestellt sein.

Achtung

Achtung

Achtung

Achtung
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Abb. H zeigt eine Einphasenpumpe im Wechselbe-
trieb mit externer Störmeldung bei Störungen an 
Pumpe 2 oder an den beiden Pumpen.
Stör- bzw. Betriebsmeldung bei Doppelpumpen 
im Reservebetrieb:
Falls der Signalausgang der Betriebspumpe für 
Stör- bzw. Betriebsmeldung verwendet werden soll, 
muß ein Zwischenrelais verwendet werden.
Falls der Signalausgang der Reservepumpe für 
Stör- bzw. Betriebsmeldung verwendet werden soll, 
siehe Abb. F oder G.

6.3 Frequenzumrichterbetrieb
Alle Drehstrompumpen mit Standardmodul können 
an einen Frequenzumrichter angeschlossen werden. 
Folgende Punkte sind jedoch zu beachten: 
• Obwohl die rote Meldeleuchte leuchtet, läuft die 

Pumpe normal.
• Pumpen mit Modulen, die vom Standard-Modul 

abweichen, dürfen jedoch nicht an einen Fre-
quenzumrichter werden.

• Der Frequenzumrichter kann, abhängig vom Typ, 
erhöhte Motorgeräusche verursachen. Außerdem 
kann durch den Frequenzumrichter der Motor 
schädlichen Spannungsspitzen ausgesetzt wer-
den. 

• Die Motoren müssen gegen Spannungsspitzen 
über 650 V zwischen den Motorklemmen ge-
schützt werden. 

Sowohl Geräusche als auch schädliche Spannungs-
spitzen lassen sich durch die Montage eines LC-Fil-
ters zwischen dem Frequenzumrichter und dem 
Motor beseitigen. 
Für nähere Informationen nehmen Sie bitte mit 
GRUNDFOS Verbindung auf. 

7. Inbetriebnahme
Vor der Inbetriebnahme muß die Anlage mit dem 
Fördermedium aufgefüllt und entlüftet werden. Wei-
terhin muß der erforderliche Zulaufdruck am Saug-
stutzen der Pumpe vorhanden sein, siehe Seite 129.

Die Pumpe ist selbstentlüftend. Daher ist keine Ent-
lüftung vor der Inbetriebnahme erforderlich.

Abb. 8 

.

8. Drehzahlwahl
Der Drehzahlschalter im Klemmenkasten hat drei 
Stellungen. Die Drehzahl in den einzelnen Stellun-
gen geht aus der nachstehenden Tabelle hervor:

Eine Umschaltung auf eine niedrigere Drehzahl bie-
tet eine erhebliche Energieersparnis und einen ver-
minderten Geräuschpegel in der Anlage.
Abb. 9 

Pumpenleistung wie folgt ändern:
1. Versorgungsspannung mit dem externen Netz-

schalter abschalten. Die grüne Meldeleuchte am 
Klemmenkasten darf nicht leuchten.

2. Klemmenkastendeckel entfernen.
3. Drehzahlschaltermodul herausziehen und wie-

der so einsetzen, daß die gewünschte Drehzahl-
nummer im Fenster des Klemmenkastendeckels 
sichtbar ist, siehe Abb. 10.

4. Klemmenkastendeckel montieren.

Die Anlage kann nicht durch die Pumpe 
entlüftet werden.

Verbrühungsgefahr!
Falls die Inspektionsschraube gelöst 
werden muß, siehe Abb. 8, muß sicher-
gestellt werden, daß das austretende 
Medium keine Personenschäden oder 
Beschädigungen an Komponenten ver-
ursacht. 

Hinweis

Schalter-
stellung

Drehzahl in % 
der max. Drehzahl

Einphasen- 
Pumpen

Drehstrom-
Pumpen

1 ca. 60% ca. 70%

2 ca. 80% ca. 85%

3 100% 100%

Vor dem Entfernen des Klemmenka-
stendeckels muß die Versorgungsspan-
nung unbedingt allpolig abgeschaltet 
sein.

Bei Umschaltung von/auf Drehzahl 1 
muß der Deckel des Drehzahlschalters 
auf die andere Seite des Schalters mon-
tiert werden.
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5. Versorgungsspannung einschalten. Prüfen, daß 
die grüne Meldeleuchte leuchtet/blinkt.

Abb. 10 

9. Technische Daten
Versorgungsspannung

Versorgungsspannungstoleranzen:
Die Motoren genügen den Anforderungen an Tempe-
raturanstieg bei ±6%.
Die Motoren wurden bei ±10% des Spannungsberei-
ches geprüft. Die Motoren laufen unter diesen Bedin-
gungen ohne Probleme und ohne thermische 
Abschaltung. 
Die Spannungstoleranzen der Motoren sind für Va-
riationen in der Netzspannung vorgesehen. Die 
Spannungstoleranzen dürfen nicht dazu verwendet 
werden, die Motoren bei anderen Spannungen als 
den angegebenen laufen zu lassen.
Anschlußkabel
Leiterquerschnitt: Max. 1,5 mm².
Wärmebeständig bis min. 70°C.
Schutzart
IP 44.
Umgebungstemperatur
0°C bis 40°C.
Relative Luftfeuchtigkeit
Max. 95%.

Medientemperatur
Wasser in Heizungsanlagen:
Dauerbetrieb: –10°C bis +120°C.
Kurzzeitig: +140°C.
Trinkwarmwasser: bis +60°C.
Spezialausführung mit FKM-Dichtungen: bis +80°C.
Isolierung der Pumpe
Der Pumpenkopf darf nicht isoliert werden.
Falls die Medientemperatur unter der Umgebungs-
temperatur liegt, dürfen die Drainlöcher bei einer 
eventuellen Isolierung nicht zugedeckt werden.
Systemdruck
Der Systemdruck ist den Pumpenflanschen zu ent-
nehmen.
Die nachstehende Tabelle zeigt den maximal zuläs-
sigen Systemdruck bei verschiedenen Temperatu-
ren: 

Markierung

Druckprüfung
PN 6: 10 bar ~ 1,0 MPa. 
PN 10: 15 bar ~ 1,5 MPa.
PN 6 / PN 10: 15 bar ~ 1,5 MPa.
PN 16: 20,8 bar ~ 2,08 MPa.
Die Druckprüfung wurde mit warmem Wasser mit 
korrosionshemmenden Zusätzen bei +20°C
(~ +68°F) vorgenommen.
Zulaufdruck
Die Mindestdrücke, die während des Betriebes am 
Pumpensaugstutzen erforderlich sind, gehen aus 
Seite 129 hervor.
Schalldruckpegel
Der Schalldruckpegel der Pumpe liegt unter
70 dB(A).

Der Drehzahlschalter darf nicht als 
EIN-/AUS-Schalter verwendet werden.

Einphasen-
Pumpen

Drehstrom- 
Pumpen

Europa abge-
sehen von 
Norwegen

1 x 230-240 V
50 Hz

3 x 400-415 V
50 Hz

Norwegen 1 x 230-240 V
50 Hz

3 x 200-230 V
50 Hz

Japan

1 x 100-110 V 
50 Hz
1 x 100-110 V
60 Hz

3 x 200-230 V
50 Hz
3 x 200-230 V
60 Hz

Achtung
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SPEEDSPEEDSPEED

Drehzahlwahl
Drehzahl Drehzahl Drehzahl

Druck

Gußeisen-Pumpen Bronze-
Pumpen 

≤120°C
[bar]

130°C
[bar]

140°C
[bar]

≤140°C
[bar]

PN 6 6 5,8 5,6 6

PN 10 10 9,7 9,4 10

PN 6/10 Siehe PN 6 und PN 10

PN 16 16 15,6 15,0 16

Pumpentyp PN 6 PN 10 PN 6/10 PN 16
Anzahl 
Bolzen-
löcher

UPS(D) 32-xx � � 4

UPS(D) 40-xx � � 4

UPS(D) 50-xx � � 4

UPS(D) 65-xx � � 4

UPS(D) 80-xx
� 4

� � 8

UPS(D) 100-xx
� 4

� 8
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Daten des Thermoschalters 

Kurven
Die nachstehenden Kurven können zur Berechnung 
von Bemessungsströmen bei Spannungen verwen-
det werden, die nicht aus der obigen Tabelle hervor-
gehen. 
Der Schaltstrom läßt sich nach der folgenden Formel 
berechnen: 
Bemessungsspannung x Schaltstrom = Konstante 
(bei cos ϕ = 1,0).

Eingang für EIN/AUS (Basismodul/Relaismodul)
Externer potentialfreier Kontakt.
Max. Belastung: 250 V, 1,5 mA.
Min. Belastung: 100 V, 0,5 mA.
Ausgang für Betriebs- bzw. Störmeldung 
(Relaismodul)
Interner potentialfreier Umschaltkontakt.
Max. Belastung: 250 V, 2 A, AC.
Min. Belastung: 5 V, 100 mA, DC.

Betriebsspannung 12........500 VAC

Bemessungsspannung 250 VAC 500 VAC

Bemessungs-
strom

cos ϕ = 1,0 2,5 A 0,75 A

cos ϕ = 0,6 1,6 A 0,5 A

Max. Schaltstrom 5,0 A 2,5 A
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10. Störungsübersicht
Dieser Abschnitt ist in zwei Abschnitte unterteilt, d.h. 
für Pumpen mit Klemmenkasten inkl. Standardmodul 
bzw. für Doppelpumpen mit Klemmenkasten inkl. 
Relaismodul.

10.1 Einzelpumpen und Doppelpumpen mit Standardmodul

Vor dem Entfernen des Klemmenkastendeckels muß die Versorgungsspannung unbedingt all-
polig abgeschaltet sein. Es muß sichergestellt werden, daß diese nicht versehentlich wieder 
eingeschaltet werden kann.
Das Fördermedium kann brühend heiß sein und unter hohem Druck stehen. Daher muß die 
Anlage vor jeder Demontage der Pumpe entleert bzw. die Absperrventile auf Saug- und 
Druckseite der Pumpe geschlossen werden.

Störung Ursache Abhilfe

Die Pumpe läuft nicht.
Keine der Meldeleuch-
ten leuchtet.

Eine Sicherung in der Installation 
ist durchgebrannt.

Sicherung auswechseln.

Der externe Netzschalter ist aus-
geschaltet.

Netzschalter einschalten.

Der Fehlerstrom- oder Fehler-
spannungsschutzschalter hat aus-
gelöst.

Isolationsfehler beseitigen und Schutzschalter 
wieder einschalten.

Die Pumpe wurde vom Thermo-
schalter ausgeschaltet.

Prüfen, ob die Medientemperatur im spezifizier-
ten Bereich liegt.
Mit externem EIN-/AUS-Umschaltkontakt:
Die Pumpe schaltet nach ausreichender Abküh-
lung automatisch wieder ein.
Mit externen EIN-/AUS-Impulskontakten:
Die Pumpe läßt sich nach ausreichender Abküh-
lung wieder einschalten.

Die Pumpe läuft nicht.
Die grüne Meldeleuchte 
leuchtet.

Rotor blockiert, der Thermoschal-
ter hat die Pumpe aber nicht aus-
geschaltet.

Versorgungsspannung abschalten und Pumpe 
reinigen/reparieren. 

Das Drehzahlschaltermodul ist 
nicht montiert.

Versorgungsspannung mit dem externen Netz-
schalter abschalten und das Drehzahlschalter-
modul montieren.

Nur bei Drehstrompum-
pen:
Die Pumpe läuft.
Die grüne und die rote 
Meldeleuchte leuchten.

Die Pumpe läuft mit falscher Dreh-
richtung.

Versorgungsspannung mit dem externen Netz-
schalter abschalten und zwei Phasen im Klem-
menkasten der Pumpe vertauschen.

Die Anlage macht Ge-
räusche.
Die grüne Meldeleuchte 
leuchtet.

Luft in der Anlage. Anlage entlüften.

Förderstrom zu groß.
Pumpenleistung senken (niedrigere Drehzahl 
wählen).

Förderdruck zu hoch.
Pumpenleistung senken (niedrigere Drehzahl 
wählen).

Die Pumpe macht Ge-
räusche.
Die grüne Meldeleuchte 
leuchtet.

Luft in der Pumpe. Pumpe entlüften.

Zulaufdruck zu niedrig.
Zulaufdruck erhöhen und/oder Gasvolumen im 
Ausdehnungsgefäß (falls vorhanden) prüfen.

Ungenügende Wärme in 
der Heizungsanlage.

Pumpenleistung zu gering.
Pumpenleistung erhöhen (höhere Drehzahl wäh-
len), falls möglich, oder die Pumpe durch eine 
Pumpe mit höherer Leistung ersetzen.
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10.2 Doppelpumpen mit Relaismodul

Störung Ursache Abhilfe

Die Pumpe läuft nicht.
Keine der Meldeleuch-
ten leuchtet.

Eine Sicherung in der Installation 
ist durchgebrannt.

Sicherung auswechseln.

Der externe Netzschalter ist aus-
geschaltet.

Netzschalter einschalten.

Der Fehlerstrom- oder Fehler-
spannungsschutzschalter hat aus-
gelöst.

Isolationsfehler beseitigen und Schutzschalter 
wieder einschalten.

Fehlende Phase (nur bei Dreh-
strompumpen).

Sicherungen und Anschluß prüfen.

Die Pumpe läuft nicht.
Die grüne Meldeleuchte 
blinkt.

Die Pumpe wurde mit dem exter-
nen EIN-/AUS-Schalter ausge-
schaltet.

EIN-/AUS-Schalter einschalten.

Die Pumpe läuft nicht. 
Die grüne Meldeleuchte 
leuchtet.

Rotor blockiert, der Thermoschal-
ter hat die Pumpe aber nicht aus-
geschaltet.

Versorgungsspannung abschalten und Pumpe 
reinigen/reparieren. 

Die Pumpe läuft nicht.
Die rote Meldeleuchte 
leuchtet.
Die grüne Meldeleuchte 
leuchtet nicht.

Der Thermoschalter hat die 
Pumpe ausgeschaltet, weil die 
Medientemperatur zu hoch oder 
der Rotor blockiert ist.

Prüfen, ob die Medientemperatur im spezifizier-
ten Bereich liegt.
Die Pumpe schaltet nach ausreichender Abküh-
lung automatisch wieder ein.
Achtung: Hat der Thermoschalter die Pumpe 
dreimal binnen kurzer Zeit ausgeschaltet, kann 
die Pumpe erst nach Abschalten der Versor-
gungsspannung wieder eingeschaltet werden.

Das Drehzahlschaltermodul ist 
nicht montiert.

Versorgungsspannung mit dem externen Netz-
schalter abschalten und das Drehzahlschalter-
modul montieren.

Die Pumpe läuft nicht.
Die grüne Meldeleuchte 
blinkt.
Die rote Meldeleuchte 
leuchtet.

Die Pumpe ist oder wurde vom 
Thermoschalter ausgeschaltet 
und wurde mit dem externen EIN-/
AUS-Schalter ausgeschaltet.

Prüfen, ob die Medientemperatur im spezifizier-
ten Bereich liegt.
Achtung: Hat der Thermoschalter die Pumpe 
dreimal binnen kurzer Zeit ausgeschaltet, kann 
die Pumpe erst nach Abschalten der Versor-
gungsspannung wieder eingeschaltet werden.

Die Pumpe wurde mit dem exter-
nen EIN-/AUS-Schalter ausge-
schaltet.
Die Pumpe wird mit falscher Dreh-
richtung laufen, falls sie einge-
schaltet wird.

Versorgungsspannung mit dem externen Netz-
schalter abschalten und zwei Phasen im Klem-
menkasten der Pumpe vertauschen.Die Pumpe läuft.

Die grüne Meldeleuchte 
leuchtet.
Die rote Meldeleuchte 
leuchtet.

Die Pumpe läuft mit falscher Dreh-
richtung (nur bei Drehstrompum-
pen).

Die Anlage macht Ge-
räusche.
Die grüne Meldeleuchte 
leuchtet.

Luft in der Anlage. Anlage entlüften.

Förderstrom zu groß.
Pumpenleistung senken (niedrigere Drehzahl 
wählen).

Förderdruck zu hoch.
Pumpenleistung senken (niedrigere Drehzahl 
wählen).

Die Pumpe macht Ge-
räusche.
Die grüne Meldeleuchte 
leuchtet.

Luft in der Pumpe. Pumpe entlüften.

Zulaufdruck zu niedrig.
Zulaufdruck erhöhen und/oder Gasvolumen im 
Ausdehnungsgefäß (falls vorhanden) prüfen.

Ungenügende Wärme in 
der Heizungsanlage.

Pumpenleistung zu gering.
Pumpenleistung erhöhen (höhere Drehzahl wäh-
len), falls möglich, oder die Pumpe durch eine 
Pumpe mit höherer Leistung ersetzen.
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11. Entsorgung
Dieses Produkt sowie Teile davon müssen umwelt-
gerecht entsorgt werden:
1. Hierfür sollten die örtlichen öffentlichen oder pri-

vaten Entsorgungsgesellschaften in Anspruch 
genommen werden.

2. Falls eine solche Organisation nicht vorhanden 
ist, oder die Annahme der im Produkt verwende-
ten Werkstoffe verweigert wird, kann das Produkt 
oder eventuelle umweltgefährdende Werkstoffe 
an die nächste GRUNDFOS Gesellschaft oder 
Werkstatt geliefert werden.

Technische Änderungen vorbehalten..



121

Fig. A 

3

K

KK

Stop

Start

L1L2L3T2T1

L1L2L3

200-230V 3

K

KK

Stop

Start

L1L2L3T2T1

L1L2L3

400-415V

N

1

N L

T1 T2 N L

K K

K

Stop

Start

3~ 230 V (Norway)
3~ 200-230 V (Japan)

3~ 400-415 V (Europe)

1~

T
M

0
0 

9
1

7
3

 0
6

0
2



122

Fig. B 
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Fig. C 
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Fig. D 
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Fig. E 
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Fig. F 
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Fig. H 
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Fig. I 

1

LNT2T1

LN

3

L1L2L3T2T1

L1L2L3 T
M

0
2

 4
3

3
4

 0
6

0
2



129

50 Hz

Pump type
Liquid temperature

75°C 90°C 120°C

UPS / UPSD [bar] [bar] [bar]

32-30 0.05 0.05 1.3

32-60 0.05 0.2 1.5

32-120 0.4 0.7 1.95

40-30 0.05 0.15 1.45

40-60/4 0.05 0.05 1.3

40-60/2 0.15 0.45 1.75

40-120 0.1 0.4 1.7

40-180 0.4 0.7 1.95

40-185 0.55 0.9 1.8

50-30 0.05 0.1 1.4

50-60/4 0.05 0.15 1.45

50-60/2 0.05 0.35 1.65

50-120 0.4 0.7 1.95

50-180 0.35 0.65 1.9

50-185 0.85 1.0 2.15

65-30 0.4 0.7 1.95

65-60/4 0.55 0.85 2.1

65-60/2 0.45 0.75 2.0

65-120 0.9 1.2 2.45

65-180 0.7 1.0 2.25

65-185 0.9 1.3 2.35

80-30 1.15 1.45 2.7

80-60 1.2 1.5 2.75

80-120 1.6 1.9 3.15

100-30 1.05 1.35 2.6
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Winding resistances

50 Hz

50 Hz Winding resistances

UPS/UPSD

Pump type Voltage [V]
[Ω] 20°C - 50°C

R RA RS1 RS2

UPS(D) 32-30 F(B)

1 x 230-240 108 - 142 27.5 - 36.0 50.5 - 66.5

3 x 230 120 - 158

3 x 400-415 365 - 475

1 x 100-110 25.5 - 33.0 7.25 - 9.55 14.0 - 18.4

3 x 200-230 120 - 158

UPS(D) 32-60 F(B)

1 x 230-240 29.0 - 38.0 8.20 - 10.8 18.8 - 24.6

3 x 230 84.0 - 110

3 x 400-415 288 - 375

1 x 100-110 12.4 - 16.2 3.95 - 5.20 9.20 - 12.0

3 x 200-230 84.0 - 110

UPS(D) 32-120 F(B)

1 x 230-240 18.0 - 23.6 5.50 - 7.25 12.6 - 16.6

3 x 230 47.5 - 62.5

3 x 400-415 152 - 200

1 x 100-110 6.40 - 8.40 2.30 - 3.00 5.00 - 6.60

3 x 200-230 47.5 - 62.5

UPS(D) 40-30 F(B)

1 x 230-240 82.0 - 108 15.4 - 20.2 34.5 - 45.5

3 x 230 120 - 158

3 x 400-415 365 - 475

1 x 100-110 17.8 - 23.4 3.70 - 4.85 8.75 - 11.4

3 x 200-230 120 - 158

UPS 40-60/4 F(B)

1 x 230-240 20.2 - 26.5 9.00 - 11.8 16.4 - 21.4

3 x 230 100 - 132

3 x 400-415 315 - 415

1 x 100-110 9.95 - 13.0 5.05 - 6.65 10.0 - 13.2

3 x 200-230 100 - 132

UPS(D) 40-60/2 F(B)

1 x 230-240 23.0 - 30.0 6.55 - 8.55 15.0 - 19.8

3 x 230 91.0 - 120

3 x 400-415 278 - 365

1 x 100-110 8.00 - 10.6 2.95 - 3.85 6.80 - 8.95

3 x 200-230 91.0 - 120

UPS(D) 40-120 F(B)

1 x 230-240 11.2 - 14.8 3.20 - 4.20 7.45 - 9.80

3 x 230 40.0 - 52.5

3 x 400-415 108 - 142

3 x 200-230 39.8 - 52.3

UPS(D) 40-180 F(B)

1 x 230-240 12.0 - 15.6 3.30 - 4.35 6.15 - 8.10

3 x 230 23.8 - 31.0

3 x 400-415 75.0 - 98.5

1 x 100-110 2.95 - 3.85 1.04 - 1.36 1.92 - 2.50

3 x 200-230 23.8 - 31.0

UPS 40-185 F
1 x 230-240 5.80 - 7.60 1.84 - 2.40 3.45 - 4.55

3 x 400-415 57.5 - 75.5
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UPS(D) 50-30 F(B)

1 x 230-240 54.5 - 71.0 15.0 - 19.8 26.5 - 35.0

3 x 230 120 - 158

3 x 400-415 365 - 475

1 x 100-110 26.0 - 34.0 7.35 - 9.65 13.4 - 17.6

3 x 200-230 120 - 158

UPS(D) 50-60/4 F(B)

1 x 230-240 12.6 - 16.6 2.95 - 3.85 5.45 - 7.10

3 x 230 75.5 - 99.0

3 x 400-415 230 - 300 

1 x 100-110 6.10 - 7.95 1.56 - 2.06 2.75 - 3.60

3 x 200-230 75.5 - 99.0

UPS(D) 50-60/2 F(B)

1 x 230-240 15.4 - 20.2 5.25 - 6.90 12.0 - 15.6

3 x 230 47.5 - 62.5

3 x 400-415 152 - 200 

1 x 100-110 7.75 - 10.2 3.05 - 4.00 5.50 - 7.25

3 x 200-230 47.5 - 62.5

UPS(D) 50-120 F(B)

1 x 230-240 12.0 - 15.6 3.30 - 4.35 6.15 - 8.10

3 x 230 24.2 - 32.0

3 x 400-415 76.0 - 100 

1 x 100-110 2.95 - 3.85 1.04 - 1.36 1.92 - 2.50

3 x 200-230 24.2 - 32.0

UPS(D) 50-180 F(B)

1 x 230-240 7.00 - 9.15 2.48 - 3.25 4.05 - 5.30

3 x 230 13.2 - 17.2

3 x 400-415 40.5 - 53.5

3 x 200-230 13.2 - 17.2

UPS 50-185 F
1 x 230-240 5.00 - 6.60 2.10 - 2.75 3.90 - 5.15

3 x 400-415 37.0 - 48.5

UPS(D) 65-30 F(B)

1 x 230-240 37.5 - 49.5 11.0 - 14.4 20.2 - 26.5

3 x 230 126 - 164

3 x 400-415 380 - 495 

1 x 100-110 14.2 - 18.6 4.60 - 6.05 8.75 - 11.4

3 x 200-230 126 - 164 

UPS(D) 65-40/4 F(B)

1 x 230-240 8.85 - 11.6 2.95 - 3.85 5.60 - 7.35

3 x 230 47.5 - 62.5

3 x 400-415 146 - 190 

UPSD 65-60/4 F 3 x 200 - 230 47.5 - 62.5

UPS(D) 65-60/2 F(B)

1 x 230-240 10.8 - 14.2 3.20 - 4.20 7.55 - 9.90

3 x 230 26.0 - 34.2

3 x 400-415 78.5 - 102

UPS(D) 65-120 F(B)

1 x 230-240 5.50 - 7.25 2.30 - 3.00 4.15 - 5.45

3 x 230 13.2 - 17.2

3 x 400-415 41.0 - 53.5

3 x 200-230 13.2 - 17.2

50 Hz Winding resistances

UPS/UPSD

Pump type Voltage [V]
[Ω] 20°C - 50°C

R RA RS1 RS2
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UPS(D) 65-180 F(B)

3 x 230 8.95 - 11.4

3 x 400-415 27.5 - 36.0

3 x 200-230 8.95 - 11.8

UPS 65-185 F 3 x 400-415 21.6 - 28.5

UPS(D) 80-30 F(B)

3 x 230 72.0 - 94.5

3 x 400-415 226 - 296 

3 x 200-230 72.0 - 94.5

UPS(D) 80-60 F(B)

3 x 230 35.5 - 46.5

3 x 400-415 106 - 140 

3 x 200-230 35.5 - 46.5

UPS(D) 80-120 F(B)

3 x 230 11.0 - 14.4

3 x 400-415 33.5 - 44.0

3 x 200-230 11.0 - 14.4

UPS(D) 100-30 F(B)
3 x 230 35.5 - 46.5

3 x 400-415 106 - 140

50 Hz Winding resistances

UPS/UPSD

Pump type Voltage [V]
[Ω] 20°C - 50°C

R RA RS1 RS2
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60 Hz

60 Hz Winding resistances Japan

UPS/UPSD

Pump type Voltage [V]
[Ω] 20°C - 50°C

R RA RS1 RS2

UPS 32-40 F
1 x 100 14.2 - 18.6 3.30 - 4.35 7.35 - 9.65

3 x 200-230 180 - 236

UPS 32-80 F
1 x 100 8.00 - 10.6 2.95 - 3.85 6.80 - 8.95

3 x 200-230 44.0 - 57.5

UPS 32-160 F
1 x 100 3.40 - 4.45 1.20 - 1.56 2.85 - 3.75

3 x 200-230 26.0 - 34.0

UPS 40-40 F
1 x 100 9.20 - 12.0 3.15 - 4.10 5.80 - 7.60

3 x 200-230 118 - 154 

UPS 40-80/2 F
1 x 100 4.15 - 5.45 1.20 - 1.56 2.65 - 3.50

3 x 200-230 32.0 - 42.5

UPS 40-80/4 F
1 x 100 3.30 - 4.35 1.74 - 2.30 2.50 - 3.25

3 x 200-230 46.5 - 61.0

UPS 40-160 F
1 x 100 2.60 - 3.40 1.04 - 1.38 1.96 - 2.55

3 x 200-230 22.8 - 30.0

UPS 40-240 F 3 x 200-230 11.0 - 14.4

UPS 50-40 F
1 x 100 9.55 - 12.6 3.40 - 4.45 6.10 - 8.05

3 x 200-230 57.5 - 75.0

UPS 50-80/2 F
1 x 100 3.15 - 4.10 0.82 - 1.08 1.80 - 2.35

3 x 200-230 26.0 - 34.0

UPS 50-80/4 F
1 x 100 2.70 - 3.50 1.62 - 2.10 2.80 - 3.70

3 x 200-230 37.0 - 49.0

UPS 50-160 F 3 x 200-230 12.4 - 16.2

UPS 50-240 F 3 x 200-230 7.80 - 10.2

UPS 65-40 F 3 x 200-230 46.5 - 61.0

UPS 65-80 F 3 x 200-230 23.6 - 31.0

UPS 65-160 F 3 x 200-230 7.80 - 10.2

UPS 80-40 F 3 x 200-230 27.5 - 36.0



Denmark
GRUNDFOS DK A/S 
Poul Due Jensens Vej 7A 
DK-8850 Bjerringbro 
Tlf.: +45-87 50 50 50 
Telefax: +45-87 50 51 51 

Albania
COALB sh.p.k.
Rr.Dervish Hekali N.1
AL-Tirana
Phone: +355 42 22727
Telefax: +355 42 22727

Australia
GRUNDFOS Pumps Pty. Ltd. 
P.O. Box 2040 
Regency Park 
South Australia 5942 
Phone: +61-8-8461-4611 
Telefax: +61-8-8346-7434 

Austria
GRUNDFOS Pumpen Ver-
trieb Ges.m.b.H.
Grundfosstraße 2 
A-5082 Grödig/Salzburg 
Tel.: +43-6246-883-0 
Telefax: +43-6246-883-60/
883-30 

Belgium
N.V. GRUNDFOS Bellux S.A. 
Boomsesteenweg 81-83 
B-2630 Aartselaar 
Tél.: +32-3-870 7300 
Télécopie: +32-3-870 7301 

Belorussia
Ïðåäñòàâèòåëüñòâî 
ÃÐÓÍÄÔÎÑ â Ìèíñêå
220090 Ìèíñê óë.Îëåøåâà 14 
Òåëåôîí: (8632) 62-40-49
Ôàêñ: (8632) 62-40-49

Bosnia/Herzegovina
GRUNDFOS Sarajevo
Paromlinska br. 16,
BiH-71000 Sarajevo
Phone: +387 33 713290
Telefax: +387 33 231795

Bulgaria
GRUNDFOS Pumpen Vertrieb
Representative Office - Bul-
garia
Bulgaria, 1421 Sofia
Lozenetz District
105-107 Arsenalski blvd.
Phone: +359 2963 3820, 2963 
5653
Telefax: +359 2963 1305

Croatia
GRUNDFOS predstavništvo 
Zagreb
Radoslava Cimermana 64a
HR-10000 Zagreb
Phone: +385 1 6595 400 
Telefax: +385 1 6595 499

Czech Republic
GRUNDFOS s.r.o.
Čajkovského 21
779 00 Olomouc
Phone: +420-585-716 111
Telefax: +420-585-438 906

Finland
OY GRUNDFOS Pumput AB 
Mestarintie 11 
Piispankylä
FIN-01730 Vantaa (Helsinki) 
Phone: +358-9 878 9150 
Telefax: +358-9 878 91550

France
Pompes GRUNDFOS Distribu-
tion S.A. 
Parc d’Activités de Chesnes 
57, rue de Malacombe 
F-38290 St. Quentin Fallavier 
(Lyon) 
Tél.: +33-4 74 82 15 15 
Télécopie: +33-4 74 94 10 51 

Germany
GRUNDFOS GMBH
Schlüterstr. 33
40699 Erkrath
Tel.: +49-(0) 211 929 69-0 
Telefax: +49-(0) 211 929 69-
3799
e-mail: infoservice@grund-
fos.de
Service in Deutschland:
e-mail: kundendienst@grund-
fos.de

Greece
GRUNDFOS Hellas A.E.B.E. 
20th km. Athinon-Markopou-
lou Av. 
P.O. Box 71 
GR-19002 Peania 
Phone: +0030-210-66 83 400 
Telefax: +0030-210-66 46 273

Hungary
GRUNDFOS Hungária Kft.
Park u. 8
H-2045 Törökbalint, 
Phone: +36-34 520 100
Telefax: +36-34 520 200

Ireland
GRUNDFOS (Ireland) Ltd. 
Unit 34, Stillorgan Industrial 
Park 
Blackrock 
County Dublin 
Phone: +353-1-2954926 
Telefax: +353-1-2954739 

Italy
GRUNDFOS Pompe Italia 
S.r.l. 
Via Gran Sasso 4
I-20060 Truccazzano (Milano)
Tel.: +39-2-95838112 
Telefax: +39-2-95309290/
95838461 

Macedonia 
MAKOTERM
Dame Gruev Street 7
MK-91000 Skoplje
Phone: +389 91 117733
Telefax: +389 91 220100

Netherlands
GRUNDFOS Nederland B.V. 
Postbus 104
NL-1380 AC Weesp 
Tel.: +31-294-492 211 
Telefax: +31-294-492244/
492299 

Norway
GRUNDFOS Pumper A/S 
Strømsveien 344 
Postboks 235, Leirdal 
N-1011 Oslo 
Tlf.: +47-22 90 47 00 
Telefax: +47-22 32 21 50 

Poland
GRUNDFOS Pompy Sp. z o.o.
ul. Klonowa 23
Baranowo k. Poznania
PL-62-081 Przeźmierowo
Phone: (+48-61) 650 13 00
Telefax: (+48-61) 650 13 50

Portugal
Bombas GRUNDFOS (Portu-
gal) Lda. 
Rua Calvet de Magalhães, 
241
Apartado 1079
P-2780 Paço de Arcos
Tel.: +351-1-4407600
Telefax: +351-1-4407690

Republic of Moldova
MOLDOCON S.R.L.
Bd. Dacia 40/1
MD-277062 Chishinau
Phone: +373 2 542530
Telefax: +373 2 542531

România
GRUNDFOS Pompe România 
SRL
Sos. Panduri No. 81- 83, Sector 
5
RO-76234 Bucharest
Phone: +40 21 4115460/
4115461
Telefax: +40 21 4115462
E-mail: grundfos@fx.ro

Russia
ÎÎÎ Ãðóíäôîñ
Ðîññèÿ, 109544 Ìîñêâà, 
Øêîëüíàÿ 39
Òåë. (+7) 095 737 30 00,  564 
88 00
Ôàêñ (+7) 095 737 75 36,  564 
88 11
E-mail grundfos.mos-
cow@grundfos.com

Slovenia
GRUNDFOS Office
Cesta na Brod 22
SI-1231 Ljubljana-Crnuce
Phone: +386 1 563 2096
Telefax: +386 1 563 2098

Spain
Bombas GRUNDFOS España 
S.A. 
Camino de la Fuentecilla, s/n 
E-28110 Algete (Madrid) 
Tel.: +34-91-848 8800 
Telefax: +34-91-628 0465 

Sweden
GRUNDFOS AB 
Box 63, Angeredsvinkeln 9 
S-424 22 Angered 
Tel.: +46-771-32 23 00
Telefax: +46-31-3 31 94 60 

Switzerland
GRUNDFOS Pumpen AG 
Bruggacherstrasse 10 
CH-8117 Fällanden/ZH 
Tel.: +41-1-806 8111 
Telefax: +41-1-806 8115 

Taiwan
GRUNDFOS Pumps (Taiwan) 
Ltd. 
14, Min-Yu Road 
Tunglo Industrial Park 
Tunglo, Miao-Li County 
Taiwan, R.O.C. 
Phone: +886-37-98 05 57
Telefax: +886-37-98 05 70

Turkey
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Ukraina
Ïðåäñòàâèòåëüñòâî 
ÃÐÓÍÄÔÎÑ â Êèåâ
252033 Êèåâ óë.Íèêîëüñêî-
Áîòàíè÷åñêàÿ 3 êâ.1 
Òåëåôîí: (044) 563-55-55
Ôàêñ: (044) 234-8364

United Arab Emirates
GRUNDFOS Gulf Distribution
P.O. Box 16768
Jebel Ali Free Zone
Dubai
Phone: +971-4-8815166
Telefax: +971-4-8815136

United Kingdom
GRUNDFOS Pumps Ltd. 
Grovebury Road 
Leighton Buzzard/Beds. LU7 
8TL 
Phone: +44-1525-850000 
Telefax: +44-1525-850011 

U.S.A.
GRUNDFOS Pumps Corpora-
tion 
17100 West 118th Terrace 
Olathe, Kansas 66061
Phone: +1 913 227 3400 
Telefax: +1 913 227 3500

Usbekistan
Ïðåäñòàâèòåëüñòâî 
ÃÐÓÍÄÔÎÑ â Òàøêåíòå
700000 Òàøêåíò óë.Óñìàíà 
Íîñèðà 1-é 
òóïèê 5
Òåëåôîí: (3712) 55-68-15
Ôàêñ: (3712) 53-36-35

Serbia and Montenegro
GRUNDFOS Predstavništvo 
Beograd
Dr. Milutina Ivkovića 2a/29
YU-11000 Beograd
Phone: +381 11 647 877, 11 647 
496
Telefax: +381 11 648 340
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Repl. V7 13 36 64 1101
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